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LITHIUM

PARTS DIAGRAM / DIAGRAMME DES PIECES / DIAGRAMA DE LAS PARTES

TECHNOLOGY

Replacement parts/ i
Numéro de piece detachée /
Referencia de pieza

1 |Main unit

Corps principal

Cuerpo principal

EV35ASMO1
EV35ASMO1/US (USA)

Locking button

Bouton de verrouillage

Botdn de bloqueo

2 (for transparent canister) (pour le couvercle transparent) ([paraconfenedorfransparente) | T

3 |Transparent canister | Couvercle transparent Contenedor frasparente EV35-01

4 |Water draining valve | Valve de drainage Vdivula de drendje de agua

5 [Suction nozzle flap Rabat d'aspiration gglc%riagnde laboquila de EV35ASMO2

6 |Power ON/OFF switch |Interrupteur Marche / Arét Qrf)%%)gcti%r deencendido/ | __________
. Plagues de contact Placa de contacto (parala

7 |Charging contact plate (pou?lo recharge) recorge) |/

8 |Charging base Base de chargement Base del cargador EV30-10/21

9 |External adaptor

Adaptateur externe

Adaptador externo

K96900163/EU
EV1000163/US (USA)
K96900163/AU

(Australia/New Zealand)
(Australie / Nouvelle-Zélande)
(Australia / Nueva Zelanda)

Pivoting suction head

Téte pivotante aspirante

Cabeza de aspiracion

(for Australia/New Zealand only)

(uniquement pour | Australie / Nouvelle-Zélande)

(solo para Australia/Nueva Zelanda)

10 (with side brush) (avec des brosses latérales) (%i(;/n?:te%wgseloferoles) EV35-11
10.1 |Wheelx3 Roue x3 Rueda x3 EV35ASMO3
10.2 |Brush x1 Brosse x1 Cepillo x 1
10.3 |Side brushx2 Brosse latérales x2 Cepillo laterales x 2 EV3SASMO4
11 |Flat nozzle & brush Embout plat et brosse 5%%%|il|%de aspiracion plana- | gy35.07/vTA
12 [Regular Filter bag Sac de filirafion standard Bolsa de filiro normal EV30-02/VTA
12.1 |Fine Filter bag Sac de filtration fine Bolsa de filtro fina EV30-02F
" |(for filtering fine particles) (pour filtrer les particules fines) (para particulas finas)
Telescopic pole Connecteur de manche Conector de pértiga
13 |[connector télescopique Telescopica K969ASMO6/VTA
(for USA/EU only) (uniquement pour I'USA / EU) (solo para USA/EU)
Specific telescopic Connecteur de manche Conector de la pértiga
14 |[pole connector télescopique spéecifique felescopica especifico EV30-12/VTA
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LITHIUM

DIAGRAMA DE PARTES / ESPLOSO RICAMBI / TEILEUBERSICHT

TECHNOLOGY

I A NUmero de pecas de substituicdo /
5 : 5 Numero Sostituzione /
10.1 102 10.1 Ersatznummer
. — 71| - [ | . 4 EV35ASMO]
1 |Unidade principal Corpo principale Hauptkorper EV35ASMO1/US (USA)
9 |Botdo de bloqueio Pulsante di sblocco Aretierknopf |
(para recipiente fransparente) | (del contenitore tfrasparente del filtro) | (fUr durchsichtigen Behdlter)
3 |Recipiente transparente [Contenitore trasparente Durchsichtiger Behdlter EV35-01
Vdlvula de drenagem . . " .
4 . Valvola di drenaggio Entwdsserungsventil
de dgua 99 9 EV35ASMO02
5 |Aba do bocal de succdo|Ugello di aspirazione SaugduUsenklappe
: : Interruttore alimentazione
6 |Interruptor liga/desliga accensione / spegnimento EIN/AUS Schalter |-
7 Elgr%% de contato de C%?Qggﬁgﬂ%')eﬁﬂa (per laricarica Ladekontakiplatte |-
8 [Base de carga Base diricarica Ladestation EV30-10/21
K?6900163/EU
EV1000163/US (USA)
9 |Adaptador externo Adattatore esterno Externer Adapter K96900163/AU
(Austrdlia/Nova Zelandia)
(Australia/Nuova Zelanda)
(Australien / Neuseeland)
Cabecga de succdo Testa aspirante pivottante  [Schwenkbarer Saugkopf
10 giroTérQio (com escgvo lateral) |(con spazz%le IoTeraIﬁ (mit seitichen Birsten) gKOPT 1 EV35-11
10.1 |Roda x 3 Ruote x3 Rad x3 EV35ASMO3
10.2 |Escovax 1 Spazzole x 1 BUrste x 1
- - - EV35ASM04
10.3 |Escova lateral x 2 Spazzole laterali x 2 Seitliche BUrste x 2
11 |Bico plano e escova Getto piatto & spazzola FlachdUse und Burste EV35-07/VTA
12 [Saco de filtro regular Sacchetto filtro normale Normaler Filterbeutel EV30-02/VTA
12.1 [Saco de filtro fino Sacco filfrante fine Feinfilterbeutel EV30-02F
" |(para filirar particulas finas) (per filirare le particelle fini) (zum Filtern feiner Partikel)
Conector de poste Connettore per palo
13 |telescépico t Telescopico Teleskopstangenkupplung [ k949 ASM06/VTA
i o) (somente para o UpSA ) (nur fUr USA / EU-Lander)
" ‘rce?er;ec%grc gee?p?égﬁco Connettore per pcf]lo Soerzifische EV30-12/VTA
e telescopico specifico Teleskopstangenkupplun -
%S:lg;%?;e} para Austrdlia/Nova (solo per /Eus’rroliop/ Nuova Zelanda) | (nur fir AL%rolieng/ NeusepeBnd) g
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TECHNOLOGY

LITHIUM

ONDERDELEN DIAGRAM / PREHLED DIiLU / SCHEMAT CZESCI

1 01 1 02 1 01

Vervangend nummer /
Cislo ndhradnich dili /
Numer czesci zamiennych

(alleen voor Australié / Nieuw-Zeeland)

(pouze pro Austrdlii/Novy Zéland)

(tylko dla Australii/Nowej Zelandii)

: - ) [ EV35ASMO]
1 |Hoofdeenheid Hlavni jednotka Jednostka gtéwna EV35ASMO1/US (USA)
2 VergrendelknoE Zamykaci tlacitko Przycisk blokujgey | _______
(voor transparante koker) (pro prihledny kanystr) (do przezroczystego pojemnika)
3 |Transparant koker Prihledna nadobka Przezroczysty pojemnik EV35-01
4 |Waterafvoerkle V stéci ventil vod Zawo t d
: P ypous ec[ ven .I vody awor spustowy v'vo y EV35ASMO2
5 |Zuigmondklep Klapka saci hubice Klapa dyszy ssacej
6 [Aan/uit-schakelaar Vypina¢ ON/OFF Przetacznik zasilania WE./WYL. | -----m-mmmmmmmmmm -
7 |Contactplaatje voor opladen [ Nabijeci kontaktni deska Ptytka stykowa tadowania ~ [--—-----------m-mm-mmm-
8 |Laadstation Nabijeci zakladna Podstawa tadowania EV30-10/21
K96900163/EU
EV1000163/US (USA)
i 4 K96900163/AU
9 |Externe adapter Externi adaptér Zewnetrzny adapter oSl /NieU/W_Zeelon g
(Australie/Novy Zéland)
(Australia/Nowa Zelandia)
Draaibare zuigko Vykyvna saci hlava Obrotowa gtowica ssaca
10 (met Zijborstels) P (s{)o)énim kartdcem) (zboczna szcgzotkq) 2 EV35-11
10.1 |Wiel x3 Kolo x3 Koto x 3 EV35ASMO3
10.2 [Borstels x 1 Kartac x1 Szczotka x 1
i . - EV35ASMO4
10.3 [Zijoorstels x 2 Bocni kartac x 2 Szczotka boczna x 2
11 |Viak mondstuk & borstel Plochd tryska a kartac Pfaska dysza i szczotka EV35-07/VTA
12 [Normale filterzak Bézny filtracni sacek Zwykty worek filtrujacy EV30-02/VTA
12,1 [Fiinfilterzak Jemny filtra¢ni sacek Drobny worek filtrujacy EV30-02F
" |(voor het filteren van fijne deeltjes) (pro filtraci jemnych castic) (do filtrowania drobnych czastek)
Koppelstuk voor telescopische Konektor teleskopické tvé : .
pické tyce tacznik drazka teleskopowego
13 E}%%ln voor USA / EU-anden) (pouze pro USA/EU) (tylko dla USA/EU) K969 ASMO6/VTA
Koppelstuk voor Specifiek Specificky konektor : :
14 [telescopische paal teloskopické tyce Specjalny facznik teleskopowy | gv30.19/v7A
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CXEMA OETANEW / CXEMA YACTUH

1 01 1 02 1 01

TECHNOLOGY

(tonbko gna Asctpanuu/HoBoli 3enaHann)

LWTAHIU (nuwe gna Asctpanii/Hosoi 3enaHpaii)

Homep 3anacHmMx YacTuH
1 [OcHosHoW Kopnyc OCHOBHMI 6MOK l Exggﬁémgl /US (USA)
2 DuiKcnpytowas KHomMkKa Kvonka 6nokygawwa |
(anAa npo3payHor YacTn Kopnyca) (anAa npo3opoi KaHlctpw)
3 |Mpo3payHas yacTb kopryca Mpo3opa KaHlcTpa EV35-01
4 | BbinyckHOM KnanaH gnsa Bogpbl 3NVBHWI KnanaH EV35ASMO2
5 |KnanaH BcacblBatoLero oteepcTuis KnanaH BCMOKTYBasIbHOI HacafKm
6 | Boikniouatenb nutaHus BKJ1. / BbIK/. MNepemnkay ON/JOFF [
7 | KoHTaKTHas 3apsagHas nnactuHa 3apAgHa KOHTakTHa nnactmHa |-
8 |3apspHas 6a3a 3apagHa 6a3a EV30-10/21
K?6900163/EU
9 | BHewHwni agantep 3oBHIWwHIN aganTep E\S{ggggggg//ga (USA)
(ABcTpanua/Hosas 3enaHgusa)
(ABcTpanis/HoBa 3enaHgis)
10 [NoBopOTHaA BcacbiBaloLLan ronoBka lMoBOpOTHa ronoBKa BCMOKTYBaHHA EV35-11
(c 6OKOBBIMY LLLETKAMM) (3 60KOBOIO LW{ITKOIO)
10.1 | Koneco x3 Konecox3 EV35ASMO3
10.2 | WleTka x1 LlTka x 1 EV35ASMO4
10.3 | BokoBas LWweTKa x2 blyHa wlTka x 2
11 | Nnockan Hacagka u weTKa Mnocka Hacaaka Ta Wwlitka EV35-07/VTA
12 | O6bIuHbIN GUILTP-MELIOK 3BuyanHunin GlnbTp-mlwok EV30-02/VTA
12.1 | MewouHbIi GrnbTp TOHKOM 0UNCTKI TOHKUI GINbTP-MIWOoK EV30-02F
(AnAa ¢punbTpaLMmM MenKknx YacTuLy) (ana ¢plnbrpauli Apl6HUX YacTOK)
13 (Egﬁﬁgm;ecnu?&%)ecmnmueCKoﬁ CTOMKN | Teneckonlumnii 3'eHyBau(mwe ans CLUA/EC) [ K969ASMO6/VTA
14 genneeucyl](aorll'lbl‘/lque”?KF())EI‘Z3.|C)$(';AI7Iﬂ}|;I|ﬂ CrieujianbHnit 3'eHyBay Ana TeneckonluHoi | py30. 2/VTA
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SAFETY WARNINGS & INSTRUCTIONS

Information contained in this I nstruction Manual will help you operate the item safely,
protect yourself and others from hazards, and prevent damage to the device and other

property.
SAVE THESE INSTRUCTIONS

WARNING'

This is nota TOY. Children should be kept out of reach from this pool
vacuum and its accessories.

- Never allow children to operate this pool vacuum.

- This appliance is not intended for use by persons with reduced physical,
sensory, mental capabilities, or a lack of experience and knowledge,
unless they are given supervision or instructions concerning the s afe
use of the appliance and understand the hazards involved by a person
responsible for their safety.

- Children must not play with this product.

- Cleaning and maintenance of the pool vacuum must not be carried out
by children.

- Make sure the pool vacuum is fully immersed in the pool before initiating
operation. The minimum water level required to operate the pool
vacuum must reach above the power ON/OFF switch of the pool
vacuum when it is held in a vertical position. Operating the pool vacuum
when itis not immersed correctly could damage the unit and void the
warranty.

- Maximum operating depth in water is 3 meters (9.8ft).

- Maximum water temperature: 5°C (41°F)-35"C (95°F).

- D{ K Detachable supply unit (external adaptor).

- The pool vacuum should only be recharged with the external adaptor
and charging base delivered with this product.

- For the purposes of recharging the battery, only use the d etachable
supply unit that provided with this pool vacuum to charge the battery.

- Connect the external adaptor to a power source through a residential
current device (RCD)/ a ground fault circuit interrupter ( GFCI). If in
doubt, consult a qualified electrician.

- Do not use this pool vacuum if any damage is detected.

- Replace damaged parts with ones that are certified by the distributor or
manufacturer.

- Turn off the power, disconnect the external a daptor from the power
source, and unplug the external adaptor from the charging base before
detaching the pool vacuum from the charging base.

- Disconnect the pool vacuum from the supply mains and make sure the
pool vacuum is OFF prior to carrying out regular maintenance — such as
cleaning the filter and the charging contact plates.

- Do not attempt to replace the installed rechargeable Li-ion battery pack.



DO NOT handle the pool vacuum, external adaptor, and charging base ©&

while it is charging with wet limbs and without shoes.

You should not operate this pool vacuum when people/pets are present
in the water.

DO NOT use this pool vacuum without an intact filter bag/filer cage in
place, as your warranty will be voided as a result.

Suction entrapment hazard: This p ool vacuum generates suction. Do
not allow hair, body, or any loose parts of your clothing to make contact
with the suction hole of the pool vacuum during its operation.

Never insert body parts, clothing or other objects into the openings and
moving parts of the pool vacuum.

DO NOT use this pool vacuum to pick up any toxic substance,
flammable, and combustible liquids (i.e. gasoline) in the presence of
explosive or flammable fumes.

Under no circumstances should you attempt to disassemble the pool
vacuum and replace the impeller, motor, and battery by yourself.

Never insert fingers or any object to touch the impeller.

The built-in battery must be removed by a skilled technician before it is
scrapped.

This pool vacumm contains a b attery that are only to be removed by
skilled persons.

The pool vacumm must be disconnected from the supply mains as the
battery is removed.

For details regarding battery recycling/disposal, refer to the section
‘BATTERY DISPOSAL” in this manual and contact your local authorities
for more information.

The battery must be disposed safely in accordance with local
ordinances or regulations.

External adaptor and charging base:

- Never use the external adaptor and charging base for anything
other than charging the battery of the pool vacuum that is
supplied in the same pack.

The external adaptor and charging base should not be used
outdoors, nor should it be exposed to rain, humidity, and any
liquid or heat.

The transformer ( or external adaptor) is to be located outside
zone 1

Keep the external adaptor and charging base out of reach of
children.

Never use the external adaptor and charging base if any
damage is detected.

DO NOT handle the external adaptor and c harging base with
wet hands.

DO NOT handle the pool vacuum, external adaptor, and
charging base while charging with wet hands and without shoes.

2
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Keep the external adaptor disconnected from power when it is
not in use.

Never attempt to open the external adaptor and charging base.
If the supply cord of the external a daptor is damaged, the
external adaptor must be replaced by the manufacturer or its
service agent to prevent hazards of any kind.

Make sure the pool vacuum and the charging base are
completely dry before charging.

CAUTION!

- This pool vacuum is designed for underwater use only; it is not an
all-purpose vacuum cleaner. DO NOT attempt to use it to clean anything
other than your pool / spa.

- Use only original accessories delivered with this product.

-DO NOT u set his pool vacuum right after pool-shocking. It is
recommended to leave the pool circulating for at least 24-48 hours.

- If you are planning on using the pool vacuum in a saltwater pool, make
sure all salt are dissolved before deploying the pool vacuum.

- DO NOT use this pool vacuum with another automatic cleaner/cleaner
simultaneously in the pool/spa.

- Avoid picking up hard, sharp objects with this product. They may damage
the pool vacuum and filter.

- Exercise caution when cleaning pool stairs.

- To avoid damages to the external adaptor and charging base, do not
attempt to carry the pool vacuum by the cord of external adaptor / charging
base or pull the cord to disconnect it from the power source andcharging
base.

- Charge the pool vacuum indoor in a clean, dry area with good ventilation
and an ambient temperature between 5°C (41°F) —-35°C (95°F).

- DO NOT leave the pool vacuum charged for over 10 hours.

- If the pool vacuum will not be used for an extended period, detach it from
the charging base and use a damp cloth to clean and dry the pool vacuum
and accessories. Make sure to charge the pool vacuum to about 30% to
50% of the battery capacity before itis stored. Store in a well-ventilated
area a way from sunlight, heat, ignition s ources, pool chemicals, a nd
children. Never leave the pool vacuum plugged in for long-term storage.
Recharge the pool vacuum every three months.

Above w arnings a nd c autions are not i ntended to i nhcorporate all possible
instances for risks and / or s evere injuries. P ool / spa owners should always
exercise extra caution and common sense when utilizing the product.




GB

GETTING STARTED
Charging the battery

IMPORTANT NOTE: Fully charge the pool vacuum (about 6 hrs) before
using it for the first time.

WARNING!

Use only the original external adaptor and charging base provided.
Make sure the pool vacuum and the charging contact plates are clean
and dry before set-up and charging. (TIPS: Use a cotton bud to dry the
charging contact plates)

Charging must be done indoors, in a well-ventilated area away from
sunlight, children, heat, i gnition sources, and with an ambient
temperature between 5°C (41°F) —=35°C (95°F).

Never use the external adaptor and charging base if any damage is
detected.

The charging contact plates are waterproof. However, remnants of
water on the contact plates could result in natural occurrence of stains (a
byproduct of chemical reaction between water and electric currents).
Otherwise, the stains can be removed by light scrubbing with a cotton
bud soaked with juice of lemon or vinegar.

Make sure that the pool vacuum is turned off prior to charging.

1. Place the unit on a flat surface. Make sure the pool vacuum is off by
turning the power ON/OFF switch to the OFF position prior to charging.

2. Align and slide the hook of the charging base onto the side notch at the
bottom of the main body until it stops. Make sure their contact plates are
properly in contact.




3. Plug the jack of the external adaptor into the charging port at the end of
the charging base.

4. Connect the external adaptor to the power source. Once the pool vacuum
begins charging, the indicator light on the external adaptor will turn red.
Normally, it takes about 4-6 hours to reach a full charge. The indicator
light will turn green when the pool vacuum is almost fully charged.

NOTE: if the motor is generating noise, ensure “OFF” is selected on the
power switch.

* Immediately disconnect the external adaptor from the power source if you
detect any of the following:
- Offensive or unusual odor
Excessive heat
Deformation, cracks, leaks
Smoke

5. When charging is complete, disconnect the external adaptor from the
power source and detach the charging base from the unit and external
adaptor.

Normally, the pool vacuum can operate up to 30 minutes on a full charge (charged for
4-6 hours)

Note: Clean the filter bag/filter cage regularly. Excessive debris inside the filter bag/filter
cage increases the burden to the motor operation and shortens the operating duration as
a result.

FACT: Rechargeable lithium-lon battery is classified as a consumable item. It has a
limited life and will gradually lose its capacity to hold a charge. Therefore, running time of
the pool vacuum will gradually reduce through repeated charging and discharging in
operation.

Once the lifespan of the battery reaches its end, refer to section “BATTERY DISPOSAL”
for instructions regarding battery disposal.

NOTE: Let the pool vacuum rest for 30 to 40 minutes before charging it again.

GB



Set-Up Before Use
Telescopic pole (not included) assembly (only for EU & USA)

Press down the side pins of the telescopic pole connector and insert it inside the main
body. Turn the connector in either direction until the pin is secured in the hole, as shown
in the diagram.

Slide the telescopic pole onto the pole connector. Press on the side pins of the connector
and slide the telescopic pole further down until the pins of the connector are secured
inside the holes of the pole.

To release the telescopic pole, press down the side pins simultaneously and pull out the
pole.

Specific Telescopic pole (not included) assembly(only for Australia & New Zealand)

Insert the end (with two side pins) of the specific telescopic pole connector into the pool
vacuum as shown until its side pins are secured to the pole connector’s locking hole on
the rear body. To install the specific telescopic pole (with internal wishbone clip) to the
pole connector as shown:
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Pool Preparation

If there are stones, roots or metal corrosion in contact with the underside of the
liner, discard them prior to using the pool vacuum. If necessary, seek assistance
from a qualified professional.

If the lineris brittle, damaged or wrinkled, contact a qualified professional to
perform the necessary repairs or perform a liner replacement prior to using the
pool vacuum.

If you are using a saltwater pool, make sure all salt are dissolved before placing
the pool vacuum into the water.

OPERATION

WARNING'

Make sure the pool vacuum is off

Do not use the pool vacuum if any damage is detected.

Oil stain could occur due to possible leakage of lubricants applied to the
O-ring.

Do not operate this pool vacuum if there are people/pets present in the
water.

Make sure the pool vacuum is fully immersed in the pool before initiating
operation. The minimum water level required to operate the pool
vacuum must reach above the power ON/OFF switch of the pool
vacuum when it is held in a vertical position. Operating the pool vacuum
when it is not immersed correctly could damage the unit and void the
warranty.

DO NOT use the pool vacuum without an intact filter bag/filter cage in
place. Using your pool vacuum without an intact filter bag/filter cage in
place will VOID your warranty.

DO NOT leave the pool vacuum in the water when it is not in use.

1) Bring your pool vacuum to the side of your pool / spa. Immerse the pool vacuum in

water and turn the power ON/OFF switch to the ON position to initiate operation.

CAUTION! Make sure the pool vacuum is always facing downwards when it is placed
into the pool. Otherwise it may bend the pole connector and damage it during the
process.
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2) To remove the pool vacuum from the pool / spa, lift the pool vacuum while pointing it
downwards in order to allow water to escape from the water draining valve. Water is
going to escape via the handle / pole connector and draining holes inside the handle
chamber on the rear body.

CAUTION! Make sure the pool vacuum is always facing downwards when it is removed
from the pool. Otherwise, the pole connector may be bent and damage the pool vacuum
in the process.

3) Rinse the pool vacuum with fresh water after every use. DO NOT use any detergent.

EMPTYING THE FILTER

WARNING! Using the pool vacuum without a filter bag/filter cage in
place will VOID your warranty.

In order to maximize the cleaning efficiency, be sure to clean the filter bag/filter cage
before and after each use.

CAUTION! If the pool vacuum is charging, disconnect the external adaptor from the

power source and detach the pool vacuum from the charging base. Make sure the pool
vacuum is OFF

* Emptying the filter bag/filter cage

1. Place the pool vacuum on a stable surface.

2. Press the locking button until the locking hole on the clear canister is released. Slide
the canister away until the notch on the bottom of canister opening is released from
the hook on the bottom of main body. Remove the filter bag/filter cage from the main
body.

CAUTION! Replace the damaged filter bag/filter cage immediately before the next

operation.

3. Clean out the debris and rinse the filter bag/filter cage with water. If brushingis
deemed necessary, use only a soft brush to clean the filter bag/filter cage gently and
carefully.

GB
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4. Re-position the filter bag/filter c age i nside the main body. M ake sure the filter
bag/filter cage is completely inserted inside the main body. Make sure the netis
completely inserted inside the main body and does not stick out.

To re-install the canister, first align the notch of the canister with the hook on main body
and then press the canister onto main body. Make sure the locking hole on the clear
canister is secured with the locking button.

MAINTENANCE & STORAGE

NOTE:

1. Be sure to clean and dry the charging contact p lates after every use to avoid the
forming of stains (byproduct of a natural chemical reaction between electric current
and water). Otherwise, the stains can be removed by light scrubbing with a cotton bud
soaked with juice of lemon or vinegar.

2. Battery discharges on its own during storage. Make sure to charge the pool vacuum
to about 30% to 50% of the battery capacity before it is stored.

3. You must re-charge the battery at least once every three months when it is not in use.

* Unplug the external adaptor from socket and then unplug the adapter jack from the

charging base.

* Detach accessories from the pool vacuum. If necessary, rinse the pool vacuum and

accessories with fresh water. DO NOT use detergent.

* Make sure to drain the water from the unit, handle and pole connector.

* Use a damp cloth to clean and dry the pool vacuum and its accessories.

» Store them in a well-ventilated area away from the sunlight, children, heat, ignition

sources, and pool chemicals. Ambient temperature for storage should be 10°C — 25°C
(50°F — 77°F). NOTE: A higher temperature may reduce the battery life during storage.




WARNING!

- Never attempt in any way to disassemble the pool vacuum.

- Under no circumstances should you a ttempt to disassemble t he pool
vacuum and replace the impeller, motor and battery by yourself.

CAUTION!

* Excessive heat can damage the battery and reduce its lifespan as a result.

Consult your dealer regarding battery replacement if the following happens:

- Battery does not charge fully.

- Battery operation time is noticeably reduced. Observe and record the run times of the
first few operations (on a full charge). Use these run times as a reference point for
comparison with run times in the future.

* The battery must be removed from the pool vacuum before it is scrapped.

* The pool vacuum must be disconnected from the supply mains when removing the

battery

* The battery is to be disposed safely and according to local ordinances or regulations.

NOTE: Incorrect maintenance may reduce the b attery life and affect its capacity as a

result.

BATTERY DISPOSAL (To be carried out by an authorized technician)

Your pool vacuum battery is a maintenance-free rechargeable lithium-ion battery
pack, which must be disposed properly. Recycling is required; please contact your
local authority for information.

WARNING' Never attempt to disassemble a battery pack
Remove a Il personal items such as rings, bracelets, necklaces and
watches when the battery pack is unwired from the pool vacuum.
A battery can produce a short circuit current high enough to weld a ring
(or similar item) to metal, causing a severe burn in the process.
Wear complete eye protection, gloves and protective clothing when the
battery pack is being removed.
Avoid touching the wires altogether and avoid allowing them to make
contact with any metal items, which could cause sparking and/or short
circuit the battery.
Never smoke or allow a spark or flame in the vicinity of the battery or the
pool vacuum.
Do not expose the battery to fire or intense heat as this may result in an
explosion.

CAUTION!

If a battery leak occurs, avoid contact with the leaking fluids and place the damaged

battery in a plastic bag.

- If leaking fluids come in contact with skin and clothing, wash immediately with plenty
of soap and water.

- If leaking fluids come in contact with eyes, immediately flush eyes with cool running
water for at least 15 minutes and do not rub them. Seek medical attention as soon as
possible.
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How to remove the battery pack for battery disposal only (To be done by
authorized technician)

Recommended tools (not included): Philips screwdriver and small slot screwdriver.

1. Press on the locking button and detach the clear canister from the body.
Use a small screwdriver to detach the ring from the body. It is hard to detach
the rmg by screwdriver, use cutting plier to cut.

2. Use Philips screwdriver to unscrew all the screws on the main body.

ﬁ ( | _...lkh

3. Separate the body in two halves to access the main chamber. Use a
Philips screwdriver to remove the end cover and access the battery pack.
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4. Use Philips screwdriver to unscrew screw on the corner of the supporting
plate as pointed at. Use clamp to catch the plate and pull it out to expose
the wire connectors on the PCB

5. Locate the middle connector as indicated, press the clip on the connector
and pull it out. NOTE: Wrap the connector immediately with insulating

tape in order to avoid short circuit caused by the contact of both wire
terminals.
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TROUBLESHOOTING

Problem

Possible Cause

Solution

Pool vacuum does not capture
debris

Battery is running out

Charge the battery again.

Impeller is jammed

Power off the pool vacuum and visually check the gap
in the middle of the pool vacuum to see if the impeller
is jammed by large debris. If possible, use a small tool
to remove the debris carefully. If necessary, contact
your dealer for further instructions.

WARN'NG' Make sure the pool vacuum is

powered off when the unit is being serviced.

Impeller is broken

Contact your dealer for impeller replacement.

Filter bag/filter cage is
full

Clean the filter bag/filter cage.

Debris escapes from the filte S

uction nozzle flap is
broken

Suction nozzle flap works like a door to prevent debris
from escaping from the filter. Contact dealer for
replacement part and instructions.

Filter bag/filter cage is
damaged.

Replace with a new filter bag/filter cage.

Outlet valve comes off.

Without the outlet valve, the pool vacuum might
capture debris through this opening. Contact dealer for
a valve replacement.

Telescopic pole connector
cannot be secured in assembly

Side pin on pole
connector is broken

Replace with a new pole connector.

Pool vacuum is activated even
though the switch indicates it's
off.

Presence of magnetic
objects nearby has
inadvertently switched
on the motor.

Move the magnetic objects or vacuum away from each
other.

Pool vacuum cannot be
charged / recharged

Battery is damaged

Contact dealer for battery replacement.
WARNING! po not open the pool vacuum
and replace the battery by yourself. This could result in
severe or fatal injury and the warranty will be voided
as a result.

Charging plates on
charging base and pool
vacuum are not
contacted properly

Make sure that the charging base is assembled on the
pool vacuum completely and their contact plates are
contacted properly

External adaptor
damaged

Contact dealer for replacement.
WARNING! Using the wrong external adaptor
will result in damaging the pool vacuum / battery and
voiding the warranty as a result.

Pool vacuum does not move
smoothly

Wheel is jammed

Clean out the debris from the wheel.

Operation time is shorter as
expected

Battery is not fully
charged

Charge the pool vacuum for at least 6 hrs. NOTE: if
any stains are found on the charging contact plates,
remove them by using a cotton bud soaked with lemon
juice or vinegar

Environmental Programmes, WEEE European Directive

D

Please respect the European Union regulations and help to protect the environment.

Return non-working electrical equipment to a facility appointed by your municipality that properly
recycles electrical and electronic equipment. Do not dispose them in unsorted waste bins. For items
containing removable batteries, remove batteries before disposing of the product.

C€

All rights reserved. No part of this document may be reproduced or transmitted in any form or by
any means, electronic, mechanical, photocopying, recording, or otherwise, without prior written
permission of Kokido Development Ltd. (L-25002026)

If soft copy of this instruction manual is required, please contact our customer service by email:
customerservice@kokido.com

SAVE THESE INSTRUCTIONS
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AVERTISSEMENTS DE SECURITE ET NSTRUCTIONS

Les i nformations contenues d ans ce manuel d'instructions vous permettront d’utiliser
I'appareil en toute sécurité, a vous protéger ainsi que les autres et a éviter d'endommager
I'appareil ou d'autres biens.

CONSERVER CE MANUEL
AVERTISSEMENT !

Ceci n’est pas un JOUET. Les enfants doivent étre maintenus hors de la
portée de cet aspirateur de piscine et de ses accessoires.
- Nejamais permettre aux enfants de faire fonctionner ce aspirateur de piscine.

- Ce dispositif n'est pas destiné a étre utilisé par des personnes ayant des
capacités physiques, sensorielles ou mentales diminuées, ou un
manque d'expérience et de connaissances, sauf si elles sont sous
supervision ou ont recu des instructions concernant I'utilisation sire de
I'appareil par une personne responsable de leur sécurité.

- Les enfants ne doivent pas jouer avec ce aspirateur de piscine..

- Le nettoyage et l'entretien du aspirateur de piscine ne doit pas étre
effectués par des enfants.

- Assurez-vous que l'aspirateur de piscine est totalement immergé dans
la piscine avant de commencer l'opération. Le niveau d’eau minimum
exigé pour faire fonctionner I'aspirateur de piscine doit dépasser
I'interrupteur Marche / Arrét de l'aspirateur d e piscine | orsqu’il e st
maintenu en position verticale. Faire fonctionner I'aspirateur de piscine
lorsqu’il n'est pas immergé correctement pourrait endommager l'unité et
annuler la garantie.

- La profondeur maximale de fonctionnement dans I'eau est de 3 métres
(9.8 pieds).

- Température maximale de I'eau: 5°C (41°F) —=35°C (95°F).

- DL K U nité d'alimentation détachable (transformateur).

- Aveffetde recharger la batterie, utiliser seulement I'unité d’alimentation

amovible qui est fourni avec cet aspirateur de piscine pour charger la batterie.

- Pour recharger la batterie, utilisez uniqguement I'unité d'alimentation
amovible (adaptateur externe) fournie avec ce produit

- Connecter let ransformateura u nes ource d'alimentation par
l'intermédiaire d'un dispositif différentiel a courant résiduel (DDR) ou
d'un disjoncteur de fuite a la terre (GFCI). En cas de doute, consultez un
électricien professionnel qualifié.

- Ne pas utiliser cet aspirateur de piscine si un dommage quelconque est détecte.

- Remplacer les piéces endommagées avec des pieces certifiées par le
distributeur ou le fabricant.

- Mettre hors tension, débrancher I'adaptateur externe de la source
d’alimentation, et débrancher l'adaptateur externe de la base de
chargement avant de séparer I'aspirateur de piscine de la base de
chargement.
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Débrancher 'aspirateur de piscine du réseau d’alimentation et s’assurer que

I'aspirateur de piscine est hors tension avant d’effectuer I'entretien régulier

— tel que le nettoyage du filtre et des plaques de contact de chargement.

Ne remplacez pas la batterie rechargeable Li-ion pré-installée.

NE manipulez PAS le aspirateur de piscine, I'adaptateur externe et la base de

chargement pendant la charge avec des membres mouillés et sans chaussures.

Vous ne devrez pas faire fonctionner cet aspirateur de piscine lorsque

des personnes/animaux de compagnie sont présents dans I'eau.

Ne pas utiliser cet aspirateur de piscine sans une sac filtrant/cage de

filtre intact en place, car votre garantie serait annulée de ce fait.

Danger de piégeage de l'aspiration : Cet aspirateur de piscine produit

une aspiration. Ne pas permettre que les cheveux, le corps, ou toutes

parties laches de vos vétements entrent en contact avec lorifice
d’aspiration de I'aspirateur de piscine pendant son fonctionnement.

Ne jamais introduire des parties du corps, vétements ou autres objets

dans les ouvertures et pieces mobiles de I'aspirateur de piscine.

NE PAS utiliser cet aspirateur de piscine pour ramasser des substances

toxiques, inflammables ou liquide combustibles (comme de I'essence),

ni en présence de vapeurs explosives ou inflammables.

En aucun cas, vous ne devrez tenter de démonter I'aspirateur de piscine

et de remplacer la turbine, le moteur, et la batterie de par vous-méme.

Ne jamais insérer les doigts ou un quelconque objet dans la turbine.

La batterie intégrée doit étre retirée par un technicien qualifié avant

d'étre mise au rebut.

Cet aspirateur de piscine contient une batterie qui ne peut étre retirée

que par des personnes qualifiées.

L’aspirateur de piscine doit étre déconnecté du réseau d'alimentation

lors du retrait de la batterie.

Pour plus de détails sur la mise au rebus de la batterie veuillez vous

reporter a la section "MISE AU REBUT DE LA BATTERIE" de ce

manuel et contactez les autorités locales pour plus d'informations.

La b atterie doit étre d étruite en toute sécurité conformément aux

réglementations locales.

Adaptateur externe et base de chargement :

- Ne jamais utiliser I'adaptateur externe et la base de chargement pour
tout autre chose que le chargement de la batterie de I'aspirateur de
piscine qui est fournie dans le méme bloc.

L'adaptateur externe et la base de chargement ne doivent pas étre utilisés
a I'extérieur, ni exposeés a la pluie, a I'numidité et a tout liquide ou chaleur.
Le transformateur (ou le transformateur) doit étre situé a I'extérieur de
la zone 1.

Maintenir I'adaptateur externe et la base de chargement hors de la
portée des enfants.

Ne jamais utiliser I'adaptateur externe et la base de chargement si un
dommage quelconque est détecté.
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NE PAS manipuler 'adaptateur externe et la base de chargement
avec des mains humides.

NE PAS manipuler I'aspirateur de piscine, 'adaptateur externe, et la
base de chargement pendant la charge avec des mains humides et
sans chaussures.

Maintenir 'adaptateur externe débranché du courant lorsqu’il n’est pas utilisé.

Ne jamais tenter d'ouvrir l'adaptateur externe et la base de
chargement.

Si le cordon d’alimentation de I'adaptateur externe est endommagé,
cet adaptateur externe doit &tre remplacé par le fabricant ou son agent
de service pour empécher des dangers de toute nature.

S’assurer que l'aspirateur de piscine et la base de chargement sont
completement secs avant de charger.

MISE EN GARDE !

- Cet aspirateur de piscine est uniquement congu pour une utilisation sous I'eau ; il ne
s’agit pas d’un aspirateur tout usage. NE PAS tenter de I'utiliser pour nettoyer tout autre
chose que votre piscine / spa.

- Utiliser uniquement les accessoires originaux livrés avec ce produit.

- Ne pas utiliser cet aspirateur de piscine juste aprés le nettoyage chimique de la piscine.
Il est recommandé de laisser circuler I'eau dans la piscine durant au moins 24-48 heures.

- Pour les piscines d'eau salée, s’assurer que tout le sel est dissous avant de placer le
aspirateur de piscine dans l'eau.

- Ne pas utiliser cet aspirateur de piscine avec un autre aspirateur / nettoyeur électrique
simultanément.

- Eviter de ramasser des objets durs ou pointus avec ce aspirateur de piscine.. lls
peuvent endommager I'aspirateur de piscine et le filtre.

- Prendre des précautions lors du nettoyage des marches de la piscine.

- Pour éviter d'endommager l'adaptateur externe et la base de chargement, ne tentez
pas de porter I'aspirateur de piscine par le cordon de I'adaptateur externe / base de
chargement et ne tirez pas sur le cordon pour le débrancher de la source d’alimentation
et de la base de chargement..

- Charger l'aspirateur de piscine a l'intérieur dans une zone propre et séche avec une
bonne aération et une température ambiante entre 5°C (41°F) -35°C (95°F).

- NE PAS laisser I'aspirateur de piscine chargé pendant plus de 10 heures.

- Si l'aspirateur de piscine n’est pas utilisé pendant une longue période de temps, le
séparer de la base de chargement et utiliser un chiffon humide pour nettoyer et sécher
I'aspirateur de piscine et ses accessoires. S’assurer de recharger I'aspirateur électrique
a 30%- 50% avant de le stocker. Le ranger dans une zone bien aérée éloignée de la
lumiére solaire, de la chaleur, des sources d’ignition, des produits chimiques pour la
piscine et des enfants. Ne jamais laisser I'aspirateur de piscine branché pour un
stockage a long terme. Recharger I'aspirateur de piscine tous les trois mois.

Les avertissements et mises en garde ci-dessus ne prétendent pas inclure tous les

possibles cas de risques et / ou de blessures graves. Les propriétaires de piscine /

spas doivent toujours prendre des précautions supplémentaires et utiliser leur bon sens
lorsqu’ils utilisent le produit.
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DEBUT DES OPERATIONS

Chargement de la batterie

REMARQUE IMPORTANTE: Charger complétement I'aspirateur de piscine (environ 6
heures) avant la premiéere utilisation.

AVERTISSEMENT !

Utiliser uniquement le transformateur et la base de chargement fournis.
S’assurer que l'aspirateur d e piscine etles plaques d e contactd e
chargement sont propres et secs avant la configuration et le chargement.
(ASTUCES : Utiliser un batonnet de coton pour sécher les plaques de
contact de chargement.)

e Le chargement doit étre effectué a l'intérieur, dans une zone bien aérée
éloignée de la lumiére solaire, des enfants, de la chaleur, des sources
d’ignition, et avec une température ambiante entre 5°C et 35°C.

o Nejamais utiliser 'adaptateur externe et la base de chargement siun
dommage quelconque est détecté.

e Lesp laquesd e contactd e chargement sont étanches a [Ieau.
Néanmoins, d es restes d ’eau sur | es p laques d e contact pourraient
donner lieu a la survenance naturelle d e taches (un sous-produit de
réaction chimique entre I'eau et les courants électriques). Par ailleurs,
les taches peuvent étre € liminées par u n léger n ettoyage avec u n
batonnet de coton imbibé de jus de citron ou de vinaigre.

e S’assurer que l'aspirateur d e piscine est hors tension avantde le
charger.

1. Placer l'unité sur une surface plate. S'assurer que I'aspirateur de piscine
est hors tension en plagant l'interrupteur MARCHE / ARRET sur la
position (ARRET) avant le chargement.




3. Brancher la prise de I'adaptateur externe dans l'orifice de chargement a
la fin de la base de chargement.

4. Brancher I'adaptateur e xterne a la source d’alimentation. Une fois que
I'aspirateur de piscine commence a se charger, le voyant lumineux sur
I'adaptateur externe passera au rouge. Normalement, il faut environ 4-6
heures pour atteindre une charge compléte. Le voyant lumineux passe
au vert lorsque I'aspirateur de piscine est chargé presque complétement.

NOTE : si le moteur produit du bruit, s’assurer que (ARRET) a été
sélectionné sur l'interrupteur de courant.

* Déconnecter immédiatement le transformateur de la source d’alimentation
en cas de:
- Odeur forte ou inhabituelle
- Chaleur excessive
- Déformation, fissure ou fuite
-  Fumée

5. Lorsque la charge est terminée, déconnecter ['transformateur de la
source d'alimentation et débrancher la base de chargement du
transformateur.

Normalement I'aspirateur d e piscine peut fonctionner jusqu’a 30 m inutes a vec une
charge compléte (chargement pendant environ 4-6 heures)
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REMARQUES:Nettoyez réguliérement le sac filtrant/cage de filtre. Des débris excessifs
a l'intérieur de cette sac filtrant/cage de filtre augmentent I'effort de fonctionnement du
moteur et raccourcissent ainsi la durée de fonctionnement.

FAIT : La batterie au lithium rechargeable est classée comme un article consommable.
Elle a une durée de vie limitée et elle perdra progressivement sa capacité de maintenir
une charge. Par conséquent, le temps de fonctionnement de I'aspirateur de piscine se
réduira progressivement a travers un chargement et déchargement répétés en
fonctionnement.

Une fois que la durée de vie de la batterie arrive a sa fin, consulter la section « MISE AU
REBUT DE LA BATTERIE » pour connaitre les instructions relatives a la mise au rebut
de la batterie

NOTE : Laisser I'aspirateur de piscine au repos pendant environ 30 a 40 minutes avant
de le recharger.

Réglage avant I'utilisation
Montage du manche télescopique (non inclus) (uniquement pour FUSA /EU)

Appuyer sur les clips latéraux du connecteur du manche télescopique et I'insérer dans le
corps principal. Faites tourner le connecteur dans une direction ou une autre jusqu’a ce
que la broche soit bien fixée dans le trou, comme montré sur le diagramme.

Glisser le manche télescopique autour du connecteur. Appuyer sur les broches latérales
du connecteur and continuer a faire glisser le manche télescopique plus bas jusqu’a ce
que les broches des connecteurs soient insérées dans les trous du manche.

Sy =
Pour libérer le manche télescopique, appuyer sur les deux broches latérales
simultanément et glisser le manche vers I'extérieur.
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Montage d u manche t élescopique spécifique (_ non inclus) (uniquementp our rAustralie
/Nouvelle-Zélande)

Introduire I'extrémité (avec deux broches latérales) du connecteur du manche spécifique
télescopique dans l'aspirateur de piscine comme montré jusqu’a ce que les broches
latérales soient fixées a l'orifice de blocage du connecteur du manche sur le corps arriéere.
Installer le manche télescopique (avec un clip wishbone interne) au connecteur de
manche comme montré:

Préparation de la piscine

- S'ily a des cailloux, des racines ou de déchets métalliques sur le liner, les retirer
avant utilisation .Si nécessaire, demander l'aide d'un professionnel qualifié.

- Si le liner est friable, endommagé ou froissé, contacter un professionnel qualifié
pour effectuer les réparations nécessaires ou effectuer un remplacement du liner
avant utilisation de I'aspirateur de piscine.

- Pour les piscines d'eau salée, s’assurer que tout le sel est dissous avant de placer I
aspirateur de piscine dans l'eau.

FONCTIONNEMENT

AVERTISSEMENT !
S’assurer d'éteindre I’ aspirateur de plscme avant de commencer.

. Ne pas utiliser I'aspirateur de piscine si un dommage quelconque e st
détecte.

- Une tache d’huile peut se produire qui serait due a une fuite possible
des lubrifiants appliqués au joint torique.




Ne pas faire fonctionner cet aspirateur de piscine s’il y a des
personnes/animaux de compagnie, présents dans I'eau.

S’assurer que |’aspirateur de piscine e st totalement immergé dans la
piscine avant de commencer | 'opération. Le niveau d’eau minimum
exigé pour faire fonctionner I'aspirateur de piscine doit dépasser
l'interrupteur Marche / Arrét de l'aspirateur de piscine lorsqu’il est
maintenu en position verticale. Faire fonctionner I’aspirateur de piscine
lorsqu’il n’est pas immergé correctement pourrait endommager l'unité et
annuler la garantie.

Ne pas utiliser I'aspirateur de piscine sans une sac filtrant/cage de filtre
intact en place. L'utilisation de votre aspirateur de piscine sans un sac
filtrant/cage de filtre intact en place ANNULERA votre garantie.

NE PAS laisser I'aspirateur de piscine dans I'eau lorsqu’il n'’est pas
utilisé.

1) Amener votre aspirateur de piscine sur le bord de votre piscine/ spa. Immerger
I'aspirateur de piscine dans I'eau et tourner l'interrupteur de courant MARCHE /
ARRET sur la position (MARCHE) pour commencer I'opération.

MISE EN GARDE ! S’assurer que I'aspirateur de piscine est toujours tourné vers le bas
lorsqu’il est placé dans la piscine. Dans le cas contraire, il peut courber le connecteur du
manche et 'endommager durant le processus.

2) Pour retirer 'aspirateur de la piscine / spa, faire monter I'aspirateur de piscine tout en

I'orientant vers le bas afin de permettre a 'eau de s’échapper par le valve de drainage.

L’eau s’échappera a travers la poignée / connecteur de manche et les orifices
d’évacuation a l'intérieur la chambre de la poignée sur le corps arriére.
MISE EN GARDE ! S’assurer que I'aspirateur de piscine est toujours orienté vers le bas
lorsqu’il est retiré de la piscine. Dans le cas contraire, le connecteur du manche peut étre
courbé et endommager I'aspirateur de piscine dans le processus.

3) Rincer I'aspirateur de piscine a I'eau fraiche aprés chaque utilisation. N'utiliser aucun
détergent.

VIDER LE FILTRE

AVERTISSEMENT ! L'utilisation de I’aspirateur de piscine sans une sac
filtrant/cage de filtre en place ANNULERA votre garantie.

Afin de maximiser I'efficacité du nettoyage, assurez-vous de nettoyer la sac filtrant/cage
de filtre avant et aprés chaque utilisation.

MISE EN GARDE ! Si I'aspirateur de piscine est en charge, débrancher 'adaptateur
externe de la source d’alimentation et séparer I'aspirateur de piscine de la base de
chargement. S’assurer d'éteindre I'aspirateur de piscine avant de commencer.
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* Vider la sac filtrant/cage de filtre

1. Placer I'aspirateur de piscine sur une surface stable.

2. Appuyer sur le bouton de blocage jusqu’a ce que le trou de blocage sur le
récipient transparent soit libéré. Faire glisser le récipient jusqu'a ce que
I'encoche sur la partie arriere de I'ouverture du récipient soit libérée du crocher
au fond du corps principal. Retirer la sac filtrant/cage de filtre du corps principal.

MISEE N GARDE! Remplacer immédiatement une sac filtrant/cage de filtre
endommagé par un nouveau avant la prochaine opération.

3. Vider les débris et rincer le sac filtrant/cage de filtre avec de I'eau. Si brosser est
nécessaire, utiliser uniquement une brosse souple pour nettoyer la sac filtrant/cage
de filtre avec précaution.

4. Repositionner le sac filtrant/cage de filtre dans le corps principal. S’assurer que la
sac filtrant/cage de filtre soit positionnée entierement dans le corps principal. S’assurer
que le filet soit positionné entiérement dans le corps principal et qu’aucun bout ne

dépasse. x

I ‘ ﬂ
ltl _l"f.'lf || |. |'.\ I H\

Pour repositionner le couvercle transparent, aligner le trou du couvercle avec le crochet
sur le corps principal et appuyer les deux piéces pour les assembler. S’assurer que le
couvercle transparent soit maintenu en place par le bouton de verrouillage du corps
principal. P 2
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ENTRETIEN ET STOCKAGE

REMARQUE:

1. S’assurer de nettoyer et sécher les plaques de contact de chargement aprés chaque
utilisation pour éviter la formation de taches (sous-produit d’'une réaction chimique
naturelle entre le courant électrique et I'eau). Par ailleurs, les taches peuvent étre
éliminées par un léger brossage avec un batonnet de coton imbibé de jus de citron ou
de vinaigre.

2. La batterie se décharge de par elle-méme durant le rangement. S’assurer de
recharger I'aspirateur de piscine a 30%- 50% avant de le stocker.

3. Vous devez recharger la batterie au moins une fois tous les trois mois lorsqu’elle
n’est pas utilisée.

Débrancher I'adaptateur externe de la prise et débrancher ensuite le jack de
'adaptateur de la base de chargement.

Séparer les accessoires de I'aspirateur de piscine. Si nécessaire, rincer 'aspirateur
de piscine et les accessoires a I'eau fraiche. Ne pas utiliser de détergent.

S’assurer de vider I'eau du corps principal et du connecteur.

Utiliser un chiffon humide pour nettoyer et sécher 'aspirateur de piscine et ses
accessoires.

Les ranger dans une zone bien aérée éloignée de la lumiére solaire, de la chaleur,
des sources d’ignition et des produits c himiques pour la piscine et tenir hors de
portée des enfants. La température ambiante de stockage doit étre de 10°C - 25°C.
NOTE : Une température plus élevée peut réduire la vie de la batterie.

AVERTISSEMENT !
Ne Jamals tenter d’'une fagcon quelconque de démonter l'aspirateur de
piscine.

- En aucun cas, vous ne devez tenter de démonter I’'aspirateur de piscine
et de remplacer la turbine, le moteur et la batterie par vous-méme

MISE EN GARDE !
* La chaleur excessive peut endommager la batterie et réduire par conséquent sa durée
de vie.

Consulter un revendeur concernant le remplacement de la batterie dans les cas suivants:
- L a batterie ne se charge pas complétement.
- Ladurée d'utilisation est sensiblement réduite. Observer et enregistrer les temps
d'exécution d es p remiéeres u tilisations (sur une pleine charge). Utiliser ces temps
d’exécution comme point de référence pour comparaison avec les temps d’exécution
futurs.
» La batterie doit étre retirée de I'aspirateur de piscine avant d’étre éliminée.
* L’aspirateur de piscine doit étre débranché de l'alimentation principale pendant le
retrait de la batterie
* La batterie doit étre éliminée sous une forme sire et conformément aux ordonnances
ou reglementations locales.
NOTE : Une maintenance incorrecte peut réduire la durée de vie de la batterie et affecter
de ce fait sa capacité.
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MISE AU REBUT DE LA BATTERIE (Ceci doit étre réalisé par un

technicien autorisé)

Votre aspirateur de piscine est équipé d’un bloc de batteries rechargeables au lithium
libre de toute maintenance, qui doit étre éliminé correctement. Son recyclage est requis ;
veuillez contacter les autorités locales de votre région pour une plus ample information.

AVERTISSEMENT INe jamais tenter de démonter un bloc de batteries

Retirer tous les objets personnels tels que bagues, bracelets, colliers et
montres lorsque le bloc de batteries n’est pas connecté a I'aspirateur de
piscine.

Une batterie peut produire un courant de court-circuit suffisamment
élevé pour souder une bague (ou un article similaire) au métal, causant
ainsi une grave bralure dans le processus.

Porter un protecteur complet pour les yeux, des gants et des vétements
de protection lorsque le bloc de batteries est retiré.

Eviter absolument de toucher les fils et éviter de leur permettre de faire
contact a vec tous objets meétalliques, ce qui pourrait causer une
émission d’étincelles et/ou court-circuiter la batterie.

Ne jamais fumer ni permettre qu’une étincelle ou une flamme ne se
produise dans le voisinage de la batterie ou de I'aspirateur de piscine.
Ne pas exposer la batterie au feu ou a une chaleur intense car cela
pourrait produire une explosion.

MISE EN GARDE!
Si une fuite de la batterie se produit, éviter le contact avec les liquides de fuite et placer
la batterie endommagée dans un sac en plastique.

Si les liquides de fuite entrent en contact avec la peau et les vétements, les laver
immédiatement avec une grande quantité de savon et d’eau.

Si les liquides de fluides entrent en contact avec les yeux, ne pas se frotter les yeux,
rincer immédiatement les yeux a I'eau courante froide pendant 15 minutes au moins
et ne pas les frotter. Demander une assistance médicale le plus rapidement possible.

Comment retirer le bloc de batteries uniquement a des fins de recyclage de

la batterie (Ceci doit étre réalisé par un technicien autorisé)

Outils recommandés (non inclus) : Tournevis Philips et petit tournevis a fente.

Appuyer sur le bouton de verrouillage et séparer le récipient transparent
du corps. Utiliser un petit tournevis pour séparer 'anneau du corps. Il est
difficile de séparer 'anneau par tournevis, utiliser une pince coupante
pour couper.

1.
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2. Utiliser I e tournevis P hilips pour d esserrer toutes les vis surle corps

principal.
( -~

| & aL‘lb‘l

3. Séparer le corps e n deux moitiés p our accéder a [I'unité p rincipale.
Utiliser un tournevis Philips pour desserrer toutes les vis sur le capot
d’extrémité et retirer le capot d’extrémité pour accéder au bloc-batterie.

-

N

4. Utiliser un tournevis pour desserrer lavis surle coinde la plague de

support r ectiligne. Utiliser une fixation pour retirer la plaque afin de
laisser a découvert le PCB et ses serre-fils.
- = S

-

s — @ :

5. Situer le connecteur du milieu comme montré — appuyer sur son clip et
I'extraire. NOTE: Enrouler le connecteur immédiatement avec du ruban

isolant pour éviter un court-circuit causé par un contact des deux bornes
de fils.
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DEPANNAGE

Probléme

Cause possible

Solution

L’aspirateur n’aspire pas
les débris

La batterie est déchargée

Recharger la batterie & nouveau

La turbine est bloquée

Eteindre I'aspirateur et vérifier visuellement que la turbine ne soit
pas bloquée par de gros débris. Si possible, utiliser un petit outil afin
de retirer les débris et débloquer la turbine. Si nécessaire, contactez
votre concessionnaire pour des instructions supplémentaires.

AVERTISSEMENT ! s'assurer que l'aspirateur de piscine

soit bien débranché lorsque I'unité est en cours d’entretien.

La turbine est cassée

Contactez votre concessionnaire pour le remplacement de la
turbine.

La sac filtrant/cage de filtre est
pleine

Nettoyer la sac filtrant/cage de filtre.

Les débris s’échappent
du filtre

Rabat d’aspiration est cassé

Le rabat d’aspiration fonctionne comme une porte pour empécher
les débris de s’échapper du filtre. Contactez le concessionnaire
pour les piéces de rechange et les instructions nécessaires.

La sac filtrant/cage de filtre et
endommagée

Remplacer avec une nouvelle sac filtrant/cage de filtre.

La valve de drainage d’eau est
cassée

Sans la valve de drainage I'aspirateur pourrait aspirer des débris
par I'ouverture et salir I'eau filtrée.

La connecteur du
manche télescopique ne
peuvent pas étre fixés
dans le montage

La broche latérale sur la
connecteur du manche est
cassée

Remplacer avec une nouvelle connecteur de manche.

L’aspirateur de piscine
est activé bien que
l'interrupteur indique qu’il
est hors tension

La présence d’objets
magnétiques a proximité a mis
sous tension par inadvertance
le moteur

Eloignez les objets magnétiques ou I'aspirateur les uns des autres.

L’aspirateur de piscine
ne peut pas étre chargé /
rechargé

La batterie est endommagée

Contactez le concessionnaire pour le remplacement de la batterie.
AVERTISSEMENT ! NE PAS ouvrir I'aspirateur de
piscine et remplacer la batterie de par vous-méme. Cela pourrait
causer des blessures graves ou mortelles et la garantie serait
annulée de ce fait.

Les plaques du chargeur sur la
base de chargement et
I'aspirateur de piscine ne font
pas contact correctement

S’assurer que la base du chargeur est complétement montée sur
I'aspirateur de piscine et que leurs plaques de contact sont
correctement mises en contact

L’adaptateur externe est
endommagé

Contactez votre concessionnaire pour le remplacer.
AVERTISSEMENT !

externe incorrect donnera pour résultat 'endommagement de

L 'utilisation d’un adaptateur

I'aspirateur de piscine / batterie et annulera de ce fait la garantie.

L’aspirateur ne se
déplace pas sans a
coups

La roulette bille est bloquée

Nettoyer les débris qui se trouvent dans les roues. Si nécessaire,
retirer la roue pour nettoyer plus facilement la cavité puis la
repositionner.

Le temps de
fonctionnement est plus
court que celui espéré

La batterie n’est pas
complétement chargée

Charger I'aspirateur de piscine au moins pendant 6 heures. NOTE :
si des taches sont trouvées sur les plaques de contact de
chargement, les éliminer en utilisant un batonnet de coton imbibé de
jus de citron ou de vinaigre.

Programmes environnementaux, Directive européenne DEEE

h{

Veuillez respecter les réglementations de I'Union européenne et aider a protéger l'environnement. Portez les
équipements électriques qui ne fonctionnent pas a une installation désignée par votre municipalité qui recycle
correctement les équipements électriques et électroniques. Ne les jetez pas dans des poubelles sans triage. Pour
les articles contenant des batteries démontables, retirer les batteries avant déliminer le produit.

C€

Tous droits réservés. Aucune partie de ce document ne peut étre reproduite ou transmise sous quelque
forme ou par quelque moyen que ce soit, électroniques, mécaniques, photocopies, enregistrement ou de
toute autre fagon, sans l'autorisation écrite préalable de Kokido Development Ltd. (L-25002026)

Sivous avez besoin d’une copie sur papier de ce manuel d'instructions, veuillez contacter notre service

clientele par email : customerservice@kokido.com

CONSERVEZ CES INSTRUCTIONS
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AVISOS E INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD

La informacion contenida en este Manual de instrucciones le ayudara a operar el
articulo de forma segura, protegerse a si mismo y a otros de los peligros, y evitar
danos al dispositivo y otras propiedades.

GUARDE ESTAS INSTRUCCIONES

|ATENCION'

Este dispositivo no es un JUGUETE. Mantenga a los nifos lejos de esta
aspiradora de piscina y de sus accesorios.

- Los niflos no deben usar este aspiradora de piscina.

- Este aparato no esta disefiado para ser utilizado por personas con
capacidades fisicas, sensoriales om entales disminuidas o falta de
experiencia y conocimiento, a menos que estén bajo supervision o
hayan recibido instrucciones para el uso del dispositivo por parte de una
persona responsable de su seguridad y entiendan los peligros que
entrafa.

- Los niflos no deben jugar con este aspiradora de piscina.

- La limpieza y el mantenimiento del aspiradora de piscina no deben ser
realizados por nifos.

- Asegurese de que la aspiradora de piscina esta totalmente sumergida
en el agua antes de usarla. El nivel minimo de agua necesario para usar
el dispositivo debe estar por encima del interruptor de encendido /
apagado de la aspiradora de piscina en posicidon vertical. EI uso de la
aspiradora de piscina, si no esta correctamente sumergida en el agua,
podria dafar la unidad y anular la garantia.

- La profundidad maxima a la que se puede usar el dispositivo es de 3
metros.

- Temperatura maxima del agua: 5°C (41°F) —=35°C (95°F).

- D{ K Unidad de alimentacion desmontable (adaptador externo).

- La aspiradora de piscina unicamente debe recargarse con el adaptador
externo y el base de carga suministrados con este producto.

- Para recargar la bateria, utilice exclusivamente la unidad de fuente de
alimentacion extraible provista con la aspiradora de piscina.

- Conecte el adaptador externo a una fuente de alimentacién mediante un
interruptor diferencial (ID) (también conocido como RCD) / un interruptor
de circuito por defecto a tierra (GFCI, por sus siglas en inglés). En caso
de duda, consulte a un electricista profesional cualificado.

- No use esta aspiradora de piscina si detecta cualquier dafo.

- Cambie las piezas dafiadas con piezas certificadas por el distribuidor o
el fabricante.

- Desactive el dispositivo, desconecte el adaptador externo de la fuente
de alimentacion y desenchufe el adaptador externo de la base de carga
antes de retirar la aspiradora de piscina de la base de carga.
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Desconecte la aspiradora de piscina de la corriente general y asegurese
de que esté apagada antes de realizar las tareas de mantenimiento
habituales, como limpiar el filtro y las placas de contacto para la
recarga.

NO intente cambiar la bateria recargable de iones de litio preinstalada.
NO manipule el aspiradora de piscina el adaptador externo y el base de
carga mientras se tenga extremidades humedas y sin zapatos.

No debe usar esta aspiradora de piscina si hay personas/mascotas en
el agua.

NO use esta a spiradora d e piscina sin un bolsa filtranteffiltro rigido
intacto instalados, ya que de lo contrario la garantia quedara anulada.
Peligro de atrapamiento por succion: Esta aspiradora de piscina genera
succion. No permita que su pelo, cuerpo o prendas sueltas entren en
contacto con el orificio de succién de la aspiradora de piscina cuando
esté en funcionamiento.

No introduzca nunca partes del cuerpo, ropa u otros objetos en las
aberturas y piezas moviles de la aspiradora de piscina.

NO use este aspiradora de piscina para recoger sustancias liquidas
toxicas, inflamables o combustibles (como gasolina), ni en presencia de
vapores explosivos o inflamables.

No intente, bajo ninguna circunstancia, desmontar la aspiradora de
piscina y sustituir el propulsor, el motor y la bateria por si mismo.
Nunca debe introducir los dedos ni ningun objeto para tocar el
propulsor.

La extraccion de la bateria incorporada para su eliminacion debe
realizarla un técnico especializado.

Este aspiradora de piscina incluye una bateria que solo puede ser
desmontada por personal formado.

Debe desconectar el aspiradora de piscina de la alimentacion eléctrica
al retirar la bateria.

Para obtener mas detalles sobre la eliminacion de la bateria, consulte la
seccion "ELIMINACION DE LA BATERIA" de este manual y pdngase en
contacto con las autoridades locales para obtener mas informacion.

La bateria debe desecharse de manera seguray de acuerdo con las
ordenanzas o regulaciones.

Adaptador externo y base de carga:

Solo debe usar el adaptador externo y la base de carga para recargar la
bateria de la aspiradora de piscina suministrada en el mismo paquete.
El adaptador externo y el base de carga no deben usarse en el exterior,
ni deben exponerse a la lluvia, la humedad, liquidos o fuentes de calor.
El transformador (o0 adaptador externo) debe estar situado fuera de la
zona 1.

Mantenga el adaptador externo y la base de carga fuera del alcance de
los nifos.
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Nunca debe usar el adaptador externo ni la base de carga si detecta
cualquier dafno.
NO coja el adaptador externo ni la base de carga con las manos
mojadas.
Mientras el dispositivo se esté cargando, NO manipule la aspiradora de
piscina, el adaptador externo ni la base de carga, con las manos
mojadas y sin zapatos.

- Mantenga el adaptador externo desconectado de la corriente eléctrica
cuando no lo esté usando.

- No intente abrir el adaptador externo ni la base de carga.
Si el cable de alimentacién del adaptador externo esta danado, el
fabricante o su proveedor de servicios debe reemplazar el adaptador
externo para prevenir cualquier posible riesgo.

- Asegurese de que la aspiradora de piscinay la base de carga estan
completamente secas antes de iniciar la recarga.

iPRECAUCION!

- Esta aspiradora de piscina solo esta disefiada para ser usada bajo el agua; no
es una aspiradora de uso general. NO intente usarla para limpiar una
superficie que no sea su piscina/spa.

- S6lo debe usar accesorios originales provistos junto con este producto.

- NO use esta aspiradora de piscina justo después de aplicar el tratamiento de
choque a la piscina. Se recomienda dejar circular el agua de la piscina durante
al menos 24-48 horas.

- Si tiene una piscina de agua salada, asegurese de que toda la sal esté disuelta
antes de introducir el aspiradora de piscina en el agua.

- NO use este aspiradora de piscina al mismo tiempo que otra aspiradora /
aspiradora eléctrica

- Evite recoger objetos duros y afilados con este dispositivo. Podrian dafar la
aspiradora de piscina y el filtro.

- Tenga cuidado al limpiar las escaleras de la piscina.

- Para evitar dafnos en el adaptador externo y el base de carga, no transporte el
aspiradora de piscina por el cable del adaptador externo / base de carga y no
tire del cable desconectar de la fuente de alimentacion y el base de carga.

- Recargue la aspiradora de piscina en una zona interior limpia y seca, con
buena ventilacién y con una temperatura ambiente de entre 5C y 35°C.

- NO deje la aspiradora de piscina cargando durante mas de 10 horas.

-Si no va a usar la aspiradora de piscina durante un periodo de tiempo
prolongado, separela de la base de carga y use un pafio humedo para limpiar
y secar la con sus accesorios. Asegurese de cargar el limpiafondos entre el 30
% y el 50 % de la capacidad de su bateria antes de guardarlo. Guardela en
una zona bien ventilada y libre de luz solar, calor, fuentes de ignicidon y
productos quimicos para piscina, fuera del alcance de los nifios. No deje
nunca la aspiradora de piscina conectada si va a guardarla durante un periodo
de tiempo prolongado. Recargue la aspiradora de piscina cada tres meses.

Los avisosy precauciones anteriores pueden no incluir _todas posibles
situaciones de riesgo y/o lesiones qgraves. Los propietarios de piscina/spa
deben tener siempre mucho cuidado y sentido comun al utilizar el producto.




PRIMEROS PASOS

Cargando la bateria

AVISO IMPORTANTE: Recargue completamente el aspiradora de piscina (unas 6 horas)
antes de usarlo por primera vez.

,ATENCION'

[

Solo debe usar el adaptador externo y el base de carga originales
incluidos en el producto.

Asegurese de que la aspiradora de piscinay las placas de contacto
para la recarga estén limpiasy secas antes de cargar el aparato.
(CONSEJO: Utilice un bastoncillo de algodén para secar las placas de
contacto para la recarga.)

La carga debe ser hecho dentro, en un area bien ventilada lejos de luz
del sol, nifios, calor, fuentes de ignicion, y con una temperatura
ambiental entre 5°C y 35°C.

Nunca debe usar el adaptador externo ni la base de carga si detecta
cualquier dafno.

Las placas de contacto para la recarga son impermeables. Sin embargo,

si quedan restos de agua en placas de contacto pueden aparecer
manchas (un efecto ocasionado por la reaccién quimica natural entre el
agua y la corriente eléctrica). En caso de aparecer manchas, eliminelas
frotandolas con cuidado con un bastoncillo de algodon impregnado en
zumo de limon o vinagre.

Asegurese de que la aspiradora de la piscina esté apagada antes de
cargarla.

. Coloque la unidad sobre una superficie plana. Asegurese de que la

aspiradora de la piscina esté apagada girando el interruptor de
ENCENDIDO / APAGADO a la posicion de “APAGADO” antes de cargar.
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2. Alinee y deslice el gancho de la base de carga en la muesca lateral en la
parte inferior del cuerpo principal hasta que se detenga. Asegurese de

4. Conecte el adaptador externo a la fuente de alimentacién. Cuando |l a
aspiradora de piscina empiece ac argarse, el pilotoi ndicador del
adaptador externo se pondra rojo. Normalmente se tardan unas 4-6
horas en conseguir una carga completa. El piloto indicador se pondra
verde cuando la aspiradora de piscina esté casi cargada al maximo.

NOTA: Si el motor hace ruido, asegurese de que el interruptor se encuentre
en la posicién de “APAGADO”.

* Desconecte inmediatamente el adaptador externo de la fuente de
alimentacion si detecta cualquiera de las siguientes condiciones:
- Olor extrafo o inusual
- Calor excesivo
- Deformacion, grietas o fugas
- Humo

5. Cuando la carga haya terminado, desconecte el adaptador exterior de la
fuente de alimentacion y desenchufe el base de carga de la unidad y del
adaptador externo.

En condiciones normales, la aspiradora de piscina se puede usar hasta 30 minutos si
tiene carga completa (recargada durante 4-6 horas)

NOTA: Limpie el bolsa filtrante/filtro rigido regularmente. EI exceso de suciedad en el
bolsa filtrante/filtro rigido aumenta el trabajo del motor y, como consecuencia, disminuye
el tiempo de funcionamiento.
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HECHO: La bateria recargable de iones de litio esta clasificada como un producto
consumible. Tiene una vida util limitada y perdera gradualmente su capacidad de retener
la carga. Asi pues, el tiempo de funcionamiento de la aspiradora de piscina se reducira
gradualmente a medida que se cargue y se descargue la aspiradora por su uso.

Cuando se agote la vida util de la bateria, consulte en el apartado «ELIMINACION DE
LA BATERIA» las instrucciones para eliminar la bateria.

NOTA: Deje reposar la aspiradora de piscina durante unos 30 o 40 minutos antes de
volverla a cargar.

Montaje previo al uso
Asamblea del la pértiga telescopica(no incluido) (solo para USA/EU)

Pulse los dos pasadores laterales del conector de la pértiga telescopica y inserirlo dentro
el cuerpo principal. Giren el conector en cualquier direccién hasta que los pasadores
queden fijados en los orificios, como indicado en el diagrama.

Inserte el conector dentro la pértiga telescopica. Pulse los pasadores laterales del
conector y deslice la pértiga telescopica hasta que los pasadores laterales queden
fijados en los orificios de la pértiga.

Para liberar la pértiga telescopica, pulse los pasadores laterales simultaneamente y
tire la pértiga.
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Asamblea del la pértiga telescdpica especifico (no incluido) (solo para Australia/Nueva Zelanda)
Inserte el extremo ( con los dos pasadores laterales) del conector de la pértiga
telescopica especifico en la aspiradora de piscina, tal como se muestra en las imagenes,
hasta que los pasadores laterales queden bien fijados e n el orificio de bloqueo del
conector de la pértiga situado en la parte posterior del cuerpo del aparato. Acople la
pértiga telescopica (con clip de espoleta interno) al conector de la pértiga tal como se
muestra en las ilustraciones:

Preparacion de la piscine

- Si hay piedras, raices o corrosién metalica en contacto con la parte inferior del
revestimiento, retirelas antes de usar el aspiradora de piscina. Pida la ayuda de un
profesional cualificado si fuera necesario.

- Si el revestimiento esta resquebrajado, dafiado o arrugado, contacte con un
profesional cualificado para que realice las reparaciones necesarias o sustituya el
revestimiento antes de usar el aspiradora de piscina.

- Sitiene una piscina de agua salada, asegurese de que toda la sal esté disuelta
antes de introducir el aspiradora de piscina en el agua.

FUNCIONAMIENTO

|ATENCION'
Asegurese de apagar el asplradora de piscina.

e No use la aspiradora de piscina si detecta cualquier dafo.

e Es posible que se generen manchas de aceite causadas por el derrame
de lubricante que se suele aplicar al anillo sellador.

e No debe usar esta aspiradora de piscina si hay personas/mascotas en
el agua.
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e Asegurese de que la aspiradora de piscina esté completamente
sumergida en el agua antes de ponerla en funcionamiento. El nivel
minimo de agua requerido para operar la aspiradora de piscina debe
llegar por encima del interruptor de encendido / apagado de la
aspiradora de piscina cuando se mantiene en posicion vertical. Utilizar
la aspiradora sin estar correctamente sumergida podria dafiarla e
invalidar la garantia.

e NO use la aspiradora de piscina sin un bolsa filtrante/filtro rigido intacto
instalados. El uso de la aspiradora de piscina sin un bolsa filtrante/filtro
rigido intacto instalados ANULARA su garantia.

e NO deje la aspiradora de piscina en el agua cuando no la esté usando.

1) Lleve la aspiradora de piscina hacia el lateral de la piscina/spa. Sumeérjala en el
agua y gire el interruptor de ENCENDIDO y APAGADO hacia la posicion
“‘ENCENDIDQO?” para ponerla en funcionamiento.

iPRECAUCION! Asegurese de que la aspiradora de piscina siempre esté colocada
hacia abajo al introducirla en la piscina. Sino, el conector de la pértiga podria doblarse y
danarse durante el proceso.

2) Para sacar la aspiradora de la piscina/spa, levantela apuntando hacia abajo para
que el agua que contenga salga por la valvula de drenaje. EI agua saldra por el
mango / conector de la pértiga por los orificios de drenaje situados dentro del
deposito del mango, en la carcasa trasera.

iPRECAUCION! Asegurese de que la aspiradora de piscina siempre esté apuntando
hacia abajo al sacarla de la piscina. Si no, el conector de la pértiga podria doblarse y
dafiar la aspiradora de piscina.

3) Enjuague la aspiradora de piscina con agua limpia tras cada uso. NO use
detergente

VACIADO DEL FILTRO

{ATENCION! EI uso de la aspiradora de piscina sin un bolsa
filtrante/filtro rigido instalado ANULARA su garantia.

Para maximizar la eficiencia del lavado, asegurese de limpiar el bolsa filtrante/filtro rigido
antes y después de cada uso.

iPRECAUCION! Si la aspiradora de piscina se estd recargando, desconecte el

adaptador externo de la fuente de alimentacion y retire la aspiradora de la base de carga.

Asegurese de apagar el aspiradora de piscina.

» VVaciado del bolsa filtrante/filtro rigido

1. Coloque la aspiradora de piscina sobre una superficie estable.
2. Pulse el boton de bloqueo para liberar el orificio del contenedor trasparente. Deslice
el contenedor trasparente para liberar el orificio en la parte trasera hasta que el
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contenedor y el cuerpo principal sean completamente separados. Retire el bolsa
filtrante/filtro rigido del cuerpo principal.

iPRECAUCION! Sustituya el bolsa filtranteffiltro rigido dafiado inmediatamente por uno
nuevo antes de volver a usar el dispositivo.

3. Vacie el bolsa filtranteffiltro rigido y limpie el interior del bolsa filtrante/filtro rigido Se
recomienda limpiar la red del bolsa filtrante/filtro rigido con agua. Si cree necesario
cepillarla, use un cepillo suave para limpiarla con cuidado. NO aplique presion a la
red.

4. Re-posicione el bolsa filtrante/filtro rigido dentro el cuerpo principal. Asegurese que
el bolsa filtrante/filtro rigido sea completamente dentro el cuerpo. Asegurese que el
filtro sea completamente dentro el cuerpo e que la red no sobresalga.

N

Para re-instalar el contenedor trasparente al cuerpo principal, alinee el orificio del lado
trasero con el gancho del cuerpo principal y apreté el contenedor trasparente en el
cuerpo principal. Asegurese que el orificio de bloqueo del contenedor trasparente quede
fijado con el boton de bloqueo. R N
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MANTENIMIENTO Y ALMACENAMIENTO

NOTA:

1. Asegurese de limpiar y secar las placas de contacto para la recarga después de cada
uso para evitar que aparezcan marchas (ocasionadas por una reaccién quimica
natural entre la corriente eléctrica y el agua). En caso de aparecer manchas, puede
eliminarlas frotandolas suavemente con un bastoncillo de algodén impregnado en
zumo de limon o vinagre.

2. La bateria se descarga durante los periodos de almacenamiento. A segurese de
cargar el limpiafondos entre el 30 % y el 50 % de la capacidad de su bateria antes de
guardarlo.

3. Debe recargar la bateria al menos una vez cada tres meses si no la va a usar.

. Desenchufe el adaptador externo del enchufe y desconecte el conector adaptador

de la base de carga.

Separe los accesorios de la aspiradora de piscina. Si fuera necesario, enjuague la
aspiradora de piscina y sus accesorios con agua limpia. NO use detergente.
Asegurese de drenar el agua del mango a través del orificio situado en la parte
inferior.

- Use un pafno humedo para limpiar y secar la aspiradora de piscina y sus accesorios.

Guardelos en una zona bien ventilada y libre de luz solar, calor, fuentes de ignicion
y productos quimicos para piscina, fuera del alcance de los nifos. La temperatura
ambiente de almacenamiento debe ser de 10 °C - 25 °C. NOTA: Una temperatura
de almacenamiento superior podria reducir la vida util de la bateria.

ATENCION!

- No intente nuca desmontar la aspiradora de piscina.

- No intente, bajo ninguna circunstancia, desmontar la aspiradora de
piscina y sustituir el propulsor, el motor y la bateria por si mismo.

iPRECAUCION!

* E | calor excesivo puede dafiar la bateria y reducir su vida util.

Consulte con su distribuidor para la sustitucion de la bateria si ocurre lo siguiente:

- La bateria parece danada o no se carga completamente.

El tiempo de funcionamiento de la bateria se ha reducido considerablemente.

Observe y anote el tiempo de funcionamiento durante los primeros usos (con una

carga completa). Use esta informacién como referencia para comparer el tiempo de

funcionamiento en el futuro.

* La bateria debe sacarse de la aspiradora de piscina antes de ser desechada.

* La aspiradora de piscina debe estar desconectada de la alimentacion eléctrica para
retirar la bateria.

* La bateria debe desecharse de manera segura y de acuerdo con las ordenanzas o
regulaciones locales.

NOTA: Un mantenimiento incorrecto puede reducir la vida util de la bateria y afectar a su
capacidad.
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ELIMINACION DE LA BATERIA (Debe hacerlo un técnico autorizado)

Su aspiradora de piscina esta equipada con un paquete de baterias de iones de litio
recargable que no requiere mantenimiento y que debe ser desechado correctamente. Su
reciclaje es obligatorio contacte con su autoridad local para obtener mas informacion.

|ATENCION'Nunca debe intentar desmontar un paquete de baterias.
Retire todos los objetos personales, como anillos, pulseras, collares y
relojes, cuando el paquete de baterias esté desconectado de la
aspiradora de piscina.
Una bateria puede generar una corriente de cortocircuito lo
suficientemente elevada como para soldar un anillo (u objeto similar) al
metal, causando graves quemaduras.
Al retirar el paquete de baterias debe llevar gafas protectoras, guantes y
ropa protectora.
Evite tocar los cablesy que € stos entren e n contacto con cualquier
objeto metalico, lo cual podria causar chispas y/o un cortocircuito en la
bateria.
No fume ni permita la presencia de chispas o llamas cerca de la bateria
ni de la aspiradora de piscina.
No exponga la bateria al fuego o a calor intenso, ya que se podria
producir una explosion.

iPRECAUCION!

Si se produce una fuga, evite entrar en contacto con los liquidos y coloque la bateria

danada en una bolsa de plastico.

- Silos liquidos de la fuga entran en contacto con piel o ropa, lavese inmediatamente
con mucha agua y jabon.

- Si los liquidos de la fuga entran en contacto con sus ojos, no los frote; laveselos
inmediatamente con agua fresca durante un minimo de 15 minutos sin frotar. Busque
atencion médica lo antes posible.

Como retirar el paquete de baterias solo para la eliminacion de la bateria
(debe hacerlo un técnico autorizado)

Herramientas r ecomendadas (noi ncluidas): Destornillador Philipsy
destornillador con punta pequena.

1. Pulse el botdn de bloqueo para separar el recipiente transparente de la
carcasa. Ayudese de un destornillador pequeio para separar la anilla de
la carcasa. Si le resulta dificil desprenderla con el destornillador, utilice
unos alicates de corte para cortarla.

-
y* -

b el
a -
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2. Utilice un destornillador Philips para desatornillar todos los tornillos de la
carcasa principal.

Yo Y | ’ A

A t( e
| @ ' ———

3. Separe las dos mitades de la carcasa para acceder a la unidad principal.
Use un destornillador P hilips para desatornillar todos los tornillos de la
ultima cubierta y retirela para acceder al paquete de las baterias.

4. Utilice un destornillador Philips para desatornillar el tornillo situado en la
esquina de la placa de sujecidn recta. Utilice unos alicates para retirar la
placa y dejar a la vista el PCB y su cableado.

) g ~a

5. Localice el conector central (en la imagen); presione el clip del conector y
tire de él. NOTA: Envuelva inmediatamente con cinta aislante el conector
para evitar que |os extremos de ambos cables entren en contactoy se
produzca un cortocircuito.

:-O
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RESOLUCION DE PROBLEMAS

Problem

Possible Cause

Solution

La aspiradora de piscina
no captura la suciedad

La bateria se esta
acabando

Vuelva a cargar la bateria.

El propulsor esta atascado

Apague la aspiradora de piscina y compruebe visualmente el hueco
situado en el centro de la aspiradora para ver si el propulsor esta
atascado a causa de restos grandes. Si es posible, use una
herramienta pequefa para retirar los restos con mucho cuidado. Si
es necesario, contacte con su proveedor para obtener mas
instrucciones.

iATENClON! Asegurese de que la aspiradora de piscina esta
desconectada antes de manipular la unidad.

El propulsor esta roto

Contacte con su proveedor para sustituir el propulsor.

El bolsa filtranteffiltro rigido
esta lleno

Limpie el bolsa filtrante/filtro rigido.

La suciedad sale del filtro

La solapa de la boquilla de
succion esta rota

La solapa de la boquilla de succién actia como una puerta, evitando
que la suciedad salga del filtro. Contacte su proveedor para sustituir
piezas y recibir instrucciones.

La red de bolsa
filtrante/filtro rigido esta
danada

Sustituya con un bolsa filtrante/filtro rigido nuevo.

La valvula de salida se sale

Sin la valvula de salida, la aspiradora de piscina podria succionar
restos a través de esta abertura. Contacte con su proveedor para
sustituir la valvula.

No es posible ensamblar
de manera segura el
conector de pértiga
telescopica

El pasador lateral del
conector de la pértiga esta
roto

Sustituyalo por un conector de pértiga nuevo.

La aspiradora de piscina
esta activada aunque el
interruptor indica que esta
apagada

La presencia de objetos
magnéticos en las
proximidades ha enendido
el motor sin querer

Aleje los objetos magnéticos de la aspiradora de piscina.

La aspiradora de piscina
no se puede cargar /
recargar

La bateria esta dafiada

Contacte con su proveedor para sustituir la bateria.
iATENClON! NO abra la aspiradora de piscina ni sustituya la
bateria por si mismo. Podria sufrir heridas graves o fatales y la
garantia quedaria anulada.

Las placas de carga de la
base de cargay la
aspiradora de piscina no
hacen buen contacto

Asegurese de que la base de carga esté completamente acoplada a
la aspiradora de piscina y de que sus placas de contacto hagan
buen contacto.

El adaptador externo no
funciona

Contacte con su proveedor para la sustitucion.
|ATENC|ON' Si usa un adaptador externo incorrecto podria
dafar la aspiradora de piscina / la bateria, por lo que la garantia
quedaria anulada.

El cabezal de succién no
se mueve con suavidad

La rueda de bola esta
atascada

Limpie la suciedad en las cavidades de la ruedas.

El tiempo de
funcionamiento es inferior
al esperado

La bateria no esta
completamente cargada

Cargue la aspiradora de piscina al menos durante 6 horas. NOTA:
Si aparecen manchas en las placas de contacto para la recarga,
limpielas con un bastoncillo de algodén impregnado en zumo de
limén o vinagre.

Programas medioambientales, Directiva Europea WEEE

D

Respete las regulaciones de la Union Europea y ayudenos a proteger el medio ambiente. Devuelva
los equipos eléctricos desechados al punto indicado por su municipio, en el que se recicle
correctamente el equipo eléctrico y electrénico. No lo deposite en contenedores de basura sin
separar. En el caso de objetos que incluyan pilas, sdquelas antes de depositar el producto.

C€

Todos los derechos reservados. Queda prohibida la reproduccion o transmision parcial o total de este
documento de ninguna forma y por ningtin medio electrénico, mecanico, en fotocopia, grabacion u
otros, sin la autorizacion previa por escrito de Kokido Development, Ltd. (L-25002026)

Si necesita una copia digital de este manual de instrucciones, contacte con nuestro servicio de

Atencién al Cliente por correo electrénico: customerservice@kokido.com

GUARDE ESTAS INSTRUCCIONES
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ASPIRADOR DE PISCINA RECARREGAVEL

Observacao: Dependendodomodeloquevocépossui,osacessorios/
pecas mostrados neste manual podem nao estar incluidos em
todos os modelos. O produto/pecas nas fotos/desenhos podem variar
de acordo com o modelo adquirido. Verifique o desenho das pecas de
reposi¢cao para entender as pecas incluidas no modelo que vocé adquiriu.

INSTRUCOES E AVISOS DE SEGURANCA

AsinformagoesexistentesnesteManualdelnstrucoesajuda-lo-doaoperaroitemdeforma
sequra, proteja-se a si e a outros de perigos, e evitar danos no dispositivo e outros bens,

GUARDE ESTAS INSTRUCOES

AVISO!

Isto ndo € um BRINQUEDO. As criangas devem ser mantidas afastadas
deste aspirador de piscina e dos seus acessorios.

- Nunca deixe criancgas operar este aspirador de piscinas.

- Este dispositivo ndo serve para ser utilizado por pessoas com
capacidades fisicas, sensoriais ou mentais reduzidas, ou falta de
experiéncia e conhecimento, a menos gipe estejam sob supervisao ou
a receber instrucdes relativamente a utilizacdo Segura do dispositivo e
entendem os perigos envolvidos por parte de uma pessoa responsavel
pela sua seguranca.

- As criancas nao devem brincar com este produto.

- A limpeza e a manutencao do aspirador de piscinas nao deve ser
realizada por criancas

- Certifique-se de que o aspirador de piscinas esta totalmente submerso
na piscina antes de iniciar o manuseamento. O nivel de agua minimo
necessario para operar o aspirador de piscinas devera estar acima do
interruptor LIGAR/DESLIGAR do aspirador de piscinas quando seguro
numa posicao vertical. Operar o aspirador de piscinas quando o mesmo
nao e§c_a submerso corretamente poderd danificar a unidade e anular a
garantia.

- A profundidade operativa maxima em agua é de 3 metros (9,8ft).
- Temperatura maxima da agua: 5°C (41°F) —-42°C(107.6°F)
- DL IUnidade de alimentacao extraivel (adaptador externo).

- O aspirador de piscinas s6 deve ser recarregado com o adaptador
externo e a base de carregamento fornecidos com este produto.

- Paracarregarabateria, utilize apenasaunidade de alimentacao extraivel
fornecido’com este aspirador de piscinas para carregar a bateria.

- Conecte o adaptador externo a uma fonte de alimentacao através de
um dispositivo de corrente residencial éRC_D /um interruptor de circuito
de falha de terra (GFCI). Se houver duvidas, consulte um eletricista
qualificado.

- Nao utilize este aspirador de piscina se forem detetados danos.

- Substitua as pecas danificadas por umas certificadas pelo distribuidor
ou fabricante.
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Desligue a alimentacdo, desconecte o adaptador externo da
fonte de alimentacgao, e desligue o adaptador externo da base de
carregamento antes de retirar o aspirador de piscinas da base de
carregamento.

Desconecte o aspirador de piscinas da alimentacao principal e
certlﬁqye-se de que o aspirador de piscinas esta DESLIGADO antes
de realizar a manutencgao regular como, por exemplo, limpeza do
filtro e dos pinos de carregamento.

N3o tente substituir a bateria de Litio-ido recarregavel.

NAO manuseie o aspirador de piscinas, o adaptador externo e a base
de carregamento enquanto esta a carregar com as maos molhadas
ou sem sapatos.

Nao deverd operar este aspirador de piscina quando pessoas/animais
estiverem na agua.

NAO utilize este aspirador de piscinas sem um caixa do filtro intacto,
uma vez que a sua garantia sera anulada.

Perigo de entalamento de succgao: Este aspirador de piscinas gera
succao. Nao deixe que cabelo, partes do corpo ou quaisquer outras
partes da sua roupa entrem em contacto com o orificio de suc¢ao do
aspirador da piscina durante o seu funcionamento.

Nunca insira partes corporais, roupa ou outros objetos nas aberturas
e partes em movimento do aspirador de piscina.

NAQO utilize este aspirador de piscinas para apanhar substancias
toxicas, inflamaveis e liquidos combustiveis (ou seja, gasolina) na
presenca de fumos explosivos ou inflamaveis.

Sob circunstancia alguma devera tentar desmontar o aspirador de

piscinas e substituir 0 propulsor, o motor ou a bateria.

Nunca insira os dedos ou qualquer objeto para tocar no propulsor.

A bateria embutida deve ser removida por um técnico qualificado

antes de ser eliminada.

Oaspiradorde piscinas contém uma bateriaque s6 pode serremovida

por pessoas aptas.

O aspirador de piscinas devera estar desconectado da alimentacao

princCipal aquando da remocao da bateria

Para detalhes Nre!lativamente a elimina ég/reciclagem da bateria,

consulteaseccao“ELIMINACAO DA BATERIA"neste manual e contacte

as autoridades locais para mais informacoes.

A bateria deve ser eliminada de forma segura de acordo com os

regulamentos e decretos locais.

Adaptador externo e base de carregamento:

- Nunca utilize o adaptador externo e a base de carregamento para
o que for que ndo seja carregar a bateria do aspirador de piscinas
que é fornecido no mesmo pack.

- O adaptador externo e a base de carregamento nao devem ser
utilizados no exterior, nem devem ser expostos a chuva, humidade
e a quaisquer liquidos ou a calor.

- O transformador (ou adaptador externo) dever-se-a localizar fora
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- Mantenha o adaptador externo e a base de carregamento fora do
alcance das criancas.

- Nunca utilize o adaptador externo e a base de carregamento se
forem detetados quaisquer danos.

- NAO manuseie o adaptador externo e a base de carregamento
com as maos molhadas.

- NAO manuseie o aspirador de piscinas, o adaptador externo e a
base de carregamento durante o carregamento, com as maos
molhadas e sem sapatos.

- Mantenha o adaptador externo desconectado da alimentacdo
quando nao estiver a ser utilizado.

- Nunca tente abrir o adaptador externo e a base de carregamento.

- Se 0 cabo de alimentacao do adaptador externo estiver danificado,
oadaptador externo deve ser substituido pelo fabricante ouagente
representante para evitar potenciais perigos deste tipo.

- Certifique-se de que o aspirador de piscinas e a base de
carregamento estao totalmente secos antes de carregar.

CUIDADO!

Este aspirador de piscina foi criado apenas para utilizacao subaqudtica; nao € um aspirador
multifuncdes. NAO tente utiliza-lo para limpar qualquer coisa que nao a sua piscina.

Utilize apenas acessérios originais entregues com o produto.

NAO utilize este aspirador apés choque de piscina. Recomenda-se que deixe a piscina circular
durante, pelo menos, 24 a 48 horas.

Se utilizar o aspirador de piscinas numa piscina de dgua salgada, certifique-se de que todo o sal esta
dissolvido antes de deslocar o aspirador de piscinas.

NAO utilize este aspirador de piscinas com outro limpador automatico simultaneamente na piscina/
spa.

Evitﬁlapanhar objetos rigidos e afiados com este produto podem danificar o aspirador de piscinas
e o filtro.

Tenha cuidado aquando da limpeza dos degraus da piscina

Para evitar danos no adaptador externo e na base de carregamento, ndo tente transportar o
aspirador de piscinas pelo cabo do adaptador externo / base de carregamento ou puxe o cabo para
desconecta-lo da fonte de alimentacéo e da base de carregamento.

Carregue o aspirador de piscinas no interior numa area limpa e seca com boa ventilacdo e uma
temperatura ambiente entre 5°C (41°F) e 35°C (95°F).

NAO deixe o aspirador de piscina a carregar durante mais de 10 horas.

Seoaspiradorde piscinas naofor utilizado durante o periodolongo, retire-o dabase de carregamento
e utilize um pano himido para limpar e secar o aspirador de piscinas e acessoérios. Certifique-se de
que carrega o aspirador de piscinas para cerca de 30% a 50% da capacidade de bateria antes de
ser guardado. Guarde-o numa area bem ventilada afastado da luz direta do sol, do calor, de fontes
de ignicao, de quimicos da piscina e de criancas. Nunca deixe o aspirador de piscinas ligado em
armazenamento a longo prazo. Carregue o aspirador de piscina a cada trés meses.

Os avisos e cuidados acima nao tém como objetivo incorporar

todas as possiveis instidncias de riscos e/ou lesdes graves. Os

proprietarios da piscina/spa deverao ter sempre um cuidado extra e
senso comum aquando da utilizagao do produto.
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INICIO

Carregar a bateria

NOTA IMPORTANTE: Carregue na totalidade o aspirador de piscinas (cerca
de 6 hrs) antes de o utilizar pela primeira vez.

AVISO!

- Utilize apenas o adaptador externo original e a base de carregamento

fornecidos.

Certifique-se de que o aspirador de piscinas e a porta de carregamento

estao limpos e secos antes da configuracao e do carregamento. (DICAS:

utilize um cotonete para secar a porta de carregamento e os pinos de

carregamento).

O carregamento devera ser realizado num local fechado, numa érea

bem-ventilada afastada da luz solar, de criancas, de calor, de fontes de

i'%nigéo e com uma temperatura ambiente entre 5°C (41°F) e 35°C (95°F).
unca utilize o adaptador externo e a base de carregamento se forem

detetados quaisquer danos.

Os pinos de carregamento sao a prova de égua. No entanto, resquicios

de agua na porta e em volta dos pinos poderao resultar numa ocorréncia

natural de manchas (um subproduto da reacao quimica entre a agua e

as correntes elétricas). Caso contrario, as manchas podem ser removidas

esfregando ligeiramente com um cotonete embebido em sumo de

limao ou vinagre.

Certifique-se de que o aspirador de piscinas esta desligado antes de

carregar.

1. Coloque a unidade numa superficie plana. Certifique-se de que
o aspirador de piscinas esta desligado colocando o interruptor de
ligar/desligar na posicao OFF antes do carregamento.

2. Alinhe e deslize o gancho da base de carregamento para o entalhe
lateral no fundo do corpo principal até que pare. Certifique-se de
que as placas de contacto estao bem em contacto.
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3. Ligue a tomada do adaptador externo a porta de carregamento na
extremidade da base de carregamento.

4. Ligue o adaptador externo a fonte de alimentacao. Assim que
o aspirador de piscinas comecar a carregar, a luz indicadora no
adaptador externo ficara vermelha. Normalmente, demora cerca de
4-6 horas a alcancar a carga total. A luz indicadora ficara verde assim
que o aspirador de piscinas estiver totalmente carregado..

NOTA: se o motor estiver a gerar ruido, desligue a unidade posiciona-
ndo o interruptor de ligar/desligar na posicao OFF..

Desconecte imediatamente o adaptador externo da fonte de
alimentacao se detetar qualquer uma das seguintes situacoes:

- Odor agressivo ou anormal
- Calor excessivo

- Deformacao, rachas, fugas
- Fumo

5. Quando o carregamento estiver concluido, desconecte o adaptador
externo da fonte de alimentacao e retire a base de carregamento da
unidade e do adaptador externo

Normalmente, o aspirador de piscinas pode operar até 30 minutos com
carga total (carregado durante 4-6 horas).

Nota: Limpe a caixa do filtro com regularidade. Residuos excessivos
dentro da caixa do filtro aumentam o peso para o funcionamento do
motor e encurtam a duragao da operacao.

FACTO: A bateria de iao-litio é classificada como item consumivel. Tem
uma vida limitada e ira gradualmente perder a sua capacidade de
manter uma carga. Assim, o tempo de funcionamento do aspirador de
piscinas ira reduzir, gradualmente, devido ao carregamento e descarga
repetidos na operacao.

Assim que a vida util da bateria alcanca o seu fim, consulte a seccao
;IELIIOMINACAO DA BATERIA” para instrucdes relativamente a eliminacao
a bateria

NOTA: Deixe o aspirador de piscina descansar durante 30 a 40 minutos
antes de o carregar novamente.
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Configuracdo antes da utilizacao

Unidade do mastro telescépico (nao fornecida) (apenas para UE e EUA))

Prima os pinos laterais do conector do mastro telescépico e insira-0s no corPo principal. Rode
0 conector para qualquer direcdo até que o pino fique seguro no orificio, conforme indicado no

diagrama.

Deslize o mastro telescopico para o conector de mastro. Prima os pinos laterais do conector e deslize
0 mastro telescépico para baixo até que os pinos do conector fiqguem seguros dentro dos orificios do
mastro. .

Para libertar o mastro telescopico, prima os pinos laterais simultaneamente e puxe o mastro para fora.

Unidade de mastro telescopico especifica (nao incluida) (apenas para Australia e Nova Zelandi

Insira a extremidade (com dois pinos laterais) do conector do mastro telescopico especifico no
aspirador de piscinas conforme indicado até que os pinos laterais fiqguem seguros no orificio de
bloqueio do manipulo no corpo traseiro. Instale o mastro telescépico especifico (com clipe do braco
interno) no conector do mastro conforme indicado:
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Preparacao da Piscina

Se existirem pedras, raizes ou corrosao de metal em contacto com a face interior do revestimento,
elimine-os antes de utilizar o aspirador de piscinas. Se necessario, procure assisténcia de um profissional
qualificado.

Se o revestimento estiver quebradico, danificado ou enrugado, contacte um profissional qualificado para
realizar as reparacdes necessdrias, ou substitua o revestimento antes de utilizar o aspirador de piscinas.

Se utilizar uma piscina de dgua salgada, certifique-se de que todo o sal esta dissolvido antes de colocar o
aspirador de piscinas na agua.

OPERACAO

AVISO!

1)

2)

3)

Certifique-se de que o aspirador de piscinas esta desligado.
Nao utilize O aspirador de piscina se forem detetados danos.

Podem ocorrer manchas de 6leo devido a possiveis fugas de
lubrificandos aplicados no O-ring.

Nao opere este aspirador de piscinas se existirem pessoas/animais
de estimacao presentes na agua.

Certifique-se de que o aspirador de piscinas esta totalmente
submerso na piscina antes de iniciar o manuseamento. O nivel de
agua minimo necessario para operar o aspirador de piscinas devera
estar acima do interruptor LIGAR/DESLIGAR do aspirador de piscinas
quando seguro numa posicao vertical. Operar o aspirador de piscinas
guando o mesmo nao esta submerso corretamente podera danificar
a unidade e anular a garantia.

NAO utilize o aspirador de piscinas sem um caixa do filtro intacto
colocado. Utilizar o aspirador de piscinas sem um caixa do filtro
intacto colocado ira ANULAR a sua garantia.

NAO deixe o aspirador de piscinas na dgua quando 0 mesmo nao
estiver a ser utilizado.

Certifique-se de que o cabo de carregamento esta retirado e de que
a porta de carregamento esta ligada com a tampa protetora antes
de o aspirador de piscinas ser deslocado.

Coloque o seu aspirador de piscina para a lateral da sua piscina/do seu spa. Submerja o aspirador
de piscinas em agua e coloque o botdo LIGAR/DESLIGAR para a posicdo ON para iniciar a operacao.

CUIDADO! Certifique-se de que o aspirador de piscinas esta sempre virado para baixo quando é
colocado na piscina. Caso contrdrio, podera dobrar o conector do mastro e danifica-lo durante o
processo.

Para retirar o aspirador de piscias da piscina/spa, levante o aspirador de piscinas enquanto aponta
para baixo de modo a permitir que a d4gua descarregue da vélvula de saida. A 4gua vai sair através
do manipulo/conector de mastro e dos orificios de drenagem dentro da camara do manipulo no
corpo traseiro.

CUIDADOQ! Certifique-se de que o aspirador de piscinas esta sempre virado Eara baixo quando
é removido da piscina. Caso contrario, o conector do mastro podera ficar dobrado e danificar o
aspirador de piscinas no processo.

Lave o aspirador de piscina com agua fresca apds cada utilizacdo. NAO utilize qualquer detergente
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ESVAZIAR O FILTRO

AVISO! A utilizacao do aspirador de piscina sem o saco de filtragem/

gaiola de filtragem no lugar anulara a garantia.

Para maximizar a eficacia da limpeza, certifique-se de que limpa o saco do filtro/gaiola do filtro antes e
depois de cada utilizacao.

CUIDADOQ! Se o aspirador de piscinas estiver a carregar, desconecte o adaptador externo da fonte de
alimentacao e retire o aspirador de piscinas da base de carregamento. Certifique-se de que o aspirador de
piscinas esta OFF.

Esvaziar o saco do filtro / caixa do filtro
1) Coloque o aspirador de piscina numa superficie estavel.

2) Prima o botdo de bloqueio até que o orificio de bloqueio no recipiente limpo seja libertado. Deslize o
recipiente até que o entalhe no fundo da abertura do recif)iente seja libertado do gancho no fundo do
corpo principal. Remova a caixa do filtro do corpo principal.

CUIDADO! Substituirimediatamente o saco do filtro/gaiola do filtro danificado antes da operac¢do seguinte.

3) Limpar os detritos e enxaguar o saco do filtro / a gaiola do filtro com agua. Se for necessario

escovar, utilize apenas uma escova macia para limpar o saco do filtro/gaiola do filtro com cuidado
e delicadeza.

4) Reposicionar o saco do filtro/gaiola do filtro no interior do corpo principal. Certifique-se de que o
saco do filtro/gaiola do filtro estd completamente inserido no interior do corpo principal. Certifique-
se de que a rede estd completamente inserida no interior do corpo principal e ndo sobressai.

L.

Para reinstalar o recipiente, alinhe primeiro o entalhe do recipiente com o gancho no corpo principal
e depois prima o recipiente para o corpo principal. Certifique-se de que o orificio de bloqueio no
recipiente limpo estd seguro com o botao de bloqueio e .3
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MANUTENCAO E ARMAZENAMENTO

NOTA:

1) Certifique-se de que limpa e seca as areas em volta da porta de carregamento e os pinos de
carregamento apds cada utilizacdo para evitar a formacao de manchas (subproduto de uma reacao
quimica natural entre corrente elétrica e dgua). Caso contrdrio, as manchas podem ser removidas
esfregando ligeiramente com um cotonete embebido em sumo de liméo ou vinagre..

2) A bateria descarrega sozinha durante o armazenamento. Certifique-se de que carrega o aspirador
de piscinas para cerca de 30% a 50% da capacidade de bateria antes de ser guardado.

3) Devera recarregar a bateria pelo menos uma vez a cada trés meses quando a mesma nao for
utilizada.
+ Desligue o adaptador externo da tomada e depois desligue a tomada do adaptador da base de
carregamento.

* Retire os acessorios do aspirador de piscinas. Se necessario, lave o aspirador de piscinas e os
acessorios com agua fresca. NAO utilize detergente.

- Certifique-se de que drena a agua da unidade, do manipulo e conector do mastro.

+ Utilize um pano humido para limpar e secar o aspirador de piscina e seus acessorios.

+ Guarde-os numa area bem ventilada afastados da luz do sol, de criancas, de calor, de fontes
de ignicdo e de quimicos de piscinas. Ambient temperature for storage should be 10°C - 25°C

(50°F - 77°F). NOTA: Uma temperatura superior podera reduzir a vida util da bateria durante o
armazenamento.

AVISO!
- Nunca tente desmontar o aspirador de piscinas.

- Sob circunstancia alguma devera tentar desmontar o aspirador de
piscinas e substituir o propulsor, motor e a bateria.

CUIDADO!
- Calor excessivo pode danificar a bateria e reduzir a vida util do seu robé.

Consulte o seu revendedor relativamente a substituicao da bateria, se acontecer o seguinte:
- A bateria nao carrega na totalidade.

- O tempo de funcionamento da bateria estd muito reduzido. Observe e registe os tempos
de funcionamento das primeiras operacoes (totalmente_carregada). Utilize estes tempos de
Funuonamento como ponto de referéncia para comparagao com tempos de funcionamento no
uturo.

A bateria devera ser removida do rob6 antes de ser colocada no lixo.
O rob6 deve ser desconectado da alimentacao elétrica quando a bateria estd a ser removida.
A bateria deve ser eliminada de forma segura de acordo com os regulamentos e decretos locais.

NOTA: A manutencao incorreta podera reduzir a vida util da bateria e afetar a sua capacidade.
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E L I M I N AC_AO DA BAT E RIA (A serrealizada porum técnico autorizado)

O seu rob6 esta equipado com um pack de bateria de iao-litio recarregavel e sem manutencao que
devera ser eliminado de forma adequada. A reciclagem é necessaria; contacte a sua autoridade local
para mais informacoes.

AVISO! Nunca tente desmontar a bateria.

«  Remova todos os itens pessoais como, por exemplo, anéis, pulseiras,
colares e relégios quando o pack da bateria esta desligado do robd.

+  Uma bateria pode produzir uma corrente de curto-circuito alta o
suficiente para soltar um anel (ou item similar) a metal, causando
uma queimadura grave no processo.

+ Utilize protecao ocular completa, luvas e vestuario de protecao
quando a bateria estiver a ser removida.

- Evite tocar nos cabos juntos e evitar o contacto entre eles e quaisquer
itens de metal, que

+ Poderao causar faiscas e/ou curto-circuito da bateria.

*  Nunca fume ou permita uma faisca ou chama na proximidade da
bateria ou do robd.

« Nao exponha a bateria a fogo ou a calor intenso uma vez que isto
podera resultar numa explosao.

CUIDADO!

Se ocorrer uma fuga da bateria, evite qualquer contacto com os liquidos em fuga e coloque a bateria
danificada num saco de plastico.

- Se os fluidos de fuga entrarem em contacto a pele e com a roupa, lave imediatamente com muita
agua e sabao.

- Se liquidos em fuga entrarem em contacto com a pele e com a roupa, lave imediatamente com
muito sabdo e dgua. Procure ajuda médica assim que for possivel.

Como remover a bateria apenas para eliminacao (A ser realizado por um
técnico autorizado)

Ferramentas recomendadas (nao incluidas): Chave de fendas Philips e
pequena chave de fendas de ranhura.

1) Prima o botao de bloqueio e retire o recipiente limpo do corpo. Utilize
uma pequena chave de fendas para retirar o anel do corpo. E dificil retirar
o anel com a chave de fendas, utilize um alicate de corte para cortar.
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PT
2) Utilize uma chave de fendas Philips para desaparafusar todos os
parafusos no corpo principal.

-

il P \ i__d Ll
| @ | ——

3) Separe o corpo em duas metades para aceder a camara principal.
Utilize uma chave de fendas Philips para remover a tampa da
extremidade e aceder a bateria.

4) Utilize uma chave de fendas Philips para desaparafusar o parafuso no
canto da placa de apoio conforme indicado. Utilize uma abracadeira
para segurar a placa e a puxar para fora para expor os conectores de
cabo no PCB.

5) Localize o conector central conforme indicado, prima o clipe
no conector para puxar para fora. NOTA: Enrole o conector
imediatamente com fita isoladora de modo a evitar curto-circuito
causado pelo contacto de ambos os terminais do cabo.
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RESOLUCAO DE PROBLEMAS

Problema

Causa Possivel

Solucao

O aspirador de piscinas
nao captura residuos

A bateria esta a terminar

Carregue a bateria novamente.

O propulsor estd encravado

Desliﬁue o aspirador de piscinas e verifique, visualmente,
a falha no meio do aspirador de piscinas para ver se o
propulsor estd encravado por residuos grandes. Se possivel,
utilize uma ferramenta pequena para remover os residuos
cuidadosamente. Se necessario, contacte o seu revendedor
para instrucoes.

e Certifique-se de que o aspirador de piscina
esta desligado quando a unidade estiver a ser verificada..

O propulsor esta danificado

Contacte o seu revendedor para substituir a bomba.

O saco de filtragem/gaiola de
filtragem esta cheio

Limpar o saco do filtro/gaiola do filtro.

Residuos escapam do
filtro

A aba de bocal de succao esta
danificada

A aba do bocal de succao funciona como uma porta
para evitar que residuos escapem do filtro. Contacte o
revendedor para substituir a peca e para instrugoes.

O saco de filtragem/gaiola de
filtragem estd danificado.

Substituir por um novo saco de filtro/gaiola de filtro.

A valvula de saida, sai

Sem a valvula de saida, o aspirador de piscinas podera
capturar residuos através desta abertura. Contacte o
revendedor para substituir a valvula.

O conector do mastro
telescopico ndo se segura
na unidade

Pino lateral no conector do
mastro esta danificado

Substitua-o por um novo conector de cabo.

O aspirador de piscinas é

ativado mesmo quando
o interruptor diz que
esta

desligado

A presenca de objetos
magnéticosnas proximidades
ligou, inadvertidamente o
motor

Afaste os objetos magnéticos ou o aspirador uns dos outros.

Aspirador de piscinas
ndo carrega/recarrega

A bateria esta danificada

Contacte o revendedor para substituicdo da bateria.

AVI ! NAO abra o aspirador de piscinas e substitua
a bateria. Isto poderd resultar em lesées graves ou fatais e a
garantia serd anulada.

As glacas de carregamento
na base de carregamento e o
aspirador de piscinas nao tém
contacto adequado

Certifique-se de que a base de carregamento esta montada
no aspirador de piscinas totalmente e que as placas de
contacto estao com contacto adequado.

Adaptador externo danificado

Contacte o revendedor para substituir.

AVI S o Utilizar um adaptador externo errado ira
resultar em danos no aspirador de piscina/na bateria e
anular a garantia.

O aspirador de
piscina ndo se move
suavemente

A roda estd encravada

Limpar os detritos da roda.

Tempo de operagao
mais curto do que o
esperado

A bateria nao esta totalmente
carregada

Carregue o aspirador de piscinas durante, pelo menos, 6
horas: NOTA: se quaisquer manchas forem encontradas nas
placas de contacto de carregamento, remova-as utilizando
um cotonete embebido em sumo de limdo ou vinagre.

Programas Ambientais, Diretiva Europeia WEEE

i

Respeite os regulamentos da Unido Europeia e ajude a proteger o ambiente.

Devolva equipamento elétrico avariado a uma unidade indicada pelo seu municipio que recicle
adequadamente equipamento elétrico e eletronico. Nao elimine o equipamento em caixotes de lixo
comuns. Para itens que contenham baterias removiveis, remova as baterias antes de eliminar o produto.

C€

Todos os direitos reservados. Nenhuma parte deste documento podera ser reproduzida ou transmitida sob
qualquer forma ou através de quaisquer meios, eletrénicos, mecanicos, fotocopia, gravagdo ou outros, sem
0 prévio consentimento por escrito da Kokido Development Ltd. (L-25002026)

Se uma copia deste manual de instrucdes for necessaria, contacte o nosso servico de atendimento
ao cliente via e-mail: customerservice@kokido.com

GUARDE ESTAR INSTRUCOES
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AVVERTENZE DI SICUREZZA & ISTRUZIONI

Le informazioni contenute in questo Manuale di Istruzioni vi aiuteranno a far funzionare
I'oggetto in sicurezza, a proteggere voi stessi e gli altri da pericoli e a prevenire danni al
dispositivo e ad altri beni.

CONSERVARE LE PRESENTI ISTRUZIONI
ATTENZIONE!

Questo non & un glocattolo | bambini devono essere tenuti lontani da
questo aspiratore per piscina e dai suoi accessori.

- Non permettere ai bambini di usare questo aspiratore per piscina.

- |l presente apparecchio non d eve essere u tilizzato d a persone con
ridotte capacita fisiche, sensoriali o mentali o se privi di esperienza e
conoscenza, salvo siano soggetti a supervisione o se gli sono state
fornite istruzioni inerenti alll'uso dellapparecchio da parte di un
responsabile incaricato della loro sicurezza.

- Non e consentito ai minori di giocare con questo aspiratore per piscina.

- Non é consentita ai minori la manutenzione e la pulizia del aspiratore

per piscina.
- Assicurarsi che I’ aspiratore e per piscina sia completamente immerso
nella piscina prima di avviare il funzionamento. Il livello minimo

dellacqua richiesto per azionare [aspiratore per piscina deve
oltrepassare l'interruttore di accensione / spegnimento dell’aspiratore
per piscina quando €& tenuto in posizione verticale. L’utilizzo
dell’aspiratore per piscina quando non & immerso correttamente
potrebbe danneggiare I'unita e invalidare la garanzia.

- Massima profondita di utilizzo: 3m.

- Massima temperatura di utilizzo: da 5°C (41°F) —35°C (95°F).

- D{ K Unita di alimentazione rimovibile (adattatore esterno).

- L’aspiratore per piscina deve essere ricaricato solo con l'adattatore
esterno e la base di ricarica forniti con questo prodotto.

- Perrricaricare la batteria, utilizzare solo 'unita di alimentazione rimovibile
fornita con questo pulitore per piscina per caricare la batteria.

- Collegare I'adattatore esterno a una presa elettrica tramite il dispositivo
differenziale (RCD)/ un interruttore di messa a terra (GFCI). In caso di
dubbi, consultare un elettricista professionista qualificato.

- Non utilizzate il aspiratore per piscina se risulta danneggiato.

- Sostituire le parte danneggiate con altre dotate dell’apposita
certificazione che é stata fornita dal distributore o fabbricante.

- Spegnere lalimentatore, scollegare ['adattatore dall'alimentatore, e
scollegare |'adattatore esterno dalla base di ricarica prima di stac care |l
aspiratore per piscina apparecchio dalla base di ricarica.

- Scollegare l'aspiratore della piscina dalla rete di alimentazione e
assicurarsi che l'aspiratore della piscina sia spento prima di eseguire la
manutenzione regolare, come la pulizia del filtro e delle piastre di
contatto di ricarica.



Non tentare di sostituire la batteria ricaricabile agli ioni di litio installata.
NON maneggiare il aspiratore per piscina, I' adattatore esterno e la base
di ricarica mentre € in carica con arti bagnatl e senza scarpe.

E vietato azionare il aspiratore per piscina dell ' apparecchio in presenza
di persone/ animali in acqua.

Non utilizzare questo aspiratore per piscina dell 'apparecchio se priva di
sacchetto filtrante/calza filtrante in posizione , altrimenti la garanzia
verra annullata immediatamente.

Rischio di intrappolamento: il aspiratore per piscina funziona in
aspirazione, non permettere a nessuna parte del corpo o agli indumenti
di prendere contatto con la bocca di aspirazione del aspiratore per
piscina durante l'utilizzo.

Non inserite parti del corpo, vestiti o altri oggetti all'interno delle aperture
o delle parti in movimento del aspiratore per piscina.

NON utilizzare questo aspiratore per piscina per raccogliere sostanze
tossiche, infammabili e liquidi combustibili (ad es. Benzina) in presenza
di fumi esplosivi o inflammabili.

Non tentare di sostituire la girante, il motore e la batteria da soli

Non inserire mai le dita né altri oggetti per toccare la ventola.

La batteria integrata deve essere rimossa da un tecnico qualificato
prima di essere scaricata.

Quest' a spiratore per piscina contiene una batteria che dev'essere
rimossa soltanto da personale qualificato.

L' aspiratore per piscina deve essere disconnesso dall'alimentazione
principale quando la batteria viene rimossa.

Per i dettagli relativi al riciclaggio / smaltimento della batteria, consultare
la sezione "SMALTIMENTO DELLA BATTERIA" in questo manuale e
contattare le autorita locali per ulteriori informazioni.

La batteria dev'essere smaltita in modo sicuro, secondo quanto stabilito
dalle ordinanze e i regolamenti locali.

Adattatore esterno e base di ricarica:

Utilizzare I'adattatore esterno e la base di ricarica unicamente per
ricaricare il pacco batterie del aspiratore per piscina consegnato
con la fornitura.

L'adattatore esterno e la base di ricarica non devono essere usati
all'aperto né esposti a pioggia, umidita, qualsiasi tipo di liquido o

calore.

Il trasformatore (0 adattatore esterno) dev'essere collocato fuori
dalla zona 1.

Mettere 'adattatore esterno e il base di ricarica fuori dalla portata
dei bambini.

Non u tilizzate I'adattatore esterno e il base di ricarica se sono
danneggiati.
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Non maneggiate I'adattatore esterno e il base diricarica con le mani
bagnate.

NON maneggiare il aspiratore per piscina, |' adattatore esterno e la
base di ricarica mentre € in carica con arti bagnati e senza scarpe.
Tenete 'adattatore disconnesso dalla rete elettrica quando non & in
uso.

Non tentate mai di aprire I'adattatore esterno e il base di ricarica
Se il cavo di alimentazione dell'adattatore esterno &€ danneggiato,
I'adattatore esterno deve essere sostituito dal produttore o dal suo
agente di servizio per evitare rischi di qualsiasi genere.

Accertarsi che il aspiratore per piscina e il base di ricarica siano
completamente asciutti prima di iniziare la ricarica.

ATTENZIONE!

Questo aspiratore per piscina € stato progettato per essere u tilizzato
solamente sott'acqua; non & un aspiratore p er piscina u niversale. Non
utilizzate il aspiratore per piscina se non per pulire la vostra piscina o SPA.
Utilizzate solamente gli accessori originali di corredo al prodotto.

Non utilizzare il aspiratore per piscina immediatamente dopo un trattamento
shock. S| raccomanda di lasciare circolare I’acqua della piscina per almeno
24/48 ore.

Se usi una piscina con acqua salata, accertati che tutto il sale si sia dissolto
prima di collocare il aspiratore per piscina nell'acqua.

Non é raccomandato l'uso del aspiratore per piscina contemporaneamente a
un altro aspiratore per piscina automatico/aspiratore per piscina.

Evitare di raccogliere o ggetti pesanti e a punta con questo prodotto.
Possono danneggiare il aspiratore per piscina e il suo filtro.

Fate attenzione quando pulite le scale della piscina.

Per evitare danni all'adattatore esterno e alla base di ricarica, non
trasportare il aspiratore per piscina dal cavo dell'adattatore esterno/base di
ricarica né tirare la corda per disconnetterlo dalla fonte di alimentazione e
dalla base di ricarica

Caricare il aspiratore per piscina in un’area interna asciutta e pulita con una
buona ventilazione e con una temperatura ambiente dai 5 ai 35°C.

Non lasciate il aspiratore per piscina in carica per piu di 10 ore.

Se il aspiratore per piscina non viene utilizzato per un lungo periodo,
scollegatelo dal base di ricarica e utilizzate un panno umido per pulire e
asciugare il aspiratore per piscina e i suoi accessori. Accertarsi di portare la
capacita della batteria del aspiratore per piscina tra il 30% e il 50% prima di
conservarlo. Riponete il aspiratore per piscina in un area ben ventilata
lontano dalla luce del sole, dal calore,dai prodotti chimici e dai bambini.

Le avvertenze e precauzioni che precedono non sono intese a comprendere

tutti i _possibili_rischi_e/o lesioni. | proprietari di piscine/spa dovranno avere una

speciale attenzione e usare il buon senso comune durante l'uso del prodotto.
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PER INIZIARE

Caricare la batteria

NOTA IMPORTANTE: Caricare completamente il aspiratore e per piscina
(circa 6 ore) prima di usarlo per la prima volta.

ATTENZIONE'
Usare soltanto I'adattatore esterno orlglnale e la base di ricarica fornito.
Assicurarsi che |’ aspiratore per piscina e le piastre di contatto perla
ricarica siano puliti e asciutti prima di impostare e caricare.
(SUGGERIMENTO: utilizzare un batuffolo di cotone per asciugare le
piastre di contatto di ricarica.)
La carica deve essere effettuata in casa, in una zona ben areata,
lontano da luce solare, bambini, fonti di calore, combustibili, e con una
temperature ambiente compresa tra 5°C e 35°C.
Non usare mai l'adattatore esterno e il base di ricarica se sono
danneggiati.
Le piastre di contatto per la ricarica sono impermeabili. Tuttavia, i resti
d'acqua nel porto e piastre di contatto provocare la presenza naturale di
macchie (un sottoprodotto della reazione chimica tra acqua e correnti
elettriche). Altrimenti, le macchie possono essere rimosse strofinando
leggermente con un batuffolo di cotone imbevuto di succo di limone o
aceto.
Assicurarsi che il aspiratore per piscina sia spento prima di ricaricarlo.

1. Posizionare l'unita su una superficie piana. Accertarsi che |’ aspiratore
per piscina sia spento posizionando [linterruttore A CCENSIONE /
SPEGNIMENTO in posizione “SPEGNIMENTO” prima della ricarica.

2. Allineare e far scorrere il gancio della base di ricarica sulla tacca laterale
nella parte inferiore del corpo principale finché non si ferma. Assicurati
che le loro piastre di contatto siano correttamente a contatto.



3. Collega il jack dell'adattatore esterno alla porta di ricarica all'estremita
della base di ricarica.

4. Collegare I'adattatore esterno alla fonte di alimentazione. Una volta che il
aspiratore per piscina inizia a caricarsi, la spia sull’adattatore esterno
diventa rossa. Normalmente, ci vogliono circa 4- 6 ore per raggiungere
una carica completa. La spia diventa verde quando il aspiratore per
piscina & quasi completamente carico.

NOTA: se il motore genera rumore, assicurarsi che sia selezionato
“‘SPEGNIMENTOQ” sull’nterruttore di alimentazione.

* Spegnere e disconnettere immediatamente |'adattatore esterno dalla fonte
di alimentazione se si verifica una delle seguenti condizioni:
-Odore sgradevole o insolito
-Calore eccessivo
-Deformazione, rotture, fughe
-Fumo

5. Quando la ricarica & completa, disconnettere 'adattatore esterno dalla
fonte di alimentazione e scollegare la base di ricarica dall'adattatore
esterno e dall'unita.

Normalmente, il aspiratore per piscina pud operare fino a 30 minuti se ha una carica
completa (caricato per 4-6 ore)

NOTA: Pulire regolarmente il sacchetto filtrante/calza filtrante. Detriti eccessivi
all'interno del sacchetto filtrante/calza filtrante aumentano il carico per |l
funzionamento del motore e di conseguenza riducono la durata operativa.
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IT
IMPORTANTE: |a batteria ricaricabile agli ioni di litio & classificata come un articolo di

consumo. Ha una durata di vita limitata e perdera gradualmente la sua capacita di
mantenere la carica. Pertanto, la durata di funzionamento del aspiratore per piscina si
ridurra gradualmente dopo ripetute cariche ed utilizzi.

Una volta terminata la vita utile della batteria, leggere la sezione “ SMALTIMENTO
DELLA BATTERIA” per ottenere istruzioni per lo smaltimento della batteria.

NOTA: Lasciare riposare il aspiratore per piscina da 30 a 40 minuti prima di caricarlo di
NUOVO.

Montaggio prima dell’'uso

Assemblaggio del palo telescopico(non incluso) (solo per USA / EU)

Premere i perni laterali della connettore per palo telescopico ed inserirlo all'interno del
corpo principale. Ruotare il connettore in una delle due direzioni fino a quando il perno
non sara fissato nel foro, come mostrato nello schema.

Far scorrere il manico telescopico nel connettore del palo. Premere i perni laterali del
connettore e far scorrere il palo telescopico all'interno finché i perni del connettore sono
fissati all'interno dei fori del palo telescopico.

Per rilasciare il palo telescopico, premere dall’esterno verso l'interno i perni laterali
contemporaneamente e tirare fuori il palo telescopico.
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Assemblaggio del palo telescopico specifico (non incluso) (solo per Australia/Nuova Zelanda)

Inserire I'estremita (con due perni laterali) del connettore per palo telescopico specifico
nell’aspiratore per piscina come mostrato fino a quando i suoi perni laterali sono fissati al
foro di bloccaggio della palo sul corpo posteriore. Per installare I'asta telescopica (con
clip a forcella interna) al connettore dell’asta come mostrato.

Preparazione della piscine

Se ci sono pietre, radici o materiali soggetti a corrosione metallica a contatto con
il fondo della piscina, eliminarli prima di usare il aspiratore per piscina. Se
necessario, richiedere l'aiuto di un professionista qualificato.

Se il rivestimento € usurato, danneggiato o grinzoso, contattare un professionista
qualificato per I'esecuzione delle riparazioni necessarie o procedere alla
sostituzione del rivestimento prima di usare il aspiratore per piscina.

Se usi una piscina con acqua salata, accertati che tutto il sale si sia dissolto
prima di collocare il aspiratore per piscina nell'acqu

FUNZIONAMENTO

ATTENZIONE'

Accertarsi previamente che il aspiratore per piscina sia spento
Potrebbero esserci macchie di olio dovute a perdite di lubrificante dagli
O’ring.

Non utilizzare il aspiratore per piscina in presenza di persone/animali in
piscina.

Assicurarsi che l'aspiratore per piscina sia completamente immerso
nella piscina prima di avviare il funzionamento. Il livello minimo
dellacqua richiesto per azionare [l|aspiratore per piscina deve
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oltrepassare l'interruttore di accensione / spegnimento dell’aspiratore
per piscina quando esso é tenuto in posizione verticale. L’utilizzo
dell’aspiratore per piscina quando non €& immerso correttamente
potrebbe danneggiare I'unita e invalidare la garanzia.

Utilizzare il aspiratore per piscina SOLO SE il sacchetto filtrante/calza
filtrante & integro e ben inserito. Usare il aspiratore per piscina se |l
sacchetto filtrante/calza filtrante non € inserito correttamente comporta
'TANNULLAMENTO della garanzia.

NON lasciare il aspiratore per piscina in acqua quando non viene
utilizzato

1) Porta I'aspiratore per piscina a lato della piscina / spa. Immergere I'aspiratore della
piscina in acqua e posizionare l'interruttore di accensione / spegnimento in posizione
“ACCENSIONE” per avviare il funzionamento.

ATTENZIONE! Assicurarsi che il aspiratore per piscina sia sempre rivolto verso il basso
quando viene messo in piscina, altrimenti il connettore potrebbe piegarsi e danneggiarsi
durante I'utilizzo.

2) Per estrarre il aspiratore per piscina dalla piscine o dalla SPA, sollevare I'aspiratore,
tenendolo rivolto verso il basso, per permettere all’acqua di fuoriuscire dalla valvola di
scarico. L’acqua uscira attraverso il manico ei fori di drenaggio a Il'interno del
manico nella parte posteriore.

ATTENZIONE ! ASSICURARSI che il aspiratore per piscina sia sempre rivolto verso il

basso, quando viene rimosso dalla piscina, altrimenti i connettori possono piegarsi e il

aspiratore per piscina si puo rovinare

3) Sciacquare il aspiratore per piscina con acqua pulita dopo ogni utilizzo. NON usare
detergenti.

SVUOTARE IL FILTRO

ATTENZIONE! Usare il aspiratore per piscina senza il sacchetto
filtrante/calza filtrante annulla la garanzia.

Per ottimizzare le prestazioni di pulizia, pulire il sacchetto filtrante/calza filtrante prima e
dopo ogni utilizzo.

Attenzione! Se il aspiratore per piscina si sta caricando disconnettere I'adattatore esterno
dalla rete elettrica e togliere il aspiratore per piscina dalla base di ricarica. Accertarsi
previamente che il aspiratore per piscina sia spento.

e Pulire il sacchetto filtrante/calza filtrante

1. Posizionare il aspiratore per piscina su una superficie piana.
Premi il pulsante di bloccaggio finché il foro di bloccaggio sul contenitore trasparente
non viene rilasciato. Fai scorrere il contenitore fino a quando |a tacca sul fondo
dell'apertura del contenitore non viene rilasciato dal gancio sulla parte inferiore del
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corpo principale. Togliere il sacchetto filtrante/calza filtrante.

ATTENZIONE! Sostituire immediatamente il sacchetto filtrante/calza filtrante
danneggiato, prima di riutilizzare il aspiratore per piscina.

3. Rimuovere lo sporco e sciacquare sacchetto filtrante/calza filtrante con acqua. Se &
strettamente necessario spazzolare, usare solamente una spazzola morbida per
pulire il sacchetto filtrante/calza filtrante delicatamente e con cura.

4. Riposizionare il sacchetto filtrante/calza filtrante nel corpo del aspiratore per piscina.
Assicurarsi che il sacchetto filtrante/calza filtrante sia inserito completamente
all'interno del aspiratore per piscina. Assicurarsi che la rete sia completamente
inserita all'interno del corpo principale e che non si appiccichi.

Per reinstallare il filtro, prima allineare I'incavo del filtro con il gancio centrale e poi
spingere il filtro nel corpo centrale. Assicurarsi che il pulsante di fissaggio del sul corpo
filtro sia bloccato con il pulsante di chiusura. ATy, . 3
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MANUTENZIONE & STOCCAGGIO

NOTE:

1. Assicurarsi di pulire e asciugare le piastre di contatto di ricarica dopo ogni utilizzo per
evitare la formazione di macchie (sottoprodotto di una reazione chimica naturale tra
corrente elettrica e acqua). Altrimenti, le macchie possono essere rimosse
strofinando leggermente con un batuffolo di cotone imbevuto di succo di limone o
aceto.

2. La Batteria si scarica da sé durante il periodo di stoccaggio. Accertarsi di portare la
capacita della batteria del aspiratore per piscina tra il 30% e il 50% prima di
conservarlo.

3. Sideve ricaricare la batteria almeno una volta ogni tre mesi quando non ¢ in utilizzo.

* Disconnettere 'adattatore esterno dalla presa di corrente e quindi riconnettere il jack
dell’adattatore dalla base di ricarica..

* Staccare gli accessori dall’aspiratore della piscina. Se necessario, risciacquare
'aspiratore della piscina e g li accessori con acqua fresca. Tassativo, NON
UTILIZZARE ALCUN DETERGENTE.

* Assicurarsi di drenare I'acqua dall’unita, dalla maniglia e dal polo di connessione.

e Utilizzare un panno umido per pulire ed asciugare l'aspiratore della piscina ed i
relativi accessori.

* Provvedere ad uno stoccaggio in un’area ben ventilata ed al riparo dalla luce solare,
dal calore, da materiale inflammabile e da prodotti chimici e fuori dalla portata dei
bambini. La temperatura dell’ambiente di stoccaggio deve essere compresa trai
10°C — 25°C. NB: una temperatura piu elevata pud ridurre il ciclo di vita della batteria
durante lo stoccaggio stesso.

ATTENZIONE!

- Mai tentare in alcun modo di smontare il aspiratore per piscina.

- In nessun caso si deve tentare di smontare il aspiratore per piscina e
rimontare in autonomia la girante, il motore e la batteria.

ATTENZIONE!

* U n calore eccessivo pud danneggiare la batteria e ridurre la sua durata.

Consultare il proprio rivenditore per la sostituzione della batteria se si verifica una delle

seguenti condizioni:

- La batteria appare danneggiata o non si ricarica completamente.

It empodi funzionamento della batteria € notevolmente ridotto. Osservare e

registrare i tempi di funzionamento delle prime attivita (a ricarica completa). Usare

questi tempi come punto di riferimento per compararli con i tempi di funzionamento di

batterie piu vecchie.

* La batteria deve essere rimossa dall'aspiratore della piscina prima dello
smaltimento/rottamazione.

* |’aspiratore della piscina deve essere disconnesso dalla rete di alimentazione prima di
rimuovere la batteria.

* La batteria deve e ssere smaltita con cura ed in sicurezza, in accordo con le
legislazioni ed i regolamenti locali vigenti.

NB: Una manutenzione non appropriata pud ridurre il ciclo di vita della batteria ed
intaccare le sue capacita.
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SMALTIMENTO DELLA BATTERIA (Da eseguirsi solo da parte di un

tecnico autorizzato)
L’aspiratore della piscina della batteria € una confezione contenente una batteria a
LITIO-ION ricaricabile che non richiede manutenzione e che deve essere smaltita in
maniera appropriata. |l riciclo & obbligatorio: si prega di contattare I'autorita locale in
materia per informazioni in proposito.
ATTENZIONE' Mai tentare di smontare il kit batteria
Togliere tutti gli oggetti personali come ad esempio anelli, braccialetti,
collane ed orologi quando il kit batteria &€ disconnesso dallasplratore
della piscina.
Una batteria puo produrre un breve corto circuito sufficientemente forte
da saldare un anello (od un oggetto simile) al metallo, provocando gravi
ustioni.
Indossare una protezione complete per gli occhi, guati ed un
abbigliamento di sicurezza appropriato durante la rimozione del kit
batteria.
Evitare di toccare tutti i cavi contemporaneamente ed evitare di
consentire un contatto tra | cavi ed un oggetto di metallo poiché si
possono provocare scintille o corto circuiti.
Mai fumare o avvicinare fonti di scintille o fiamme in prossimita della
batteria o dell’aspiratore della piscina.
Non esporre la batteria al fuoco o ad alte fonti di calore poiché possono
provocare un’ esplosione.
ATTENZIONE!
Se una batteria presenta una perdita, evitare il contatto con i liquidi fuoriusciti e
posizionare la batteria danneggiata in una borsa di plastica.
- Seiliquidi fuoriusciti vanno in contatto con pelle o vestiti, lavare immediatamente con
sapone ed acqua abbondanti.
- Se i liquidi fuoriusciti vanno in contatto con occhi, sciacquare immediatamente gli

occhi sotto acqua corrente fresca per almeno 15 minuti e non sfregarli assolutamente.

Ricorrere ad un’appropriata assistenza medica il prima possibile.

Come rimuovere il pack batteria solo per [o smaltimento della batteria (Da

esequirsi solo da parte di un tecnico autorizzato)

Strumenti consigliati (non inclusi): un cacciavite Philips e un cacciavite con

taglio piccolo

1. Premere il pulsante di blocco e staccare il contenitore trasparente dal
corpo. Utilizzare un piccolo cacciavite per staccare I'anello dal corpo. E
difficile staccare I'anello con un cacciavite, utilizzare una pinza da taglio
per tagliare.

e

61



2. U tilizzare un cacciavite Philips per allentare tutte le viti sul corpo.

<
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3. Separare il corpo in due meta per accedere all'unita principale. Utilizzare
un cacciavite Philips per allentare tutte le viti sulla copertura terminale e
rimuovere la copertura terminale per accedere alla batteria.

4. Utilizzare un cacciavite Philips per allentare la vite sull'angolo della
piastra di supporto diritta. Utilizzare un morsetto per estrarre la piastra
ettori.

5. Individuare il connettore centrale come mostrato: premere sulla clip ed
estrarlo. NOTA: avvolgere immediatamente il connettore con nastro
isolante per evitare cortocircuiti causati dal contatto di entrambi i

terminali del filo.

u 1,
T
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RISOLUZIONE DEI PROBLEMI

Problema

Possibili Cause

Soluzioni

L’aspiratore della piscina
non cattura i detriti

La batteria si sta esaurendo

Ricaricare la batteria.

La girante & bloccata

Spegnere il aspiratore per piscina e controllare
visivamente lo spazio al centro dello stesso per vedere se
la girante € bloccata da detriti ingombranti. Se possibile,
utilizzare una piccola pinza per rimuovere | detriti con
attenzione. Se necessario, contattare il concessionario
per maggiori istruzioni.

ATTENZIONE! Assicurarsi che il aspiratore per

piscina sia spento quando l'unita & in manutenzione.

la girante & rotta

Contattare il concessionario per sostituire la girante.

Il sacchetto filtrante/calza filtrante
€ pieno

Pulire il sacchetto filtrante/calza filtrante.

| detriti fuoriescono dal
filtro

Il lembo della bocchetta di
aspirazione e rotto

Il lembo della bocchetta di aspirazione funziona come una
porta per prevenire la fuoriuscita di detriti dal filtro.
Contattare il concessionario per sostituire la parte e per
maggiori istruzioni.

Il sacchetto filtrante/calza filtrante
€ danneggiato

Sostituire con un sacchetto filtrante/calza filtrante nuovo.

La valvola di scarico si stacca

Senza la valvola di scarico, I'aspiratore della piscina puo
catturare detriti attraverso I'apertura. Contattare il
concessionario per sostituire la valvola.

Connettore per palo
telescopico non possono
essere fissati durante il
montaggio

Il pin laterale sul connettore
dell’polo € rotto

Sostituire con un nuovo connettore palo.

L’aspirazione della
piscina e attivata anche
se linterruttore indica che

La presenza di oggetti magnetici
nelle vicinanze ha
inavvertitamente acceso il

Allontanare gli oggetti magnetici o aspirare I'uno dall’altro.

€ spento. motore.

Il aspiratore per piscina La batteria &€ danneggiata Contattare il concessionario per sostituire la batteria.
non sipud ATTENZIONE! NON APRIRE il aspiratore per
caricare/ricaricare

piscina e sostituire la batteria da soli. Si rischiano gravi o
fatali ferite e la garanzia sara non verra riconosciuta.

Le piastre di ricarica sulla base
del caricatore e I'aspiratore per
piscina non sono a contatto
correttamente

Assicurarsi che la base del caricatore sia completamente
montata sull’aspiratore per piscina e che le loro piastre di
contatto siano entrate a contatto correttamente

L’adattatore esterno &
danneggiato

Contattare il concessionario per la sostituzione.
ATTENZIONE! utilizzando un adattatore esterno
sbagliato si pud danneggiare il aspiratore per piscina e la
garanzia non verra riconosciuta.

Il movimento del
aspiratore per piscina
non é regolare

La ruota & danneggiata.

Rimuovere i detriti dalla ruota.

Il tempo di
funzionamento € piu
breve come previsto

La batteria € non completamente
carica

Caricare I'aspirapolvere per piscina per almeno 6 ore.
NOTA: se vengono rilevate macchie sulle piastre di
contatto di ricarica, rimuoverli utilizzando un batuffolo di
cotone imbevuto di succo di limone o aceto.

Programma Ambientale, Direttiva Europea WEEE

D

Rispettare le normative dell’Unione Europea e aiutare a proteggere I'ambiente. Le attrezzature elettriche
non rilavorate devono essere smaltite presso un impianto indicato dal Comune di competenza che si
occupi diriciclare appropriatamente attrezzature elettriche ed elettroniche.

Non gettare via tali attrezzature in cassonetti per rifiuti indifferenziati. Per articoli contenenti batterie
removibili, imuovere le batterie prima di gettare via il prodotto.

C€

Tutti i diritti sono riservati. Nessuna parte di questo documento puo essere riprodotta o trasmessa in
alcuna forma o tramite alcun mezzo, elettronico, meccanico, fotocopia, registrazione o altro, salvo previa
autorizzazione della Kokido Development Ltd. (L-25002026)

Se e richiesta una copia digitale del presente manuale, prego contattare il centro di assistenza via
email: customerservice@kokido.com

CONSERVARE LE PRESENTI ISTRUZIO
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SICHERHEITSWARNUNGEN UND -HINWEISE

Die in dieser Bedienungsanleitung enthaltenen Informationen helfen Ihnen, das Gerat
sicher zu bedienen, sich und andere vor Gefahren zu schutzen und Schaden am Gerat
und anderem Eigentum zu vermeiden.

BEDIENUNGSANLEITUNG GUT AUFBEWAHREN

WARNUNG'

Dies ist kein SPIELZEUG. Dieser Poolsauger und dessen Zubehorteile
sind von Kindern fernzuhalten.

- Erlauben Sie den Kindern niemals die Bedienung des Poolsaugers.

- Dieses Gerat ist nicht fur die Verwendung durch Personen mit
eingeschrankten physischen, sensorischen oder geistigen Fahigkeiten
oder fehlender Erfahrung und mangelndem Wissen bestimmt, es sei
denn, sie wurden von einer fur ihre Sicherheit verantwortlichen Person
beaufsichtigt oder in die sichere Verwendung des Gerats eingewiesen
und verstehen die vorhandenen Gefahren.

- Kinder durfen nicht mit diesem Produkt spielen.

- Die Reinigung und Wartung des Poolsauger darf nicht von Kindern
durchgefuhrt werden.

- Vergewissern Sie sich, dass der Poolsauger vollstandig in den Pool
eingetaucht ist, bevor Sie mit dem Betrieb beginnen. Der
Mindestwasserstand, der zum Betrieb des Poolsaugers erforderlich ist,
muss uber den EIN/AUS-Schalter des Beckensaugers liegen, wenn
dieser in vertikaler Position gehalten wird. Der Betrieb des Poolsaugers
bei nicht ordnungsgemaliem Eintauchen konnte das Gerat beschadigen
und zum Erléschen der Garantie fuhren.

- Die maximale Betriebstiefe im Wasser betragt 3 Meter (9.8 ft).

- Maximale Wassertemperatur: 5°C (41°F) —=35°C (95°F).

- D{ K Abnehmbares Ladegerat (externer Adapter).

- Der Poolsauger sollte nur mit dem externen Adapter und dem mit diesem
Produkt gelieferten Ladestation aufgeladen werden.

- Verwenden Sie zum Aufladen der Batterie nur die abnehmbare
Stromversorgung die mit diesem Pool-Sauger geliefert wird.

- Verbinden Sie den externen Netzadapter Uber eine Fehlerstrom -
Schutzeinrichtung, (RCD) / einen Fehlerstrom - Schutzschalter (RCCB)
mit dem Netz. Ziehen Sie in Zweifelsfallen einen qualifizierten Elektriker
zu Rate.

- Verwenden Sie diesen Poolsauger nicht, wenn irgendwelche Schaden
festgestellt werden.

- Ersetzen Sie beschadigte Teile durch solche, die vom Handler oder
Hersteller zertifiziert sind.

- Schalten Sie den Strom aus, trennen Sie den externen Adapter von der
Stromquelle und ziehen Sie den externen Adapter vom Ladestation ab,
bevor Sie den Poolsauger vom Ladestation ziehen.




Schalten Sie den Poolsauger vom Versorgungsnetz ab und

vergewissern Sie sich, dass der Poolsauger AUS ist, bevor Sie

regelmafige Wartungsarbeiten durchfuhren - wie z.B. die Reinigung des

Filters und der Ladekontaktplatten.

Versuchen Sie nicht, den eingebauten wiederaufladbaren Li-lonen-Akku

Zu ersetzen.

Fassen Sie den Poolsauger, den externen Adapter und den Ladestation

NICHT mit nassen Gliedmallen und ohne Schuhe an, wahrend er

geladen wird.

Verwenden Sie diesen Poolsauger nicht, wenn sich Personen/Haustiere

im Wasser befinden.

Diesen Poolsauger KEINESFALLS ohne intakten eingesetzten

Filterbeutel/Filterkafig verwenden, da ansonsten die Garantie erlischt.

Quetschgefahr durch Ansaugen: Dieser Poolsauger erzeugt Saugkraft.

Vermeiden Sie, dass wahrend des Betriebs des Poolsaugers Haare,

Korperteile oder sonstige lose Kleidungsstiucke in die Nahe der

Saugoffnung gelangen.

Flhren Sie unter keinen Umstanden Korperteile, Kleidungssticke oder

sonstige Gegenstande in die Offnungen und beweglichen Teile des

Poolsaugers ein.

Verwenden Sie diesen Poolsauger NICHT, um toxische Substanzen,

entzindliche und brennbare Flussigkeiten (z. B. Benzin) in Gegenwart

von explosiven oder entflammbaren Dampfen aufzunehmen.

Sie sollten unter keinen Umstanden versuchen, den Poolsauger

auseinanderzubauen und das Flugelrad, den Motor oder die Batterie

eigenhandig auszutauschen.

FUhren Sie niemals Korperteile oder andere Gegenstande in das

Laufrad ein, um das Laufrad zu beruhren.

Die eingebaute Batterie muss von einem Fachmann entfernt werden,

bevor sie verschrottet wird.

Dieses mit Poolsauger arbeitende Gerat enthalt einen Akku, der nur von

Fachpersonal entfernt werden darf.

Bevor der Akku entfernt wird, muss das Poolsauger von der

Stromversorgung getrennt werden.

Einzelheiten zum Recycling bzw. zur Entsorgung des Akkus finden Sie

im Abschnitt ,ENTSORGUNG DES AKKUS” in dieser Anleitung und

wenden Sie sich fur weitere Informationen an lhre 6rtlichen Behorden.

Der Akku muss im Einklang mit den im Verwendungsland geltenden

Vorschriften entsorgt werden.

Externes Ladegerat und Ladestation:

- Verwenden Sie nie das externe Ladegerat und die Ladestation fur einen
anderen Zweck als das Aufladen der Batterie des im selben Pack
gelieferten Poolsaugers.

. Der externe Netzadapter und der Ladestation dirfen weder im Freien
benutzt werden und durfen weder Regen, Feuchtigkeit, Flissigkeiten noch

DE
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Hitze ausgesetzt werden.
Der Transformator (bzw. der externe Adapter) muss auf3erhalb von Zone 1
aufgestellt werden.
Halten Sie das externe Ladegerat und die Ladestation von Kindern fern.
Verwenden Sie niemals das externe Ladegerat und die Ladestation, sollten
Sie Schaden festgestellt haben.
Handhaben Sie das externe Ladegerat und die Ladestation NICHT mit
nassen Handen.
Handhaben Sie den Poolsauger, den externen Stecker und die Ladestation
wahrend des Ladevorgangs NICHT mit nassen Handen und Barful3.
Trennen Sie das externe Ladegerat von der Stromversorgung, wenn es
nicht verwendet wird.
Versuchen Sie keinesfalls, das externe Ladegerat und die Ladestation zu offnen.
Wenn das Netzkabel des externen Adapters beschadigt ist, muss der
externe Adapter durch den Hersteller oder seinen Kundendienstvertreter
ersetzt werden, um Gefahren jeglicher Art zu vermeiden.
Vergewissern Sie sich, dass Poolsauger und Ladestation vor dem Aufladen
vollig trocken sind.

ACHTUNG!

- Dieser Poolsauger ist ausschliedlich fir den Unterwassergebrauch konzipiert.
Es ist kein Allzweck-Staubsauger. Versuchen Sie NICHT, dieses Gerat zum
Reinigen von etwas Anderem als |hren Pool zu verwenden.

- Verwenden Sie ausschlieBlich das mit diesem Produkt gelieferte
Originalzubehor.

- Verwenden Sie diesen Poolsauger NICHT wunmittelbar nach einer
Wasserbehandlung. Es wird empfohlen, das Poolwasser mindestens 24-48
Stunden umzuwalzen.

- Bei einen Salzwasserpool muissen Sie sich vergewissern, dass das Salz
komplett geldst ist, bevor Sie den Poolsauger ins Wasser setzen.

- Verwenden Sie diesen Poolsauger NICHT gleichzeitig mit einem anderen
automatischen/manuellen Reingigungsgerat im Becken.

- Vermeiden Sie es, mit diesem Produkt harte, scharfe Gegenstande aufzusaugen.

Sie kénnen den Poolsauger und den Filter beschadigen.

- Lassen Sie bei der Reinigung von Pooltreppen Vorsicht walten.

- Um Beschadigungen des externen Adapters und des Ladestation zu vermeiden,
versuchen Sie nicht, den Poolsauger am Kabel des externen Adapters/
Ladestation zu tragen oder am Kabel zu ziehen, um ihn von der Stromquelle und
dem Ladestationz u trennen.

- Laden Sie den Poolsauger im Inneren in einem sauberen, trockenen und gut
bellfteten Bereich bei einer Umgebungstemperatur zwischen 5°C (41°F) und 35°C
(95°F) auf.

- Der Poolsauger DARF NICHT langer als 10 Stunden ununterbrochen aufgeladen werden.

- Ist Uber einen langeren Zeitraum keine Verwendung des Poolsaugers
vorgesehen, nehmen Sie ihn aus der Ladestation und reinigen und trocknen Sie
den Poolsauger und das Zubehor mit einem trockenen Tuch. Achten Sie darauf,
den Poolsauger auf 30 - 50 % Akkukapazitat aufzuladen, bevor er weggelegt
wird. Lagern Sie das Gerat an einem gut belufteten, vor Sonnenlicht, Hitze,
Zundquellen, Poolchemikalien und Kindern geschitzten Ort. Lassen Sie den
Poolsauger wahrend einer Lagerung Uber einen langeren Zeitraum niemals
angeschlossen. Laden Sie den Poolsauger alle drei Monate wieder auf.

Oben_aufgefiihrte Warnungen und VorsichtsmaRhahmen umfassen nicht alle
moglichen Risiken und/oder schweren Verletzungsgefahren.
Pool/Spa-Eigentimer sollten bei der Verwendung des Produkts stets zusatzliche
Vorsicht und gesunden Menschenverstand walten lassen.
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ERSTE SCHRITTE

Laden der Batterie

WICHTIGER HINWEIS: Laden Sie den Poolsauger 6 Stunden auf, bevor
Sie ihn zum ersten Mal benutzen.

WARNUNG!

Verwenden Sie nur den mitgelieferten Original-Netzadapter und den
mitgelieferten Ladestation

Vergewissern Sie sich, dass der Poolsauger und die Ladekontaktplatten
sauber und trocken sind, bevor Sie das Gerat einrichten und aufladen.
(TIPP: Benutzen Sie ein Wattestabchen, um die Ladekontaktplatten zu
trocknen)

Das Aufladen hat im Inneren in einem gut bellfteten, vor Sonnenlicht,
Kindern, Hitze und Zundquellen geschutzten Raum bei einer
Umgebungstemperatur zwischen 5°C (41°F) und 35°C (95°F) zu erfolgen.
Verwenden Sie niemals das externe Ladegerat und die Ladestation,
sollten Sie Schaden festgestellt haben.

Die Ladekontaktplatten sind wasserdicht. Wasserreste auf den
Kontaktplatten kdnnten jedoch zum natirlichen Auftreten von Flecken
fuhren (ein Nebeneffekt der chemischen Reaktion zwischen Wasser und
elektrischem Strom). Die Flecken kénnen ansonsten durch leichtes
Schrubben mit einem mit Zitronensaft oder Essig getrankten
Wattestabchen entfernt werden.

Stellen Sie sicher, dass der Poolsauger ausgeschaltet ist, bevor Sie
einen Ladevorgang beginnen.

Stellen Sie das Gerat auf eine flache Oberflache. Vergewissern Sie sich,
dass der Poolsauger ausgeschaltet ist, indem Sie den EIN-/AUS-Schalter
vor dem Aufladen in die Position “AUS” schalten.
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2. Richten Sie den Haken des Ladestation aus und schieben Sie ihn bis
zum Anschlag in die seitliche Kerbe an der Unterseite des Hauptkorpers.
Stellen Sie sicher, dass sich die Kontaktplatten richtig bertuhren.

3. Stecken Sie die Buchse des externen Adapters in den Ladeanschluss am
Ende des Ladestation.

4. Verbinden Sie das externe Ladegerat mit der Stromversorgung.
Nachdem der Poolsauger mit der Aufladung begonnen hat, leuchtet die
Leuchtanzeige am externen Ladegerat rot. Normalerweise dauert ein
vollstandiger Ladevorgang 4-6 Stunden. Die Leuchtanzeige leuchtet grun,
sobald der Poolsauger fast vollstandig aufgeladen ist.

HINWELIS: Falls der Motor Gerausche erzeugt, vergewissern Sie sich, dass
am Ein-/Ausschalter "AUS" gewahlt ist.

 Sollten Sie eine der folgenden Storungen bemerken, trennen Sie den
externen Netzadapter sofort von der Stromversorgung:
- Starker oder ungewohnlicher Geruch
- UbermaRige Warmeentwicklung
- Verformung, Risse, Auslaufen
- Rauch

5. Wenn der Ladevorgang abgeschlossen ist, trennen Sie den externen
Adapter von der Stromquelle und ziehen Sie den Ladestation aus dem
Gerat und dem externen Adapter.

Normalerweise kann ein vollstandig aufgeladener Poolsauger (nach einer Ladezeit von
4-6 Stunden) bis zu 30 Minuten betrieben werden.

HINWEIS: Reinigen Sie das Filterbeutel/Filterkafig regelmaBig. UbermaRiger S chmutz
im Inneren des Filterbeutel/Filterkafig erhoht die Belastung des Motors im Betrieb und
verkurzt dadurch die Betriebsdauer.
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Hinweis: Reinigen Sie regelmalig den Filter. Ein GbermaRig verschmutzter Filter fihrt zu
einer hdheren Beanspruchung des Motors und verkurzt folglich die Betriebsdauer.

FAKTUM: Die wiederaufladbare Li-lon-Batterie ist als ein V erbrauchsartikel e ingestuft.
Es hat eine begrenzte Lebensdauer und verliert allmahlich seine Fahigkeit, Energie zu
speichern. Daher wird die Betriebsdauer des Poolsaugers nach wiederholten Lade- und
Entladevorgangen wahrend des Betriebs allmahlich abnehmen.

Wenn die Lebensdauer des Akkus erschopft ist, befolgen Sie die Anweisungen im
Abschnitt ,ENTSORGUNG DES AKKUS*, um den Akku zu entsorgen.

HINWEIS: Lassen Sie den Poolsauger 30-40 Minuten abkuhlen, bevor Sie ihn wieder
aufladen.

Vorbereitung vor der Benutzung
Montage der Teleskopstange(nicht inbegriffen) (nur fir USA 7 EU-Lander)

Dricken Sie die seitlichen Stifte der Teleskopstangenkupplung herunter und figen Sie
es in den Hauptkdrper ein. Drehen Sie die Teleskopstangenkupplung in eine beliebige
Richtung, bis der Stift sich in das Loch einfugt, wie in der Abbildung dargestellt.

Schieben Sie die Teleskopstange auf die Teleskopstangenkupplung. Dricken Sie die
seitlichen Stifte der Kupplung und der Teleskopstange weiter herunter, bis die
Kupplungsstifte in den Léchern der Stange einrasten.

unten und ziehen Sie die Stange heraus.
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Montage der Spezifische Teleskopstange (nicht inbegriffen) (nur fiir Australien/Neuseeland)
Flihren Sie das Ende( mit den beiden seitlichen Stiften) des Soezifische
Teleskopstangenkupplung wie abgebildet in den Poolsauger ein, bis die seitlichen Stifte
im Verriegelungsloch des Kupplung am hinteren Korper gesichert sind. So installieren
Sie die Teleskopstange ( mit interner Querlenkerklammer) am Pol-Stecker wie
abgebildet.

Vorbereitung des Beckens

- Steine, Gras oder Pflanzen oder Rost vor Verwendung des Poolsaugers vom
Beckenboden entfernen. Ziehen Sie in Zweifelsfallen Fachpersonal zu Rate.

-  Beschadigte, verschlissene oder rissige Beckenbdden vor Verwendung des
Poolsaugers durch Fachpersonal instandsetzen oder auswechseln lassen.

- Bei einen Salzwasserpool mussen Sie sich vergewissern, dass das Salz
komplett geldst ist, bevor Sie den Poolsaugers ins Wasser setzen.

BETRIEB

WARNUNG!
Vergewissern Sie sich, dass das Poolsauger ausgeschaltet ist..
Verwenden Sie den Poolsauger nicht, wenn irgendwelche Schaden
festgestellt werden.
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Durch a uf den O -Ring aufgetragenes Schmierfett kénnen Olflecken
auftreten.

Verwenden Sie diesen Poolsauger nicht, wenn sich Personen/Haustiere
im Wasser befinden.

Stellen Sie sicher, dass der Poolsauger vollstandig in das Wasser
eingetaucht ist, bevor Sie ihn in Betrieb setzen. Der
Mindestwasserstand, der fur den Betrieb des Poolsaugers erforderlich
ist, muss Uber dem Ein-/Aus-Schalter des Poolsaugers liegen, wenn
dieser in vertikaler Position gehalten wird. Der Betrieb des Poolsaugers,
ohne korrekt in das Wasser eingetaucht zu sein, kann zu Schaden und
zum Erléschen der Garantie fuhren.

Verwenden Sie den Poolsauger NICHT ohne eingesetzten intakten
Filterbeutel/Filterkafig. Bei Verwendung des Poolsaugers ohne intakten
Filterbeutel/Filterkafig ERLISCHT die Garantie.

Lassen Sie den Poolsauger nicht im Wasser eingetaucht, wenn er nicht
verwendet wird.

1) Bringen Sie den Poolsauger an den Rand Ihres Pools/Spa. Tauchen Sie den
Poolsauger in Wasser ein und schalten Sie den EIN/AUS-Schalter auf die Position
“EIN”, um den Betrieb einzuleiten.

ACHTUNG! Achten Sie darauf, dass der Poolsauger stets nach unten zeigt, wenn erin
den Pool gesetzt wird. Sonst kann die Stangenkupplung verbogen und wahrend des
Vorgangs beschadigt werden.

2) Um den Poolsauger aus dem Pool/Spa herauszunehmen, heben Sie den Poolsauger
nach unten zeigend an, damit das Wasser aus dem Entwasserungsventil austreten
kann. Das Wasser tritt Uber den Griff bzw. die Stangenkupplung und den
Entwasserungslochern im Inneren der Grifftkammer am rickseitigen Gehause aus.

ACHTUNG! Achten Sie darauf, dass der Poolsauger stets nach unten zeigt, wenn aus

dem Pool herausgezogen wird. Andernfalls kann die Stangenkupplung verbogen und der

Poolsauger beim Vorgang beschadigt werden.

3) Spulen Sie den Poolsauger nach jeder Verwendung mit frischem Wasser. Verwenden
Sie KEINESFALLS Reinigungsmittel.

ENTLEEREN DES FILTERS

WARNUNG! Bei Verwendung des Poolsaugers ohne intakten
Filterbeutel/Filterkafig ERLISCHT die Garantie.

Um die Reinigungseffizienz zu maximieren, stellen Sie sicher, den
Filterbeutel/Filterkafig vor und nach jeder Verwendung zu reinigen.
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ACHTUNG! Wenn der Poolsauger a ufgeladen wird, trennen Sie das externe
Ladegerat von der Stromversorgung und ziehen Sie die Buchse aus der
Ladestation. Vergewissern Sie sich, dass das Poolsauger ausgeschaltet ist.

» Entleeren des Filterbeutel/Filterkafig

1. Legen Sie den Poolsauger auf einer stabilen Oberflache ab.

2. Drucken Sie den Arretierknopf, bis sich das Arretierloch im durchsichtigen Behalter
|6st. Schieben Sie den Behalter weg, bis sich die Aussparung unten am Hauptkdrper
vom Haken wunten an der Behalteroffnung I16st. Entfernen Sie den
Filterbeutel/Filterkafig aus dem Hauptkorper.

ACHTUNG! Ersetzen Sie den beschadigten Filterbeutel/Filterkafig sofort vor dem
nachsten Einsatz.

3. Entfernen Sie den Schmutz und spulen Sie den Filterbeutel/Filterkafig mit Wasser.
Sollte es erforderlich sein, den Filterbeutel/Filterkafig zu birsten, benutzen Sie
ausschlieflich eine weiche Burste und reinigen Sie den ihn mit Vorsicht und sanft.

4.Setzen Sie den Filterbeutel/Filterkafig wieder in den Hauptkorper ein. Achten Sie
darauf, dass das Filterbeutel/Filterkafig vollstandig im Inneren des Hauptkorpers
eingesetzt ist. Vergewissern Sie sich, dass das Netz vollstandig in das Innere des
Hauptkorpers eingefuhrt ist und nicht herausragt.
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Um den Behalter wieder einzubauen, richten Sie zunachst die Aussparung des Behalters
mit dem Haken am Hauptkorper aus und dricken Sie dann den Behalter auf den
Hauptkorper. Stellen Sie sicher, dass das Arretierloch am durchS|cht|gen Behalter mit

dem Arretierknopf gesichert ist. 3

INSTANDHALTUNG UND LAGERUNG

HINWEIS:

1.

Achten Sie darauf, die Ladekontaktplatten nach jedem Gebrauch zu reinigen und zu
trocknen, um die Bildung von Flecken (Nebeneffekt einer natirlichen chemischen
Reaktion zwischen elektrischem Strom und Wasser) zu vermeiden. Die Flecken
kénnen ansonsten durch leichtes Schrubben mit einem mit Zitronen- oder Essigsaft
getrankten Wattestabchen entfernt werden.

2. Achten Sie darauf, den Poolsauger auf 30 - 50 % Akkukapazitat aufzuladen, bevor er
weggelegt wird..
3. Sie mussen die Batterie mindestens alle drei Monate neu aufladen, wenn das Gerat
nicht verwendet wird.
Ziehen Sie den externen Stecker aus der Buchse heraus und ziehen Sie die Buchse
des Ladegerats aus der Ladestation heraus.
Entfernen Sie das Zubehor vom Poolsauger. Sofern erforderlich, spllen Sie den
Poolsauger und das Zubehdr mit frischem Wasser. Verwenden Sie KEINESFALLS
Reinigungsmittel.
Stellen Sie sicher, dass das Wasser aus dem Gerat, dem Griff und der
Stangenkupplung auslauft.
Reinigen und trocknen Sie den Poolsauger und sein Zubehér mit einem feuchten
Tuch.
Lagern Sie alle in einem gut bellfteten, vor Sonnenlicht, Kindern, Hitze, Zindquellen
und Poolchemikalien geschutzten Ort. Die Umgebungstemperatur sollte 10°C — 25
°C (50°F — 77°F) betragen. HINWEIS: Bei einer hoheren Lagertemperatur kann die
Batterielebensdauer beeintrachtigt werden.
WARNUNG!

Versuchen Sie unter keinen Umstanden, den Poolsauger
auseinanderzubauen.

Sie sollten unter keinen Umstanden versuchen, den Poolsauger
auseinanderzubauen und das Flugelrad, den Motor oder die Batterie
eigenhandig auszutauschen.
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ACHTUNG!
« U bermaRige Hitze kann die Batterie beschadigen und deren Lebensdauer reduzieren.
Wenden Sie sich an den Handler, um den Akku auszutauschen, wenn Sie Folgendes feststellen:

- Akku erscheint beschadigt oder ladt nicht vollstandig auf.

- Die Betriebsdauer mit einer Batterieladung ist wesentlich verkurzt. Beobachten und
notieren Sie die Betriebsdauer, wenn das Gerat die ersten Male benutzt wird (nach
vollstandigem Aufladen). Verwenden Sie diese Aufzeichnungen als Referenz zum
Vergleich der Betriebsdauer bei alteren Akkus.

Die Batterie muss vor Entsorgung des Poolsaugers ausgebaut werden.

Die Batterie ist sicher und gemall den lokalen Vorschriften oder Regelungen zu
entsorgen.

HINWEIS: Unsachgemalie Instandhaltung kann zu einer Reduzierung der Lebensdauer
der Batterie fuhren und deren Kapazitat beeintrachtigen.

ENTSORGUNG DES AKKUS (von einem autorisierten Techniker durchzufiihren)

Die Batterie lhres Poolsaugers ist ein wartungsfreies, w iederaufladbares
Lithium-lon-Batteriepack, das ordnungsgemal} zu e ntsorgeni st. Wenden S ie s ich
hinsichtlich Informationen bezlglich der Entsorgung an ihre lokale Behdrde.
WARNUNG!Vversuchen Sie nicht, das Batteriepack auseinanderzubauen.
* Legen Sie alle personlichen Gegenstande wie Ringe, Armreife, Halsketten
und Uhren ab, wenn das Batteriepack vom Poolsauger abgeklemmt wird.

* Ein Batteriepack kann einen Kurzschluss mit einer Stromstarke erzeugen,
die ausreicht, um einen Ring mit Metall zu verschwei3en und dabei
schwere Verletzungen zu verursachen.

* Tragen Sie beim Entfernen des Batteriepacks einen geschlossen
Augenschutz, Handschuhe und Schutzkleidung.

* Vermeiden Sie es, alle Kabel gleichzeitig zu bertihren und vermeiden Sie
den Kontakt der Kabel mit metallischen Gegenstanden, da dies zu
Funkenbildung und/oder zum Kurzschluss der Batterie fiUhren kdnnte.

* Rauchen Sie keinesfalls und vermeiden Sie Funken oder Flammen in der
Nahe der Batterie oder des Poolsaugers.

» Setzen sie die Batterie nicht dem Feuer oder intensiver Hitze aus, da dies
eine Explosion verursachen konnte.

ACHTUNG!

Vermeiden Sie bei einer Undichtigkeit der Batterie den Kontakt mit der austretenden

Flussigkeit und verstauen Sie die Batterie in einem Plastikbeutel.

- Sollte die austretende Flussigkeit mit der Haut und der Kleidung in Beruhrung

kommen, waschen Sie Haut und Kleidung sofort mit reichlich Seife und Wasser.

- Sollte die austretende FlUssigkeit in die Augen gelangen, spulen Sie die Augen sofort

mindestens 15 Minuten mit kaltem flieRendem Wasser und reiben Sie sie nicht.
Suchen Sie schnellstmoglich arztliche Hilfe auf.

Entfernen den Akku nur zu dessen Entsorqung (von einem autorisierten
Techniker durchzufuihren)

Empfohlenes Werkzeug (nicht inbegriffen): Phillips-Schraubendreher und
kleiner Schlitzschraubendreher.

Der Poolsauger ist von der Stromversorgung zu trennen, wenn die Batterie ausgebaut wird.
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. Dricken Sie auf den Verriegelungsknopf und I6sen Sie den
durchsichtigen Behalter vom Gehaduse. Losen Sie mit einem kleinen
Schraubendreher den Ring vom Gehause. Der Ring lasst sich schwer
mit einem Schraubendreher l6sen, schneiden Sie ihn mit einer
Schneidezange durch.

. Verwenden Sie einen Kreuzschlitzschraubendreher, um alle Schrauben
am Hauptgehause zu lésen.

= P sk

. Trennen Sie die Gehausehalften, um die Haupteinheit frelzulegen.
Lésen Sie mit einem Kreuzschlitzschraubendreher alle Schrauben an
der Endabdeckung und entfernen Sie die Endabdeckung, um Zugang
zum Batteriepack zu erhalten.

. Verwenden Sie einen Kreuzschlitzschraubendreher, um die Schraube
an der Ecke der geraden Tragerplatte zu 16sen. Ziehen Sie die Platte mit
einer Klemme heraus, um die Leiterplatte und ihre Kabelstecker
freizulegen.

. Lokalisieren Sie den mittleren Stecker wie gezeigt - driicken Sie den Clip
und ziehen Sie ihn heraus. HINWEIS: Umwickeln Sie den
Steckverbinder sofort mit Isolierband, um einen Kurzschluss durch den
Kontakt der beiden Drahtanschliisse zu vermeiden.
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FEHLERBEHEBUNG

Problem

Mogliche Ursache

Behebung

Poolsauger saugt keinen
Schmutz auf.

Batterie ist entladen.

Laden Sie der Batterie wieder auf.

Flagelrad klemmt.

Schalten Sie den Poolsauger ab und sichtpriifen sie den
Spalt in der Mitte des Poolsaugers, ob das Fligelrad durch
gréRere Fremdkorper blockiert wird. Entfernen Sie nach
Mdglichkeit den Fremdkérper vorsichtig mit einem kleinen
Werkzeug. Sofern erforderlich, wenden Sie sich fiir
weitere Anweisungen an |hren Handler.

WARNUNG! stellen Sie sicher, dass der Poolsauger
abgeschaltet ist, wenn er gewartet wird.

Flugelrad gebrochen.

Wenden Sie sich zwecks Austauschs des Fligelrads an
lhren Handler.

Filterbeutel/Filterkafig voll.

Reinigen Sie den Filterbeutel/Filterkafig.

Schmutz tritt aus dem
Filter aus.

Saugdusenklappe ist
gebrochen.

Die Saugdusenklappe funktioniert als eine Absperrung,
um den Austritt von Schmutz aus dem Filter zu verhindern.
Wenden Sie sich fir Ersatzteile und Anweisungen an Ihren
Handler.

Filterbeutel/Filterkafig ist
beschadigt.

Ersetzen Sie ihn durch einen neuen Filterbeutel/Filterkafig.

Das Ablassventil schliel3t
nicht.

Ohne funktionierendes Ablassventil kdnnte der
Poolsauger Schmutz tber dessen Offnung aufsaugen.
Wenden Sie sich zwecks Austausch des Ventils an lhren
Handler.

Teleskopstangenkupplung
kann bei der Montage
nicht gesichert werden

Seitenstift am Pol-Stecker
ist gebrochen.

Durch einen neuen Teleskopstangenkupplung ersetzen.

Der Poolsauger ist
aktiviert, obwohl der
Schalter anzeigt, dass er
ausgeschaltet ist.

Magnetische Objekte in
der Nahe haben den Motor
versehentlich
eingeschaltet.

Die magnetischen Objekte oder den Sauger voneinander
weg bewegen.

Der Poolsauger kann
nicht geladen/wieder
aufgeladen werden.

Batterie ist beschadigt.

Wenden Sie sich zwecks Austausch der Batterie an lhren
Handler. WARNUNG! Offnen Sie NICHT den
Poolsauger und tauschen Sie die Batterie NICHT
eigenhandig aus. Dies kdnnte zu schweren oder todlichen
Verletzungen und zum Erléschen der Garantie fihren.

Ladeplatten auf der
Ladestation und
Poolsauger sind nicht
richtig angeschlossen.

Vergewissern Sie sich, dass die Ladestation vollstandig
auf dem Poolsauger montiert ist und ihre Kontaktplatten
richtig angeschlossen sind.

Externes Ladegerat

Wenden Sie sich zwecks Austausch an lhren Handler.

nicht leichtgangig.

beschadigt. WARNUNG! Die Verwendung eines falschen
externen Gerats fuhrt zu einer Beschadigung des
Poolsaugers bzw. der Batterie und zum Erldschen der
Garantie.
Poolsauger bewegt sich Rad blockiert. Entfernen Sie den Schmutz vom Rad.

Die Betriebszeit ist kirzer
als erwartet

Der Akku ist nicht
vollstéandig geladen

Laden Sie den Poolsauger mindestens 6 Stunden lang
auf. HINWEIS: Falls Flecken auf den Ladekontaktplatten
gefunden werden, entfernen Sie diese mit einem mit
Zitronensaft oder Essig getrankten Wattestébchen.

Umweltschutzprogramme, EEAG-Richtlinie

i

Bitte beachten Sie die EU-Vorschriften und tragen Sie zum Umweltschutz bei. Geben Sie nicht
funktionierende elektrische Gerate an eine von lhrer Gemeinde beauftragte Einrichtung zurick, in
der elektrische und elektronische Gerdte ordnungsgemaf recycelt werden. Entsorgen Sie sie nicht
in unsortierten Abfallbehdltern. Entfernen Sie bei Gegenstanden mit austauschbaren Batterien die
Batterien, bevor Sie das Produkt entsorgen.

C€

Alle Rechte vorbehalten. Ohne die vorherige schriftliche Genehmigung der Kokido Development Ltd. darf
dieses Dokument weder ganz noch in Teilen vervielféltigt oder in anderer Weise libertragen werden, gleich
ob durch elektronische oder mechanische Verfahren oder durch Photokopie, Tonaufnahmen oder andere

Verfahren. (L-25002026)

Wenn eine Kopie dieser Bedienungsanleitung erforderlich ist, wenden Sie sich bitte per E-Mail an

unseren Kundendienst: customerservice@kokido.com

BEDIENUNGSANLEITUNG GUT AUFBEWAHREN
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WAARSCHUWINGEN EN VEILIGHEIDSAANWIJZINGEN

De informatie in deze Handleiding helpt u om het apparaat veilig te bedienen, om uzelf
en anderen te beschermen tegen gevaren en om schade aan het apparaat en andere
eigendommen te voorkomen.

BEWAAR DEZE HANDLEIDING

WAARSCHUWING'
Dit is GEEN SPEELGOED. Zorg ervoor dat kinderen uit de buurt blijven
van deze bodemzuiger en zijn toebehoren.
Laat kinderen nooit dit bodemzuiger bedienen.
Dit apparaat is niet bedoeld voor gebruik door personen met
verminderde fysieke, zintuiglijke of mentale capaciteiten, of een gebrek
aan ervaring en kennis, tenzij zij onder toezicht staan of instructies
hebben gekregen over het gebruik van het apparaat door een persoon
die verantwoordelijk is voor hun veiligheid en zij de daarmee gepaard
gaande risico’s begrijpen.
Kinderen mogen niet met dit bodemzuiger spelen.
De reiniging en het onderhoud van de bodemzuiger mogen niet door
kinderen worden uitgevoerd.
Zorg ervoor dat de bodemzuiger volledig in het zwembad is
ondergedompeld voordat u het apparaat begint te gebruiken. Het
minimale waterniveau dat nodig is om de bodemzuiger te laten werken,
moet boven de AAN/UIT-schakelaar van de bodemzuiger komen
wanneer het toestel in verticale positie wordt gehouden. Het gebruik van
de bodemzuiger wanneer deze niet correct is ondergedompeld, kan het
apparaat beschadigen en de garantie ongeldig maken.
De zuiger is geschikt voor zwembaden tot 3 meter diep.
Maximale watertemperatuur: 5°C (41°F) —=35°C (95°F).
D{ K Verwijderbaar voedingsapparaat (externe adapter).
De bodemzuiger mag alleen worden opgeladen met de externe adapter
en laadstation die bij dit product worden geleverd.
Gebruik voor het opladen van de batterij alleen de afneembare
voedingseenheid die bij deze bodemzuiger is geleverd om de batteri |

op te laden.

Sluit de externe adapter aan op een stroombron via een
aardlekschakelaar (RCD) / een verliesstroomschakelaar ( GFCI).
Raadpleeg een professionele elektricien als u vragen hebt.

Gebruik de bodemzuiger niet als hij beschadigd is.

Vervang beschadigde onderdelen door onderdelen die door de
distributeur of fabrikant zijn gecertificeerd.

Schakel de stroom uit, maak de externe adapter los van de stroombron
en haal de stekker van de externe adapter uit de laadstation voordat u
de bodemzuiger van de laadstation losmaakt.

Koppel de bodemzuiger los van het stroomnet en zorg ervoor dat de
bodemzuiger UIT staat voordat u regelmatig onderhoud uitvoert - zoals
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het reinigen van het filter en de laadcontactplaten.

Probeer in geen geval de geinstalleerde oplaadbare Li-ion-batterij te
vervangen.

Pak de bodemzuiger, de externe adapter en de laadstation NIET vast
met natte ledematen en zonder schoenen terwijl hij wordt opgeladen.
Gebruik de zuiger niet wanneer er zich personen/dieren in het water
bevinden.

Gebruik deze bodemzuiger NOOIT zonder een filterzak/filterkegel in
perfecte staat, anders vervalt de garantie.

Gevaar voor beknelling door zuigkracht: deze bodemzuiger veroorzaakt
zuigkracht. Zorg ervoor dat haar, lichaamsdelen of losse kledingstukken
niet in contact komen met de zuigmond van de bodemzuiger wanneer
deze ingeschakeld is.

Steek geen lichaamsdelen, kleding of andere voorwerpeni n de
openingen en bewegende delen van de zuiger.

Gebruik deze bodemzuiger NIET om giftige stoffen, ontvlambare en
brandbare vloeistoffen (d.w.z. benzine) op te zuigen in de aanwezigheid
van explosieve of ontvlambare dampen.

Probeer nooit om de bodemzuiger te demonteren om zelf de rotor, de
motor of de batterij te vervangen.

Steek nooit je vingers of een ander voorwerp in het toestel om de rotor
aan te raken.

De ingebouwde batterij moet door een ervaren technicus worden
verwijderd voordat deze wordt afgedankt.

Deze bodemzuiger bevat een batterij die enkel mag worden verwijderd
door vakkundig personeel.

De bodemzuiger moet van het stroomnet worden losgekoppeld wanneer
de batterij verwijderd wordt.

Voor meer informatie o ver het recyclen/verwijderen van b atterijen
raadpleegt u het hoofdstuk" DE BATTERIJ WEGWERPEN" in d eze
handleiding en neemt u contact op met uw lokale autoriteiten voor meer
informatie.

De batterij moet veilig worden weggegooid in overeenstemming met de
plaatselijke verordeningen of voorschriften.

- Externe adapter en laadstation:

. Gebruik de externe adapter en de laadstation nooit voor andere
doeleinden dan het opladen van de batterij die samen met de
bodemzuiger werd geleverd.

Gebruik de externe adapter en laadstation niet buitenshuis en stel ze
niet bloot aan regen, vocht, vioeistoffen of hitte.

De transformator (of externe adapter) moet buiten zone 1 geplaatst
worden.

Bewaar de externe adapter en de laadstation buiten het bereik van
kinderen.

Gebruik de externe adapter en de laadstation niet als ze beschadigd zijn. s
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Raak de externe adapter en de laadstation NIET aan met natte

handen.

Raak de bodemzuiger, de externe adapter en de laadstation NIET
aan met natte handen en zonder schoenen terwijl de zuiger aan het
opladen is.

Haal de externe a dapter uit het stopcontact wanneer hij niet in
gebruik is.

Probeer nooit om de externe adapter of de laadstation te openen.
Als de voedingskabel van de externe adapter beschadigd is, moet de
externe adapter door de fabrikant of zijn servicemedewerker worden
vervangen om gevaren van welke aard dan ook te voorkomen.

De bodemzuiger en de laadstation moeten volledig droog zijn voor u
de zuiger herlaadt.

OPGELET!

- Deze bodemzuiger is enkel geschikt voor gebruik onder water. Het is
geen gewone stofzuiger. Gebruik hem NOOIT om iets anders schoon te
maken dan uw zwembad/spa.

- Gebruik enkel de originele toebehoren die bij dit toestel worden
geleverd.

- Gebruik de bodemzuiger NIET vlak na een chloorshock. Het is
aanbevolen om de pomp eerst 24-48 uren te laten draaien.

- Als u een zwembad met zout water gebruikt, zorg er dan voor dat al het
zout opgelost is voordat u de bodemzuiger in het water plaatst.

- Het is niet raadzaam deze bodemzuiger tegelijkertijd te gebruiken met
een andere automatische reiniger/reiniger.

- Zuig geen harde, scherpe voorwerpen op met dit bodemzuiger. Zij
kunnen de zuiger of de filter beschadigen.

- Wees voorzichtig wanneer u de zwembadtrappen schoonmaakt.

- Draag de bodemzuiger niet met het snoer van de externe adapter of
laadstation of trek niet aan het snoer om hem van de stroombron en de
laadstation los te koppelen om schade aan de externe adapter en de
laadstation te vermijden.

- Laad de bodemzuiger binnen op, in een schone, droge, goed verluchte
ruimte en een omgevingstemperatuur tussen 5°C en 35°C.

- Laad de bodemzuiger NIET langer dan 10 uur opladen.

- Als u de bodemzuiger gedurende enige tijd niet gaat gebruiken, haalt u
hem beter van de laadstation. Maak de zuiger en toebehoren schoon
met een vochtige doek. Laad de bodemzuiger tot ongeveer 30% - 50%
van de laadcapaciteit op voordat u hem opbergt. Bewaarhemin een
goed verluchte ruimte, beschermd tegen zonlicht, hitte,
ontstekingsbronnen en zwembadchemicalién en buiten het bereik van
kinderen. Laat de bodemzuiger nooit in het stopcontact zitten wanneer u
hem voor langere tijd opbergt. Laad de bodemzuiger om de drie
maanden op.

Bovenstaande waarschuwingen en veiligheidsaanwijzingen vormen geen
exhaustieve lijst van alle mogelijke risico’s en/of verwondingen. Elke zwembad-
of spa-eigenaar moet het toestel voorzichtig en met gezond verstand gebruiken. 79




AAN DE SLAG

De batterij laden

BELANGRIJK: Laad de bodemzuiger volledig op (ongeveer 6 uur) voor u
hem voor het eerst gebruikt.

WAARSCHUWING!

Gebruik alleen de originele externe adapter en meegeleverde
laadstation

Zorg ervoor dat de bodemzuiger en de | aadcontactplaten schoon en
droog zijn voordat u ze installeert en oplaadt. (TIPS: Gebruik een
wattenstaafje om de laadcontactplaten te drogen.)

Laad het toestel binnenshuis op, in een goed verluchte ruimte,
beschermd tegen zonlicht, hitte en ontstekingsbronnen, buiten het
bereik van kinderen en bij een omgevingstemperatuur tussen 5°C en
35°C.

Gebruik de externe adapter en de laadstation niet als ze beschadigd
zijn.

De laadcontactplaten zijn waterdicht. Restanten van water op de
contactplaten kunnen echter leiden tot het natuurlijk voorkomen van
vlekken (een nevenverschijnsel van een chemische reactie tussen water
en elektrische stromen). Anders kunnen de viekken worden verwijderd
door licht te schrobben met een wattenstaafje dat is gedrenkt in
citroensap of azijn.

Zorg ervoor dat de bodemzuiger is uitgeschakeld voordat u gaat laden.

. Plaats het apparaat op een vlakke ondergrond. Zorg ervoor dat de
bodemzuiger is uitgeschakeld door de stroom AAN/UIT-schakelaar in de
UIT-stand te zetten voordat u het apparaat oplaadt.
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2. Lijn de haak van de laadstation uit en schuif deze op de zijdelingse
inkeping aan de onderkant van de hoofdbehuizing tot aan de aanslag.
Zorg ervoor dat hun contactplaten goed contact maken.

P Pat

— ~w = = Sw= . =
3. Steek de stekker van de externe adapter in de laadpoort aan het einde

4. Steek de externe adapter in een stopcontact. Wanneer de bodemzuiger
begint te laden, wordt het lampje op de externe adapter rood. Het duurt
normaal 4-6 uur voor de zuiger volledig opgeladen is. Het lampje wordt
groen wanneer de bodemzuiger bijna volledig geladen is.

OPMERKING: als de motor geluid voortbrengt, moet u ervoor zorgen dat "
UIT" is geselecteerd op de stroomschakelaar.

» Koppel de externe adapter onmiddellijk los van de voedingsbron als u een
van de volgende omstandigheden opmerkt:
- Onaangename of ongewone geur
- Oververhitting
- Vervorming, barsten, lekken
- Rook

5. Zodra het laden voltooid is, koppelt u de externe adapter los van de
voedingsbron en verwijdert u de laadstation uit het toestel en de externe
adapter.

Wanneer de bodemzuiger volledig opgeladen is (ongeveer 4-6 uur), kan hij normaal
gezien 30 minuten werken.

OPMERKING: Maak de filterzak/filterkegel regelmatig schoon. Opgehoopt vuil in de
filterzak/filterkegel zal de werking van de motor overbelasten en de werkingstijd bijgevolg
verkorten.

LET OP: de oplaadbare lithium-ionbatterij wordt beschouwd als een verbruiksgoed. Ze
heeft een beperkte levensduur en zal na verloop van tijd geleidelijk aan oplaadcapaciteit
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verliezen. Naarmate de bodemzuiger wordt opgeladen en ontladen, zal zijn werkingstijd
geleidelijk aan korter worden.

Wanneer de levensduur van de batterij ten einde is, raadpleeg dan het hoofdstuk "DE
BATTERIJ WEGWERPEN" voor instructies voor het wegwerpen van de batterij .

OPMERKING: Laat de bodemzuiger ongeveer 30 tot 40 minuten rusten alvorens hem
opnieuw te laden.

Voorbereiding
De uitschuifbare telescopische paal monteren(niet bijgeleverd) (alleen voor USA / EU-landen)

Druk de zijpinnen van het koppelstuk voor telescopische paal in en steek het in de
stofzuiger. Draai het koppelstuk willekeurige richting totdat de pin in het gat vastzit, zoals
weergegeven in het diagram.

Schuif de telescopische arm op het koppelstuk. Druk op de zijpinnen van het koppelstuk
en schuif de telescopische paal verder totdat de pinnen van het koppelstuk vastzitten in
de gaten van de telescopische paal.

Druk tegelijkertijd op beide zijpinnen om de telescopische arm opnieuw los te maken.
Trek vervolgens de telescopische arm achteruit om deze te verwijderen uit het
koppelstuk.
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De specifieke uitschuifbare paal monteren (niet bijgeleverd) (alleen voor Australié / Nieuw-Zeeland)

Steek het uiteinde (met twee zijpinnen) van de paalaansluiting in de bodemzuiger, zoals
afgebeeld, totdat de zijpinnen zijn vastgezet in het vergrendelgat van de paalaansluiting
op het achterste gedeelte van de behuizing. Voor de montage van de telescopische paal
(met interne draagarmklem) op de paalaansluiting, zie de volgende afbeelding.

Voorbereiding van het Zwembad

Verwijder stenen, wortels of metaal corrosie in contact met de onderkant van de
liner voordat u de bodemzuiger gebruikt. Laat u indien nodig bijstaan door een
gekwalificeerde professional.

Als de liner broos, beschadigd of gekreukt is, neem dan contact op met een
gekwalificeerde professional om de nodige reparatie uit te voeren of om de liner te
vervangen voordat u de bodemzuiger gebruikt.

Als u een zwembad met zout water gebruikt, zorg er dan voor dat al het zout
opgelost is voordat u de r bodemzuiger in het water plaatst.

WERKING

WAARSCHUWING!

Zorg ervoor dat de bodemzuiger eerst uitgeschakeld is.

Gebruik de bodemzuiger niet als hij beschadigd is.

De smeermiddelen op de O-ring kunnen olievlekken veroorzaken.
Gebruik de zuiger niet wanneer er zich personen/dieren in het water
bevinden.

Zorg ervoor dat de bodemzuiger volledig in het zwembad is
ondergedompeld voordat u deze begint te gebruiken. Het minimale
waterniveau dat nodig is om de bodemzuiger te laten werken, moet
boven de AAN/UIT-schakelaar van de bodemzuiger komen wanneer
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deze in verticale positie wordt gehouden. Het gebruik van de
bodemzuiger wanneer deze niet correct is ondergedompeld, kan het
apparaat beschadigen en de garantie ongeldig maken.

o Gebruik de bodemzuiger NIET zonder een filterzak/filterkegel in goede
staat. Als u de zuiger gebruikt zonder een filterzak/filterkegel in goede
staat, VERVALT de garantie.

e Laat de bodemzuiger NIET in het water wanneer u hem niet gebruik.

1) Breng uw bodemzuiger naar de zjkant van uw zwembad/spa. Dompel de
bodemzuiger onder in het water en zet de AAN/UIT-schakelaar in de AAN-stand om
de werking te starten.

OPGELET! Steek de bodemzuiger altijd met de zuigmond naar beneden in het water.
Anders kan het koppelstuk voor de steel plooien en beschadigd geraken.

2) Haal de bodemzuiger altijd met de zuigmond naar beneden uit het water, zodat het
water kan weglopen langs de uitlaatklep. Het water zal weglopen langs de
handgreep/het koppelstuk en de afvoergaten in de uitsparing voor de handgreep op
het achterstuk.

OPGELET! Haal de bodemzuiger altijd met de zuigmond naar beneden uit het water.
Anders kan het koppelstuk voor de steel plooien en de bodemzuiger beschadigen tijdens
het gebruik.

3) Spoel de bodemzuiger na elk gebruik met schoon water. Gebruik GEEN
schoonmaakmiddelen.

DE FILTER LEEGMAKEN

WAARSCHUWING! Als u de bodemzuiger gebruikt zonder een
filterzak/filterkegel, VERVALT de garantie.

Maak de filterzak/filterkegel voor en na elk gebruik schoon voor een maximale efficiéntie.
OPGELET! Als de bodemzuiger aan het laden is, moet u eerst de externe adapter uit het
stopcontact halen en de zuiger van de lader halen. Zorg ervoor dat de bodemzuiger eerst
uitgeschakeld is.

* De filterzak/filterkegel leegmaken

1. Leg de bodemzuiger op een stabiele ondergrond.

2. Druk op de vergrendelknop totdat de transparante koker ontgrendeld wordt. Schuif
de transparante koker weg, totdat de uitsparing aan de onderkant van de stofzuiger
loskomt van de haak. Verwijder de filterzak/filterkegel uit de zwembadstofzuiger.
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OPGELET! Vervang een beschadigde filterzak/filterkegel onmiddellijk door een nieuwe
filterzak/filterkegel |, voor u de bodemzuiger weer gebruikt.

3.

Verwijder de vuilresten uit de filterzak/filterkegel en reinig de filterzak/filterkegel
met water. Als dat niet volstaat, kunt u een zachte borstel gebruiken om het vuil
voorzichtig te verwijderen.

Herplaats de filterzak/filterkegel in de behuizing. Controleer dat de
filterzak/filterkegel compleet in de behuizing is gemonteerd. Zorg ervoor dat het
net volledig in de hoofdbehuizing is geplaatst en nergens uitsteekt.

Plaats de uitsparing van de koker gelijk met de haak op het centrale gedeelte van de

zwembadstofzuiger en klik de koker opnieuw vast op het centrale gedeelte van de

stofzuiger. Kijk na dat de vergrendelingsknop goed in het vergrendelingsgat klikt.
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ONDERHOUD EN OPSLAG

NB:

1. Zorg ervoor dat u de laadcontactplaten na elk gebruik reinigt en droogt om de
vorming van vlekken te voorkomen (bijverschijnsel van een natuurlijke chemische
reactie tussen elektrische stroom en water). Anders kunnen de vilekken worden
verwijderd door licht te schrobben met een wattenstaafje dat is gedrenkt in citroensap
of azijn.

2. De batterij zal ontladen tijdens de opslag. Laad de bodemzuiger tot ongeveer 30% -
50% van de laadcapaciteit op voordat u hem opbergt..

3. Herlaad de batterij minstens om de drie maanden wanneer hij niet in gebruik is.

Haal de externe adapter uit het stopcontact en trek de jack van de adapter uit de
laadstation.

Verwijder de toebehoren van de bodemzuiger. Spoel de bodemzuiger en de
toebehoren indien nodig met schoon water. Gebruik GEEN schoonmaakmiddelen.
Laat water leeglopen uit de behuizing, handgreep en telescoopsteel bevestiging.
Maak de bodemzuiger en zijn toebehoren schoon met een vochtige doek en droog
ze af.

Bewaar ze in een goed verluchte ruimte, beschermd tegen =zonlicht, hitte,
ontstekingsbronnen en zwembadchemicalién en buiten het bereik van kinderen. De
omgevingstemperatuur moet 10°C — 25°C bedragen. NB: bij een hogere
temperatuur is het mogelijk dat de batterij minder lang meegaat.

WAARSCHUWING!

- Probeer op geen enkele manier om de bodemzuiger te demonteren.
- Probeer nooit om de bodemzuiger te demonteren om zelf de rotor, de
motor of de batterij te vervangen.

OPGELET!

* O verdreven hitte kan schadelijk zijn voor de batterij en haar levensduur verkorten.

Raadpleeg uw handelaar voor het vervangen van de batterij als het volgende gebeurt:

- De batterij lijkt beschadigd of laadt niet volledig op.

- De werkingstijd van de batterij is aanzienlijk korter. Noteer hoelang de batterij

meegaat de eerste keren dat u het toestel gebruikt (na een volledige oplaadbeurt). Die

duur kan dienen als referentie voor de werkingstijd van oudere batterijen.

* Verwijder de batterij uit de bodemzuiger voor u deze wegwerpt.

* Koppel de bodemzuiger los van het elektriciteitsnet wanneer u de batterij verwijdert.

* Voer de batterij veilig af, in overeenstemming met de plaatselijke voorschriften of
reglementen.

NB: wanneer de batterij niet correct wordt onderhouden, is het mogelijk dat zij minder

lang meegaat en minder goed werkt.

DE BATTERIJ WEGWERPEN (Uit te voeren door een geautoriseerd
technicus)

De bodemzuiger is uitgerust met een onderhoudsvrije, oplaadbare lithium-ionaccu, die u
correct moet afvoeren. Recycling is verplicht; neem contact op met de plaatselijke
overheid voor meer informatie.
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WAARSCHUWING! Probeer nooit een accu te demonteren.

* Verwijder alle persoonlijke voorwerpen, zoals ringen, armbanden,
halsbanden en horloges, wanneer de accu losgekoppeld is van de
bodemzuiger.

* Een batterij kan voldoende kortsluitstroom veroorzaken om een ring of
dergelijke te versmelten met het metaal, met ernstige brandwonden als
gevolg.

* Draag volledige oogbescherming, handschoenen en beschermende
kleding wanneer u de accu verwijdert.

* Raak de kabels niet aan en zorg ervoor dat ze geen metalen voorwerpen
raken, want dat kan vonken veroorzaken en/of kortsluiting in de batterij.

* Rook niet en vermijd vonken of viammen in de nabijheid van de batterij of
de bodemzuiger.

 Stel de batterij niet bloot aan vuur of hitte, anders kan hij ontploffen.

OPGELET!

Wanneer er vloeistof uit de batterij lekt, is deze beschadigd. Raak de vloeistof niet aan

en steek de beschadigde batterij in een plastic zak.

- Als de gelekte vloeistof toch in contact komt met huid of kleding, moet u deze
onmiddellijk afwassen met zeep en water.

Als de gelekte vloeistof in contact komt met de ogen: de ogen onmiddellijk spoelen met

stromend water gedurende minstens 15 minuten, zonder te wrijven. Raadpleeg indien

nodig een arts.

Hoe de accu te verwijderen, enkel voor het weggooien van de batterij (Uit te
voeren door een geautoriseerd technicus)

Aanbevolen gereedschap (niet inbegrepen): een kruisschroevendraaier en
een kleine platte schroevendraaier.

1. Druk op de vergrendelknop en maak de transparante koker los van de
behuizing. Gebruik een kleine schroevendraaier om de ring van de
behuizing los te maken. Het is moeilijk om de ring los te maken met een
schroevendraaier.
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2. Gebruik de Philips-schroevendraaier om alle schroeven van de
hoofdbehuizing los te maken.

[ E:"»._‘._._;;; e ) t ( -
| ‘ l( | & IL‘I

3. Scheid de behuizing in twee helften om toegang te krijgen tot het
hoofdapparaat. Gebruik een Philips-schroevendraaier om alle schroeven
van het einddeksel los te maken en verwijder het einddeksel om toegang

te krijgen tot het batterijpak.

4. Gebruik een Philips-schroevendraaier om de schroef op de hoek van de
rechte steunplaat los te maken. Gebruik een klem om de plaat uit te
trekken om de printplaat en de draadaanslwtmgen bloot te Ieggen

5. Zoek de middelste connector zoals op de afbeelding - druk op de clip en
trek hem eruit. OPMERKING: Wikkel de connector onmiddellijk in met
isolatietape om kortsluiting door het contact van beide draadklemmen te

voorkomen.
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Problemen oplossen

Probleem Mogelijke oorzaken Oplossing
De bodemzuiger zuigt De batterij is bijna leeg. Laad de batterij op.
geen vuil op Impeller is jammed Schakel de bodemzuiger uit en kijk in de opening in het

midden van de bodemzuiger of er een groot stuk vuil in
de waaier steekt. Is dat het geval, probeer het dan heel
voorzichtig te verwijderen met een klein werktuig. Neem
indien nodig contact op met uw handelaar voor verdere
instructies.

LET OP! controleer of de stofzuiger uitgeschakelt is
tijldens reparative / onderhoud.

De waaier is defect.

Neem contact op met uw handelaar om de waaier te
laten vervangen.

De filterzak/filterkegel is vol.

Maak indien nodig de filterzak/filterkegel schoon.

Er komt vuil uit de filter.

De zuigmondklep is stuk.

De zuigmondklep werkt als een deur die voorkomt dat
het vuil uit de filter ontsnapt. Neem contact op met uw
handelaar voor reserveonderdelen en instructies.

Het filterzak/filterkegel is beschadigd.

Vervang de filterzak/filterkegel

De uitlaatklep komt los.

Zonder de uitlaatklep kan de bodemzuiger vuil opzuigen
door deze opening. Neem contact op met uw handelaar
om de klep te laten vervangen.

Telescopische
paalaansluiting kan niet
worden bevestigd in de
montage.

Zijpin op paalaansluiting is kapot

Vervang deze door een nieuwe poolaansluiting.

De bodemzuiger is
ingeschakeld, ook al geeft
de schakelaar aan dat het
apparaat uit staat.

Aanwezigheid van magnetische objecten
in de buurt heeft de motor per ongeluk
ingeschakeld.

Verplaats de magnetische objecten of zuig ze van elkaar
af.

De bodemzuiger laadt niet
op.

De batterij is beschadigd.

Neem contact op met uw handelaar om de

batterij te laten vervangen. LET OP! Open de
bodemzuiger NIET om de batterij zelf te vervangen. Dat
kan ernstige of dodelijke verwondingen veroorzaken en
annuleert de garantie.

Het contact tussen de laadplaten op het
laadstation en de bodemzuiger is niet
correct

Zorg ervoor dat het laadstation volledig is gemonteerd op
de bodemzuiger en dat de contactplaten goed contact
maken

De externe adapter is defect.

Neem contact op met uw handelaar om de adapter te
laten vervangen. LET OP! Ais u de verkeerde
externe adapter gebruikt, kan de bodemzuiger/batterij
beschadigd raken en vervalt de garantie.

Cleaner beweegt niet
soepel

Wiel is geblokkeerd

Reinigt afval bij wiel

De werkingstijd is korter
dan verwacht

De batterij is niet volledig opgeladen

Laad de bodemzuiger minstens 6 uur op. OPMERKING:
als er vlekken worden aangetroffen op de
laadcontactplaten, verwijder deze dan met een
wattenstaafje dat is gedrenkt in citroensap of azijn

Milieuprogramma'’s, Europese AEEA-richtlijn

)i

Gelieve de regelgeving van de Europese Unie na te leven en zo het milieu te beschermen.Voer
afgedankte elektrische apparatuur af naar een speciaal gemeentelijk inzamelpunt dat elektrische en
elektronische apparatuur correct recyclet. Werp het niet weg bij ongesorteerd afval. Haal eventuele
verwijderbare batterijen uit de afgedankte apparatuur.

C€

Alle rechten voorbehouden. Niets van dit document mag worden vermenigvuldigd of doorgegeven in welke
vorm of op welke wijze dan ook, zij het elektronisch, mechanisch, op fotokopie, opgenomen of op enige
andere wijze, zonder de voorafgaande schriftelijke toestemming van Kokido Development Ltd. (L-25002019)

Als een kopie van deze handleiding vereist is, neem dan contact op met onze klantenservice via
e-mail: customerservice@kokido.com

BEWAAR DEZE HANDLEIDING

NL

89



NABIJECi BAZENOVY VYSAVAC

Poznamka: V zavislosti na modelu, ktery vlastnite, nemusi byt
prislusenstvi/dilyuvedenévtétopriruccenutnesoucastikazdéhomodelu.

Produkt/dily na fotografiich/nakresech se mohou liSit podle zakoupeného
modelu. Podivejte se na vykres nahradnich dill, abyste porozuméli dilim
obsazenym ve vasem zakoupeném modelu.

BEZPECNOSTNIi VAROVANI A POKYNY

Informace obsazené v tomta navodu k obsluze vam pomohou bezpecné obsluhovat precmet,
chranit sebe i ostatni pred nebezpecim a zabranit poskozeni zafizeni a jiného majetku.

- USCHOVEJTETYTO POKYNY

VAROVANI!

Toto neni HRACKA. Déti by mély byt mimo dosah tohoto bazénového
vysavace a jeho pfislusenstvi.

Nikdy nedovolte détem obsluhovat tento bazénovy vysavac.

Tento spotrebic neni urcen k tomu, aby ho pouzivaly osoby se snizenymi
fyzickymi, smyslovymi, mentalnimi schopnostmi nebo  nedostatkem
zkusenosti a znalosti, pokud jim neni Il|?_stytnu,t dohled nebo pokyny
tykgfla se bezpecného pouZivani spotfebice a chapou nebezpedi spojena
s odpovednou osobou. pro jejich bezpecnost.

Déti si s timto vyrobkem nesmi hrat.

Cisténi a udrzba bazénového vysavace se nesmi provadét détmi.

Pred spusténim provozu se ujistéte, Ze je bazénovy vysavac zcela ponoren
v bazénu. Minimalni hladina vod?/ potfebna pro provoz bazénového
vysavace musi dosahovat nad hlavni vypinaC bazénového vysavace,
kdyz je drzen ve svislé poloze. Provoz bazénového vysavace, kdyz neni
spravné ponoren, muze poskodit jednotku a zneplatnit zaruku.

Maximalni provozni hloubka ve vodé je 3 metry (9,8 stop).
D1 Maximalni teplota vody: 5°C (41°F) — 35°C (95°F)
Odnimatelna napadjeci jednotka (externi adaptér).

Bazénovy vysavac by se mél dobijet pouze pomoci externiho adaptéru
a nabijeci zakladny dodanych s timto vyrobkem.

Pro ucely dobijeni baterie pouzivejte pouze odnimatelnou napajeci
jednotku (Cislo modelu externiho adaBtéru ktera je soucasti dodév&ys
timto bazénovym vysavacem k nabiti baterie.

Pfipojte externi adaptér ke zdroji napajeni pfes domovni proudove
zarizeni (RCD)/ prerusovac obvodu zemniho spojeni (GFCl). V pripadé
pochybnosti se obratte na kvalifikovaného elektrikare.

Nepouzivejte tento bazénovy vysavac, pokud zjistite jakékoli poskozeni.
Poskozené dily vymeérite za takové, které jsou certifikovany distributorem
popr vyrobce.

Pfed odpojenim bazénového vysavaCe od nabijeci zakladny vypnéete
napajeni, odpojte externi adaptér od zdroje napajeni a odpojte externi
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adaptér od nabijeci zakladny.

Pfed provadénim pravidelné udrzby - jako je cisténi filtru a nabijecich
kontaﬁtnl'ch desek, odpojte bazénovy vysavac od napdjeci sité a ujistéte
se, ze je bazénovy vysavac VYPNUTY.

Nepokousejte se vymeénit nainstalovanou dobijeci Li-ion baterii.
NEMANIPULUJTE s bazénovym vysavacem, externim adaptérem a
nabijeci zakladnou, kdyz se nabiji, s mokrymi koncetinami a bez bot.
Tento bazénovy vysavacC byste neméli pouzivat, pokud jsou pritomni
lidé/zvifata ve vode.

NEPOUZIVEJTE tento bazénovy vysavaC bez neporuseného filtracniho
sacku/klece s filtrem misto, protoze v dUsledku toho bude vase zaruka
neplatna.

Nebezpedi zachyceni pfi sani: Tento bazénovy vysavaC generuje sani.
Nedovolte, aby se vlasy, télo nebo jakékoli volné ¢asti vaseho odévu
dostaly do kontaktu se sacim otvorem bazénového vysavace béhem
jeho provozu.

Nikdy nevkladejte asti téla, obleceni nebo jiné pfedméty do otvor( a
pohyblivych &asti bazénového vysavace.

NEPOUZIVEJTE tento bazénovy vysava¢ k vysavani jakychkoli toxickych
latek, horlavych a hoflavych kapalin (napf. benzinu) v pfitomnosti
vybusnych nebo hoflavych vyparu.

Za zadnych okolnosti se nepokousejte sami rozebirat bazénovy vysavac
a vymenovat obézné kolo, motor a bateri.

Nikdy nevkladejte prsty ani zadny predmét do kontaktu s obéznym kolem.
Predtim musi vestavénou baterii vyjmout kvalifikovany technik seSrotovan.

Tento bazénovy vysavaC obsahuje baterii, kterou smi vyjmout pouze
kvalifikovana osoba.

Po vyjmuti baterie musi byt bazénovy vysavac odpojen od napdjeci site.

Podrobnosti tykajici se recyklace/likvidace baterii naleznete v (asti

,LIKVIDACE BATERII” v této pfiruCce a pro vice informaci kontaktujte

mistni urady.

Baterie musi byt zlikvidovana bezpecné v souladu s mistnimi predpisy

vyhlasky nebo nafizeni.

Externi adaptér a nabijeci zakladna:

- Externi adaﬁtér a nabijeci zakladnu nikdy nepouzivejte k nicemu
jinému nez k nabijeni baterie bazénoveho vysavace, ktery je dodavan
ve stejném baleni.

- Externi adaptér a nabijeci zakladna by nemély byt Eouél’vény venku, ani

by nemély byt vystaveny desti, vihkosti a jakékoli kapaliné nebo teplu.
- Transformator (nebo externi adaptér) musi byt umistén venku zéna 1.
« Uchovavejte externi adaptér a nabijeci zakladnu mimo dosah déti.

- Nikdy nepouzivejte externi adaptér a nabijeci zakladnu, pokud existuji
je zjisténo poskozeni.
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« NEMANIPULUJTE s externim adaptérem a nabijeci zakladnou mokré ruce.

- Nemanipulujte s bazénovym vysavaCem, externim adaptérem a
nabijeci zakladnou pfi nabijeni mokryma rukama a bez bot.

- Pokud je externiadaptér odpojeny od napdjeni, nechejte jej nepouziva se.
- Nikdy se nepokousejte otevrit externi adaptér a nabijeci zakladnu.

- Pokud je napajeci kabel externiho ao_Iaﬁtéru poskozen, musi byt externi
adaptér vymenéen vyrobcem nebo jeho servisnim zastupcem, aby se
predeslo jakémukoli nebezpedi.

- Pfed nabijenim se ujistéte, ze bazénovy vysavac a nabijeci zakladna jsou
zcela suché.

POZOR!

Tento bazénovy vysavac je uréen pouze pro pouziti pod vodou; neni to univerzalni vysavac.
NEPOKOUSEJTE se jej pouzit k ¢isténi cehokoli jiného nez vaseho bazénu / vifivky.

Pouzivejte pouze originalni pfislusenstvi dodané s timto vyrobkem.

NEPOUZIVEJTE tento bazénovy vysavac ihned po narazu do bazénu. Bazén se doporucuje nechat
cirkulovat alespon 24-48 hodin.

Pokud planujete pouziti bazénového vysavace v bazénu se slanou vodou, pfed nasazenim
bazénového vysavace se ujistéte, Ze je veskera sul rozpusténa.

NEPOUZIVEJTE tento bazénovy vysava¢ s jinym automatickym cisti¢em/cisti¢em soucasné v
bazénu/spa.

Vyvarujte se sbirdni tvrdych ostrych pfedmétd timto vyrobkem. Mohou se poskodit bazénovy
vysavac a filtr.

Pii cisténi schodll k bazénu budte opatrni.

Abyste predesli poskozeni externiho adaptéru a nabijeci zdkladny, nepokousejte se prendset
bazénovy vysavac za kabel externiho adaptéru / nabijeciho zakladnu nebo zataZzenim za kabel
odpojte od zdroje napajeni a nabijeci zakladny.

Bazénovy vysavac nabijejte uvniti v Cistém, suchém prostiedi s dobrou ventilaci a okolni teplotou
mezi 5°C (41°F) a 35°C (95°F).

NENECHAVEJTE bazénovy vysavac nabity déle nez 10 hodin.

Pokud nebudete bazénovy vysavac deldi dobu pouzivat, odpojte jej od nabijeci zakladny a
pomoci vihkého hadfiku vycistéte a vysuste bazénovy vysavac a prislusenstvi. Pfed uskladnénim
se ujistéte, Ze je bazénovy vysavac nabit na pfiblizné 30 % az 50 % kapacity baterie. Skladujte na
dobfe vétraném misté mimo dosah slune¢niho zafeni, tepla, zdrojl vzniceni, bazénové chemie a
déti. Nikdy nenechdvejte bazénovy vysavac zapojeny pro dlouhodobé skladovani. Kazdé tfi mésice
nabijte bazénovy vysavac.

VysSe uvedena varovani a upozornéni nejsou urcena k tomu, aby

zahrnovala vSechny mozné pripady rizik a/nebo tézkych zranéni.

Majitelé bazéntl / lazni by méli p¥i pouzivani produktu vzdy dbat
zvysené opatrnosti a zdravého rozumu.
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ZACINAME

Nabijeni baterie

DULEZITA POZNAMKA: Pfed prvnim pouzitim bazénovy vysavac pIné
nabijte (asi 6 hodin).

VAROVANI!

2.

Pouzivejte pouze origindlni dodany externi adaptér a nabijecizakladnu.
Pfed nastavenim a nabijenim se ujistéte, ze bazénovy vysavac a nabijeci
kontaktni desky jsou Cisté a suché. (TIPY: Pouzijte vatovou tycinku k
vysuseni nabijecich kontaktnich desek)

Nabijeni musi byt provadéno uvnitf, v dobfe vétraném prostoru mimo
slunecni svétlo, déti, teplo, zdroje vzniceni a pfi okolni teploté mezi 5°C
(41°F) a35°C(95°F).

Nikdy nepouzivejte externi adaptér a nabijeci zakladnu, pokud jsou
poskozeny zjisténo.

Nabijeci kontaktni desky jsou vodotésné. Nicméné zbytky voda na
kontaktnich deskach by mohla zpUsobit pfirozeny vyskyt skvrn (vedlejsi
produkt chemické reakce mezi vodou a elektrickymi proudy). Jinak |ze
skvrny odstranit lehkym drhnutim vatovou tycinkou namocenou ve
Stave z citronu nebo octa.

Pred nabijenim se ujistéte, Ze je bazénovy vysavac vypnuty.

. Umistéte jednotku na rovny povrch. Ujistéte se, ze je bazénovy
vysavac vypnuty tim, ze pred tim pfepnete hlavni vypinac do polohy
“OFF".

Vyrovnejte a zasunte hacek nabijeci zakladny do bocniho zarezu ve
spodni Casti hlavniho téla, dokud se nezastavi. Ujistéte se, ze jejich
kontaktni desky jsou spravné v kontaktu.

o A
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3. Zapojte konektor externiho adaptéru do nabijeciho portu na konci
nabijeci zakladna.

4. Pripojte externi adaptér ke zdroji napajeni. Jakmile se bazeénovy
vysavac zacne nabijet, kontrolka na externim adaptéru se rozsviti
¢ervené. Uplné nabiti obvykle trva priblizné 4-6 hodin. Kdyz je
bazénovy vysavac témér plné nabity, kontrolka se rozsviti zelené.

POZNAMKA: Pokud motor generuje hluk, ujistéte se, Ze je na vypinaci
zvoleno, OFF".

Pokud ano, okamzité odpojte externi adaptér od zdroje napajeni
zjistit nékterou z nasledujicich véci:

- Urdzlivy nebo neobvykly zapach
- Nadmérné teplo

- Deformace, praskliny, netésnosti
- Kouf

5. Po dokonceni nabijeni odpojte externi adaptér od zdroje napajeni
a odpojte nabijeci zakladnu od jednotky a externiho adaptéru Za
normalnich okolnosti mlze bazénovy vysavac pracovat az 30 minut
na plné nabiti (nabito za 4-6 hodin)

Za normalnich okolnosti mze bazénovy vysavac pracovat az 30 minut
na plné nabiti (nabito za 4-6 hodin).

Poznamka: Filtracni sacek/klec filtru pravidelné cistéte. Nadmérné
necistoty uvnitf filtratniho vaku/klece filtru zvysuji zatéz provozu
motoru a v dlsledku toho zkracuji dobu provozu.

FAKT: Dobijeci lithium-iontova baterie je klasifikovana jako spotrebni
zbozi. Ma omezenou zivotnost a postupné ztrati schopnost udrzet
naboj. Proto se provozni doba bazénového vysavace bude postupné
zkracovat opakovanym nabijenim a vybijenim za provozu.

Jakmile zivotnost baterie dosahne konce, prectéte si ¢ast ,LIKVIDACE
BATERIE", kde najdete pokyny tykajici se likvidace baterie.

POZNAMKA: Pied opétovnym nabitim nechte bazénovy vysava¢ 30 az
40 minut odpocivat.
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(094
Nastaveni pred pouzitim

Sestava teleskopické tyce (neni soucasti dodavky) (pouze pro EU a USA)

Zatlac¢te nabocnikoliky konektoru teleskopické tyce avloZte jejdo hlavniho téla. Otacejte konektorem
v obou smérech, dokud nebude kolik zajistén v otvoru, jak je zndzornéno na obrazku.

Nasunteteleskopickouty¢ nakonektortyce.Zatlacte nabocnikoliky konektorua posurite teleskopickou
ty¢ déle dold, dokud nebudou koliky konektoru zajistény uvnitf otvort tyce.

Chcete-li teleskopickou ty¢ uvolnit, stisknéte souc¢asné bo¢ni koliky a ty¢ vytahnéte.

Specialni sestava teleskopické tyce (neni soucasti dodavky) (pouze pro Australii a Novy Zéland)

Zasunite konec (se dvéma boc¢nimi koliky) specifického konektoru teleskopické tyce do bazénového
vysavace, jak je znazornéno na obrazku, dokud jeji bocni koliky nebudou zajistény v zajistovacim
otvoru konektoru ty¢e na zadnim téle. Chcete-li nainstalovat konkrétni teleskopickou ty¢ (s vnitini
pfichytkou lichobéznikového ramene) do konektoru tyce, jak je zndzornéno:

- .
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Priprava bazénu

- Pokud jsou kameny, kofeny nebo kovova koroze v kontaktu se spodni stranou félie, pfed pouzitim
bazénového vysavace je zlikvidujte. V pfipadé potreby vyhledejte pomoc kvalifikovaného odbornika.

- Pokud je vlozka kiehkd, poskozena nebo pomackana, kontaktujte kvalifikovaného odbornika, aby provedl|
nezbytné opravy nebo provedte vyménu vlozky pfed pouzitim bazénového vysavace.

- Pokud pouzivate bazén se slanou vodou, pred umisténim bazénového vysavace do vody se ujistéte, ze je
veskera stl rozpusténa.

OPERACE

VA ROVANI!
Ujistéte se, Ze je bazénovy vysava¢ VYPNUTY.

- Pokud zjistite jakékoli poskozeni, bazénovy vysavac nepouzivejte.
Mohlo by dojit k olejové skvrné v dlsledku mozného uniku maziv
nanesenych na O-krouzek.

- Neprovozujte tento bazénovy vysavac¢, pokud jsou v ném lidé/
domdci zvirata voda.

- Pfed spusténim provozu se ujistéte, ze je bazénovy vysavac
zcela ponoren v bazénu. Minimalni hladina vody potrebna pro
provoz bazénového vysavace musi dosahovat nad hlavni vypinac
bazénového vysavace, kdyz je drzen ve svislé poloze. Provoz
bazénového vysavace, kdyz neni spravné ponoien, mize poskodit
jednotku a zneplatnit zaruku.

- NEPOUZIVEJTE bazénovy vysava¢ bez nasazeného neporuseného
filtracniho sacku/filtracni klece. Pouzivanim bazénového vysavace

bez nasazeného neporuseného filtracniho sacku/filtracni klece
POSKODITE zaruku.

- Nenechavejte bazénovy vysavac ve vodé, kdyz se nepouziva

1) Pfeneste svUj bazenovy vysavac na stranu bazénu / vitivky. Ponofte bazénovy vysavac do vody a

prepnéte hlavni vypina¢ do polohy,ON’, ¢imz zahdjite provoz.

POZOR! Ujistéte se, Ze bazénovy vysavac je vzdy otocen smérem dolU, kdyz je umistén do bazénu.
Jinak by mohlo dojit k ohnuti pélového konektoru a jeho poskozeni béhem procesu.

2) Pro odstranéni bazénového vakua z bazénu / vifivky zvednéte bazénovy vysavaC a nasmérujte
jej dolU, aby voda mohla uniknout z vypoustéciho ventilu vody. Voda bude unikat pfes rukojet /
konektor tyce a vypoustéci otvory uvniti komory rukojeti na zadnim téle.

POZOR! Ujistéte se, Ze bazénovy vysavac je vzdy otocen smérem dolu, kdyz je vyjiman z bazénu. V
opacném pfipadé miize dojit k ohnuti polového konektoru a poskozeni bazénového vakua.

3) Po kazdém pouziti oplachnéte bazénovy vysava¢ cerstvou vodou. NEPOUZIVEJTE zadny C¢istici
prostredek
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VYPRAZDNENI FILTRU

VAROVANI! Pouzivanim bazénového vysavate bez nasazeného
filtra¢niho sacku/filtra¢ni klece BUDE ZARUKA neplatna.
Chcete-li maximalizovat Ucinnost Cisténi, ujistéte se, ze pred a po kazdém pouziti vycistite sacek/klec filtru.

POZOR! Pokud se bazénovy vysavac nabul odpojte externi adapter od zdroje napajeni a odpojte bazénovy
vysavac od nabijeci zakladny. Ujistéte se, Ze je bazénovy vysavac VYPNUTY.

Vyprazdnéni filtracniho sacku/klece filtru

1) Umistéte bazénovy vysavac na stabilni povrch.

2) Stisknéte zajistovaci tlacitko, dokud se zajistovaci otvor na prihledné nadobce neuvolni. Posunte
kanystr, dokud se zafez na dné otvoru kanystru neuvolni z hacku na spodni strané hlavniho téla.
Vyjméte filtracni sdcek/klec filtru z hlavniho téla.

POZOR! Poskozeny filtracni sacek/klec filtru vyménte bezprostiedné pred dalsi operaci.

3) Vycistéte necistoty a oplachnéte filtracni sacek/klec filtru vodou. Pokud je nutné kartacovani,
pouzijte k jemnému a peclivému cisténi sacku/klece filtru pouze mékky kartac.

4) Znovu umistéte filtracni sacek/klec filtru do hlavniho télesa. Ujistéte se, ze je filtrani sacek/klec
filtru zcela zasunut do hlavniho téla. Ujistéte se, Ze je sit zcela zasunuta do hlavniho téla a nevy¢niva.

L L

Chcete-li nadobku znovu nainstalovat, nejprve vyrovnejte zafez nddobky s hackem na hlavnim téle
a poté pritlacte nadobku na hlavni télo. Ujistéte se, Ze zajistovaci otvor na prdhledné nadobce je za-

jistén zajistovacim tlac¢itkem. 3
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UDRZBA A SKLADOVANI

POZNAMKA:

1) Ujistéte se, Ze jste po kazdém pouziti vycistili a vysusili nabijeci kontaktni desky, aby se zabranilo
tvorbé skvrn (vedlejsi produkt pfirozené chemické reakce mezi elektrickym proudem a vodou).
Jinak Ize skvrny odstranit lehkym drhnutim vatovou ty¢inkou namocenou ve $tavé z citronu nebo
octa.

2) Baterie se béhem skladovani samovolné vybiji. Pred uskladnénim se ujistéte, Ze je bazénovy vysavac
nabit na pfiblizné 30 % az 50 % kapacity baterie.

3) Pokud baterii nepouzivate, musite ji dobit alespon jednou za tfi mésice.

+ Odpojte externi adaptér ze zdsuvky a poté odpojte konektor adaptéru ze zdsuvky nabijeci
zakladna.

- Odpojte prislusenstvi od bazénového vysavace. V pfipadé potieby proplachnéte bazénovy
vysavac a pfisludenstvi se sladkou vodou. NEPOUZIVEJTE (istici prostredek

- Ujistéte se, Ze jste vypustili vodu z jednotky, rukojeti a konektoru pélu.

- K ¢isténi a suseni bazénového vysavace a jeho pfislusenstvi pouzijte vihky hadfik.

- Uchovavejte je na dobfe vétraném misté mimo dosah slune¢niho zareni, déti, tepla, zdroju
vzniceni a bazénové chemie. Okolni teplota pro skladovani by méla byt 10°C — 25°C (50°F - 77°F).

v

POZNAMKA: Vy33i teplota miiZe sniZit Zivotnost baterie béhem skladovani

VAROVANI!

- Nikdy se zZadnym zplsobem nepokousejte bazénovy vysavac
rozebirat.

- Za zadnych okolnosti se nepokousejte sami rozebirat bazénovy
vysavac a vymenovat obézné kolo, motor a baterii.

POZOR! v Ve o v v . .. o axs . o7 ve
- Nadmérné teplo mize poskodit baterii a v dUsledku toho snizit jeji Zivotnost.

Pokud dojde k nasledujicimu, obratte se na svého prodejce ohledné vymény baterie:
- Baterie se plné nenabiji.

- Doba provozu na baterie je znatelné zkracena. Sledujte a zaznamendvejte doby chodu prvnich
gélﬁoli abogeraci (pfi pIném nabiti). Tyto doby béhu pouzijte jako referen¢ni bod pro srovnani s asy
éhu v budoucnu.

- Akumulator musi byt vyjmut z bazénového vysavace pied jeho sedrotovanim.
PFi demontazi musi byt bazénovy vysavac odpojen od napdjeci sité baterie.
Baterii je tfeba zlikvidovat bezpecné a v souladu s mistnimi nafizenimi nebo predpisy.

POZNAMKA: Nespravna udrzba miiZe sniZit Zivotnost baterie a v dlisledku toho ovlivnit jeji kapacitu.
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L I KVI DAC E BAT E R I E (provede autorizovany technik)

Vase baterie do bazénového vysavace je bezudrzbova dobijeci lithium-iontova baterie, kterou je tieba
radné zlikvidovat. Recyklace je nutna; pro informace se prosim obratte na mistni Urad.

VAROVANI! Nikdy se nepokousejte baterii rozebirat.

«  Kdyzjebaterieodpojenaodbazénovéhovysavace, odstrante vsechny
osobni véci, jako jsou prsteny, naramky, nahrdelniky a hodinky.

- Baterie mize produkovat zkratovy proud dostatecné vysoky na to,
aby pfivafil krouzek (nebo podobny pfedmét) ke kovu, coz zpusobl
vazné popaleni.

 Pfi vyjimani baterie pouzivejte kompletni ochranu oci, rukavice a
ochranny odév

« Zcela se nedotykejte dratl a nedovolte, aby se dotykaly kovovych
predmétu, coz by mohlo zpUsobit jiskieni a/nebo zkrat baterie

+ Nikdy nekufte a nedovolte, aby se v blizkosti akumulatoru nebo
akumulatoru objevily jiskry nebo plameny bazénovy vysavac.

+ Nevystavujte baterii ohni nebo intenzivnimu teplu, mohlo by dojit k
popaleni vybuch.

POZOR!
Pokud dojde k vyteceni baterie, vyhnéte se kontaktu s unikajicimi kapalinami a poskozenou baterii
vloZte do plastového sacku.

- Pokud se unikajici kapalina dostane do kontaktu s kidzi a odévem, okamzité je omyjte velkym
mnozstvim vody a mydla.

- Pokud se unikajici kapalina dostane do o¢i, okamzité oci vyplachnéte studenym proudem vodou
alespon 15 minut a netfete je. Co nejdfive vyhledejte Iékafskou pomoc.

Jak vyjmout baterii pouze za ucelem likvidace baterie (provede autor-
izovany technik)

Doporucené nastroje (nejsou soucasti dodavky): kfizovy Sroubovdk a
maly Sroubovak.

1) Stisknéte uzamykaci tlacitko a vyjméte prihlednou nddobku z téla.
Pomoci malého $roubovaku oddélte krouZek od téla. Sroubovakem
se krouzek jen tézko oddéluje, ke stfihani pouzijte Stipaci klesté.
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2) Pomoci kfizového Sroubovaku odsroubujte vsechny Srouby na
hlavnim téle.

- . .’é ( —

3) Oddéltetelonadvé polovmk: ,abyste ziskali pfistup do hlavni komory.
Ecl)omoci kfizového Sroubova
aterii.

usejméte koncovy kryt a ziskejte pfistup

4) Pomoci kfizového sroubovaku odsroubujte Sroub na rohu nosné
desky, jak ukazuje na ni. Pomoci svorky zachytte desku a vytdhnéte
ji, abyste odkryli dratové konektory na desce plosnych spoju.

5) Najdéte prostifedni konektor podle obrazku, stisknéte sponu na
konektoru a vytahnéte jej. POZNAMKA: Konektor ihned omotejte
izolacni paskou, aby nedoslo ke zkratu zptsobenému kontaktem
obou svorek vodicu.

CI
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RESENi PROBLEMU

Problém

vrve

Mozna pricina

Reseni

Bazénovy vysavac
nezachycuje nedistoty

Baterie se vybiji

Znovu nabijte baterii.

Obézné kolo je zaseknuté

Vypnéte bazénovy vysavac a vizudlné zkontrolujte mezeru
uprostied bazénového vysavace, abyste zjistili, zda neni
obézné kolo zablokované velkymi ulomky. Pokud je to
mozné, pouzijte k odstranéni necistot maly nastroj.V pfipadé
potieby kontaktyjte svého prodejce pro dalsi pokyny.

VA ROVA N I ! Ujistéte se, Ze je bazénovy vysavac

vypnuty, kdyz se provadi servis jednotky.

Obézné kolo je rozbité

Pro vyménu obézného kola kontaktujte svého prodejce.

Filtracni sacek/klec filtru je pIna

Vycistéte filtracni sacek/klec filtru.

Z filtru unikaji necistoty

Klapka saci trysky je zZlomend

Vyménte za novy filtra¢ni sacek/filtracni klec.

Filtracni sacek/klec filtru je
poskozena.

Replace with a new filter bag/filter cage.

Uvolni se vystupni ventil. Bez
vystupniho

Bez vystupniho ventilu by mohl bazénovy vysavac timto
otvorem zachycovat necistoty. Obratte se na prodejce a
pozéadejte o vyménu ventilu.

Teleskopicky konektor
tyce nelze pii montézi
zajistit

Boc¢ni kolik na pélovém
konektoru je zlomeny

Vymérite za novy pélovy konektor.

Bazénovy vysavac se
aktivuje, i kdyz spina¢
ukazuje, Ze je vypnuty.

Pfitomnost magnetickych
objektl v blizkosti ma
nedopatienim prepnuto na
motoru.

Presunte magnetické predméty nebo vysajte od sebe.

Bazénovy vysavac nelze
nabijet / dobijet

Baterie je poskozend

Pro vyménu bateyie koptaktujte prodejce.

VA ROVA N I ! NEOTVIREJTE bazénovy vysavac¢

a vyménujte baterii sami. Mohlo by dojit k vdznému nebo
smrtelnému zranéni a zaruka bude neplatna jako vysledek.

Nabijeci desky na nabijeci
zdkladné a bazénovy vysavac
nejsou spravné v kontaktu

Ujistéte se, Ze nabijeci zakladna je zcela namontovana na
bazénovém vysavadi a Ze se jejich kontaktni desky spravné
dotykaji

Poskozeny externi adaptér

Pro vyménu kontgktujtg prodejce.

VA ROVA N I ! Pouziti nespravného externiho

adaptéru povede k poskozeni bazénového vysavace /
baterie a v dusledku toho ztrata zéruky.

Bazénovy vysavac se
nepohybuje plynule

Kolo je zaseknuté

Odstrarite necistoty z kola.

Doba provozu je podle
ocekavani kratsi

Baterie neni plné nabita

Nabijejte bazénovy vysava¢ alespor 6 hodin. POZNAMKA:
Pokud na nabijecich kontaktnich deskach najdete néjaké
skvrny, odstrante je vatovou tyc¢inkou namocenou v citronu
$tava nebo ocet

Environmentalni programy, evropska smérnice o OEEZ

)i

Respektujte prosim predpisy Evropské unie a pomozte chranit Zivotni prostredi.

Nefunkéni elektrozarizeni odevzdejte do zafizeni ur¢eného vasi obci, které fadné recykluje
elektricka a elektronicka zafizeni. Nevyhazujte je do kontejner(i na nettidény odpad. U predméta
obsahujicich vyménitelné baterie pred likvidaci vyrobku vyjméte baterie.

C€

Viechna prava vyhrazena. Zadna ¢ast tohoto dokumentu nesmi byt reprodukovana nebo pfenasena

v jakékoli formé nebo jakymikoli prostfedky, at uz elektronickymi, mechanickymi, fotokopirovacimi,
nahravacimi nebo jinymi, bez pfedchoziho pisemného souhlasu spole¢nosti Kokido Development Ltd.
(L-25002025)

Pokud potfebujete elektronickou kopii tohoto ndvodu k pourziti, obratte se emailem na nas zakaznicky
servis: customerservice@kokido.com

TYTO INSTRUKCE SI USCHOVEJTE

CL
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AKUMULATOROWY ODKURZACZ BASENOWY

Uwaga: Zdjecia/rysunki produktu/czesci zawarte w niniejszej
instrukcji maja charakter wylacznie pogladowy. Produkt/czesci na
zdjeciach/rysunkach mogaroznic sie od nabytego modelu. Akcesoria/
czesci przedstawione w niniejszej instrukgji i na schemacie czesci nie
muszg znajdowac sie w kazdym modelu.

OSTRZEZENIE | INSTRUKCJE DOTYCZACE BEZPIECZENSTWA

Informacje zawarte w niniejszej Instrukgji obstugi pomoga w bezpiecznej obstudze
urzadzenia, zapewnienju ochrony wiasnej i nnych 0s6b przed zagrozeniami
oraz zapobiezeniu uszkodzeniom urzadzenia i innym szkodom materialnym.

: ZAPISZ TE INSTRUKCJE
OSTRZEZENIE!
- To nie jest ZABAWKA. Dzieci powinny byc¢ trzymane z dala od tego
odkurzacza basenowego i jego akcesoriéw.

- Nigdy nie pozwalaj dzieciom obstugiwac odkurzacza basenowego.

- Urzadzenie to nie jest przeznaczone do uzytku przez osoby o
ograniczonej sprawnosci fizycznej, sensorycznej lub umystowej, a takze
osoby nieposiadajagce odpowiedniego ‘doswiadczenia lub "wiedzy,
chyba Zze znajduja sie pod nadzorem lub otrzymalty instrukcje dotyczace
bezpiecznego korzystaniazurzadzeniairozumiejazagrozeniazwigzane
z 0sobg odpowiedzialng za ich bezpieczenstwo

- Dzieci nie moga bawic sie tym produktem.

- Nie wolno przeprowadzaé czyszczenia i konserwacji odkurzacza
basenowego przez dzieci.

- Przed rozpoczeciem pracy upewnij sie, ze odkurzacz basenowy jest
catkowicie zanurzony w basenie. Minimalny poziom wody wymagany
do uruchomienia odkurzacza basenowego musi siegac powyzej

rzetacznika zasilania WE./WYL. odkurzacza basenowego, gdy jest on
rzymany w pozycji pionowej. Uzywanie odkurzacza basenowego, gdy
nie jest on prawidtowo zanurzony, moze spowodowac uszkodzenie
urzadzenia i uniewaznienie gwarandji.

- MakS){maIna gtebokos¢ operacyjna w wodzie wynosi 3 metry (9,8

stopy
- Maksymalna temperatura wody: 5°C (41°F) -35°C (95°F)

- DL K Odtaczany zasilacz (adapter zewnetrzny).

- Odkurzacz basenowy nalezy tadowac .Wg’rqcznie za pomocy
zewnetrznego adaptera i stacji fadujgcej dostarczonych wraz z
produktem.

- Do fadowania akumulatora nalezy uzywad wylacznie odfaczanego
zasilacza (numer modelu zewnetrznego adaptera dostarczonego
wraz z akumulatorem. za pomocga tego odkurzacza basenowego do
tadowania akumulatora.

- Podfacz zewnetrzny ad%pter do zrédta zasilania za pomoca wytacznika
roznicowopradowego ( CDI) / wytgcznika réznicowopradowego (GFCI).
W razie watpliwosci'skonsultuj sie z wykwalifikowanym elektrykiem.
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Nie uzywaj odkurzacza basenowego, jesli zauwazysz jakiekolwiek
uszkodzenia.

Wymieni¢ uszkodzone czesci na takie, ktore posiadajg certyfikat
dystrybutora lub producent.

Przed odtaczeniem odkurzacza basenowego od stacji tadujacej wytacz
zasilanie, odlacz zewnetrzny adapter od zrédta Zzasilania i odtacz
zewnetrzny adapter od stacjitadujacej.

Przed przystapieniem do regularnych czynnosci konserwacyjnych,
takich jak  czyszczenie filtra T ptytek stykowych fadowania, ‘odtacz
odkurzacz basenowy od sieci zasilajacej i upewnij sig, ze jest wytgczony.

Nie nalezy podejmowac prob wymiany zainstalowanego akumulatora
litowo-jonowego

NIE WOLNO obstugiwa¢ odkurzacza basenowego, zewnetrznego
_zgsﬂalg@c ani stacji fadujacej podczas tadowania, majgc mokre koriczyny
i bez butéw.

Nie nalezy uzywac odkurzacza basenowego w obecnosci ludzi lub
zwierzat domowych w wodzie.

NIE UZYWAJ tego odkurzacza basenowego bez nienaruszonego
worka filtrujgcego/koszyka filtra miejscu, gdyz w rezultacie gwarancja
zostanie uniewazniona.

Niebezpieczernstwo uwiezienia ssania: Ten odkurzacz basenow
eneruje ssanie. Nie dopusc, ab%/ wiosy, ciato lub jakiekolwie
uzne c¢zesci ubrania miaty kontakt z otworem ssacym’ odkurzacza
basenowego podczas jego dziatania.

Nigdy nie wkiadaj czesci ciata, ubran lub innych przedmiotow do

otwordw i ruchomych czesci odkurzacza basenowego.

NIE UZYWAJ odkurzacza basenowego do zbierania substangji

toksycznych, fatwopalnych i palnych cieczy (np. benzyny) w obecnosci

wybuchowych lub tatwopalnych’oparéw

Pod zadnym pozorem nie nalezy podejmowac préb samodzielnego
rozmontowania odkurzacza basenowego i wymiany wirnika, silnika i
akumulatora

Nigdy nie wktadaj palcéw ani zadnych przedmiotéw w celu dotkniecia
wirnika.

Wbudowany akumulator musi zosta¢ wyjety przez wykwalifikowanego
technika przed jego wyjeciem ztomowane.

Odkurzacz basenowy zawiera akumulator, ktory moze wyjmowac
wytacznie osoba wykwalifikowana.

Odkurzacz basenowy musi by¢ odfgczony od sieci zasilajgcej po wyjeciu
akumulatora

Szczegotowe informacje dotyczace rec innﬁu/utyIi_zchj baterii mozna
znalez¢ w rozdziale ,UTYLIZACJA BATERI" w "ninigjszej instrukgiji.
Al}foyduzys_kac wiecej informacji, nalezy skontaktowac sie z lokalnymi
wiadzami.

Baterie nalezy bezpiecznie zutylizowac zgodnie z lokalnymi przepisami
rozporzadzenia i przepisy.
Zewnetrzny adapter i baza tadujaca:
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Ni?,dy nie uzywaj zewnetrznego zasilacza i stacji tadujacej do

celow innych niz fadowanie akumulatora odkurzacza basenowego
dostarczonego w tym samym zestawie.

- Nie nalezy uzywac¢ zewnetrznego adaptera ani stacji tadujacej na
zewnatrz, ani narazac ich na dziatanie deszczu, wilgoci, ptynow i ciépta.

« Transformator (lub zewnetrzny adapter) nalezy umiesci¢ nazewnatrz strefa 1.

- Trzymaj zewnetrzny adapter i stacje tadujaca poza zasiegiem dzieci.

- Nigdy nie uzywaj zewnetrznego adaptera i stacji tadujacej, jesli takie
istniejg wykryto uszkodzenie.

- NIE dotykaj zewnetrznego adaptera i stacji tadujacej mokre rece.

« NIEWOLNO obstugiwac¢ odkurzacza basenowego, zewnetrznego zasilacza
ani stadjitadujacej podczas fadowania mokrymirekami i bez butow.

- Odlaczaj zewnetrzny adapter od zasilania, gdy jest wiaczony
nieuzywane.

. Ni(_:1dy nie probuj otwiera¢ zewnetrznego zasilacza ani stacji tadujace;j.
Jesli przewdd Zasilajacy zewnetrznego zasilacza jest uszkodzony,
nalezy zleci¢ producéntowi lub jego przedstawicielowi serwisowemu
wymiane zasilacza, aby zapobiéc wszelkim zagrozeniom.

- Przed fadowaniem upewnij sie, ze odkurzacz basenowy i stacja

tadujaca s catkowicie suche

OSTROZNOSC!

Ten odkurzacz basenowy jest przeznaczony wytacznie do uzytku pod woda; nie jest to odkurzacz
uniwersalny. NIE prébuj uzywac go do czyszczenia czegokolwiek innego niz basen/spa.

Stosuj wytacznie orﬁginalne akcesoria dostarczone wraz z produktem.

NIE uzywaj tego odkurzacza basenowego bezposrednio po szokowym czyszczeniu basenu. Zaleca
sie Ipozostawienie basenu w obiegu przez co najmniej 24-48 godzin.

Jesli planujesz uzywa¢ odkurzacza basenowego w basenie zwodg stona, przed uzyciem odkurzacza
upewnij sie, ze cafa sol jest rozpuszczona.

NIE UZYWAJ tego odkurzacza basenowego z innym automatycznym odkurzaczem/odkurzaczem
jednoczesnie w basenie/spa.

Unikaj podnoszenia twardych, ostrych przedmiotéw tym produktem. Moga one uszkodzi¢
odkurzacz i filtr basenowy.

Zachowaj ostroznos¢ podczas czyszczenia schodéw basenowych.

Aby unikna¢ uszkodzenia zewnetrznego adaptera i stacji tadujacej, nie nalezy przenosi¢ odkurzacza
basenowego, trzymajac go za przewdd zewnetrznego adaptera/stacji tadujacej. odtacz urzadzenie
od zrédta zasilania i stacji tadujacej, odtaczajac je od podstawy lub pociggajac za przewdd.
Odkurzacz basenowy nalezy tadowac¢ w czystym, suchym pomieszczeniu z dobrg wentylacja i
temperaturg otoczenia wynoszacg od 5°C (41°F) do 35°C (95°F).

NIE pozostawiaj odkurzacza basenowego natadowanego przez dtuzej niz 10 godzin.

Jesli odkurzacz basenowy nie bedzie uzywany przez dtuzszy czas, odfacz go od stacji fadujacej i
wyczys¢ i osusz odkurzacz basenowy I akcesoria wilgotng szmatka. Przed przechowywaniem
odkurzacza basenowego upewnij sie, ze natadowates go do okoto 30% do 50% pojemnosci
akumulatora. Przechowuj w dobrze wentylowanym miejscu, z dala od $wiatfa stonecznego, ciepta,
zrédet zaptonu, chemikaﬂiéw basenowych i dzieci. Nigdy nie pozostawiaj odkurzacza basenowego
podtagczonego do pradu na dtuzszy okres.

Napetniaj odkurzacz basenowy co trzy miesigce.

Powyzsze ostrzezenia i przestrogi nie maja na celu uwzglednienia

wszystkichmozliwych przypadkiryzykai/lub powaznych obrazen.

Wiasciciele basendéw/spa powinni zawsze zachowac szczegolng
ostroznos¢ i zdrowy rozsadek podczas korzystania z produktu.
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PIERWSZE KROKI

tadowanie akumulatora

WAZNA UWAGA: Przed pierwszym uzyciem odkurzacza basenowego
nalezy go w petni natadowac (przez okoto 6 godzin).

(0

STRZEZENIE!

Uzywaj wytacznie oryginalnego zewnetrznego zasilacza i dostarczonej
stacji tadujacej.

Przed przystgpieniem do konfiguracji i fadowania upewnij sie,
ze odkurzacz basenowy i ptytki stykowe do tadowania sg czyste i
suche. (WSKAZOWKA: Osusz ptytki stykowe do tadowania wacikiem
kosmetycznym)

tadowanie musi odbywac sie w pomieszczeniu zamknietym, w dobrze
wentylowanym miejscu, z dala od $Swiatta stonecznego, dzieci, ciepta,
zrodet zaptonu i w temperaturze otoczenia wynoszacej od 5°C (41°F)
do 35°C (95°F).

Nigdy nie uzywaj zewnetrznego adaptera i stacji tadujacej, jesli sg
uszkodzone wykryto.

Plytki stykéw tadowania sg wodoodporne. Jednak pozostatosci woda
na ptytkach kontaktowych moze powodowac naturalne powstawanie
plam (produkt uboczny reakcji chemicznej pomiedzy wodg i pradem
elektrycznym). W przeciwnym wypadku plamy mozna usuna¢ poprzez
lekkie szorowanie wacikiem nasgczonym sokiem z cytryny lub octem.

Przed tadowaniem upewnij sie, ze odkurzacz basenowy jest wytgczony..

. Umies¢ urzadzenie na ptaskiej powierzchni. Przed podfgczeniem
upewnij sie, ze odkurzacz basenowy jest wytaczony, przetaczajac
przetacznik zasilania WE./WYL. na pozycje “WYL.” (OFF) tadowanie.

. Wyréwnaj i przesun hak podstawy tadujacej na boczne wyciecie u

dotu korpusu gtdwnego, az sie zatrzyma. Upewnij sie, ze ich ptytki
stykowe sg prawidtowo w kontakcie.

‘_‘,/ __',/ P
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3. Podtacz wtyczke zewnetrznego adaptera do portu tadowania na
koncu baza fadujaca.

4. Podtagcz zewnetrzny adapter do zrédta zasilania. Gdy odkurzacz
basenowy zacznie sie tadowad, kontrolka na zewnetrznym adapterze
zaswieci sie na czerwono. Normalnie petne natadowanie zajmuje
okoto 4-6 godzin. Kontrolka zaswieci sie na zielono, gdy odkurzacz
basenowy bedzie prawie w petni natadowany.

UWAGA: jesli silnik generuje hatas, upewnij sie, ze na przetaczniku
zasilania wybrano pozycje WYL (OFF)
Natychmiast odtagcz zewnetrzny adapter od zrédta zasilania, jesli
wykryj ktérykolwiek z nastepujacych elementow:
- Nieprzyjemny lub nietypowy zapach
- Nadmierne ciepto
- Deformacje, pekniecia, przecieki
- Dym
5. Po zakonczeniu fadowania odlacz zasilacz zewnetrzny od Zzrédta
zasilania i odtgcz stacje tadujaca od urzadzeniai zasilacza zewnetrznego

Zwykle odkurzacz basenowy moze pracowa¢ do 30 minut na petnym
natadowaniu (fadowanie za 4-6 godzin).

Uwaga: Czys¢ worek filtra/klatke filtra regularnie. Nadmierna ilos¢
zanieczyszczeh wewnatrz worka filtra/klatki filtra zwieksza obcigzenie
silnika i w rezultacie skraca czas jego dziatania.

FAKT: Akumulator litowo-jonowy jest klasyfikowany jako materiat
eksploatacyjny. Ma ograniczong zywotnos¢ i stopniowo traci swojg
zdolnos$¢ do utrzymywania tadunku. Dlatego czas pracy odkurzacza
basenowego bedzie stopniowo skracany poprzez wielokrotne
tadowanie i roztadowywanie podczas pracy.

Po uptywie okresu eksploatacji akumulatora nalezy zapoznac sie z
instrukcjami dotyczacymi utylizacji akumulatora podanymi w rozdziale
“UTYLIZACJA AKUMULATORA".

UWAGA: Przed ponownym fadowaniem odczekaj 30-40 minut, az
odkurzacz basenowy stanie w bezruchu.
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Przygotowanie przed uzyciem

Montaz teleskopowego drazka (brak w zestawie) (tylko dla UE i USA)

Nacisnij boczne kotki ztacza drazka teleskopowego i wiéz je do korpusu gtéwnego. Obréc¢ ztgcze w
dowolnym kierunku, az kotek zostanie zabezpieczony w otworze, jak pokazano na schemacie.

Nasun drazek teleskopowy na facznik drazka. Nacisnij boczne kotki tacznika i przesun drazek
teleskopowy dalej w dét, az kotki tacznika zostang zabezpieczone wewnatrz otwordw drazka.

Aby zwolni¢ teleskopowy drazek, nacisnij jednoczesnie boczne kotki i wysun drazek.

Specjalny teleskopowy drazek (nie wchodzi w skiad zestawu) do montazu (tylko dla Australii i
Nowej Zelandii)

Wiéz koniec (z dwoma bocznymi bolcami) konkretnego teleskopowego facznika drazka do odkurzacza
basenowego, jak pokazano, az jego boczne bolce zostang przymocowane do otworu blokujacego facznika
drazka na tylnym korpusie. Aby zainstalowa¢ konkretny teleskopowy drazek (z wewnetrznym zaciskiem
widetkowym) do tacznika drazka, jak pokazano:
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Przygotowanie basenu

- Jesli na spodniej stronie wyktadziny znajduja sie kamienie, korzenie lub korozja metalu, usun je przed
uzyciem odkurzacza basenowego. W razie potrzeby zasiegnij pomocy wykwalifikowanego specjalisty.

- Jesliwyktadzinajest krucha, uszkodzonalub pomarszczona, skontaktuj sie zwykwalifikowanym specjalista,
ktory wykona niezbedne naprawy lub wymieni wyktadzine przed uzyciem odkurzacza basenowego.

- Jesli korzystasz z basenu z wodga stona, upewnij sie, ze cata sl jest rozpuszczona, zanim umiescisz
odkurzacz w wodzie.

DZIALANIE

OSTRZEZENIE'

Upewnij sig, ze odkurzacz basenowy jest WYLACZONY

- Nie uzywaj odkurzacza basenowego, jesli zauwazysz jakiekolwiek
uszkodzenia.

- Plamy oleju moga powsta¢ w wyniku wycieku srodka smarujgcego
zastosowanego na pierscieniu uszczelniajgcym.

- Nie uzywaj odkurzacza basenowego, jesli w basenie znajduja sie ludzie
lub zwierzeta. woda.

« Przed rozpoczeciem pracy upewnij sie, ze odkurzacz basenowy jest
catkowicie zanurzony w basenie.

« Minimalny poziom wody wymagany do uruchomienia odkurzacza
basenowego musi siegaC powyzej przefacznika zasilania Wt./WYL.
odkurzacza basenowego, gdy jest on trzymany w pozycji pionowej.
Uzywanie odkurzacza basenowego, gdy nie jest on prawidtowo
zanurzony, moze spowodowac uszkodzenie urzadzenia i uniewaznic
gwarancje.

« NIE uzywaj odkurzacza basenowego bez nienaruszonego worka
filtrujgcego/klatki  filtrujacej. Uzywanie odkurzacza basenowego
bez nienaruszonego worka filtrujgcego/klatki filtrujacej spowoduje
UNIEWAZNIENIE gwarancji.

« NIE pozostawiaj odkurzacza basenowego w wodzie, gdy nie jest
uzywany.

1) Umies¢ odkurzacz basenowy z boku basenu/spa. Zanurz odkurzacz basenowy w wodzie i przetacz
przetacznik zasilania WE./WYL. na pozycje, WL .”( ON), aby rozpocza¢ dziatanie.

UWAGA! Upewnij sie, ze odkurzacz basenowy jest zawsze skierowany w dét, gdy jest umieszczany
w basenie. W przeciwnym razie moze wygiag¢ ztagcze drazka i uszkodzic¢ je podczas procesu.

2) Aby wyjac¢ odkurzacz basenowy z basenu/spa, podnie$ odkurzacz basenowy, kierujgc go w dét, aby
umozliwi¢ wydostanie sie wody z zaworu spustowego wody. Woda bedzie wydostawac sie przez
ztacze uchwytu/drazka i otwory spustowe wewnatrz komory uchwytu na tylnym korpusie.

UWAGA! Upewnij sie, ze odkurzacz basenowy zawsze jest skierowany w dét, gdy jest wyjmowany z
basenu. W przeciwnym razie ztacze drazka moze zosta¢ wygiete i uszkodzi¢ odkurzacz basenowy.

3) Po kazdym uzyciu wyptucz odkurzacz basenowy swiezg woda. NIE uzywaj zadnego detergentu.
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OPROZNIANIE FILTRA

OSTRZEZENIE! Uzywanie odkurzacza basenowego bez worka
filtrujgcego/klatki filtrujgcej spowoduje UNIEWAZNIENIE gwarangiji.

Aby uzyska¢ najwyzsza skutecznos¢ czyszczenia, nalezy pamieta¢ o wyczyszczeniu worka filtracyjnego/
koszyka filtracyjnego przed kazdym uzyciem i po nim.

UWAGA! Jesli odkurzacz basenowy sie faduje, odtagcz zewnetrzny adapter od Zrédfa zasilania i odtacz
odkurzacz basenowy od podstawy tadujacej. Upewnij sie, ze odkurzacz basenowy jest WYLACZONY.

Oproéznianie worka filtrujacego/koszyka filtra
1) Ustaw odkurzacz basenowy na stabilnej powierzchni.

2) Nacis$nij przycisk blokujacy, az otwér blokujacy na przezroczystym pojemniku zostanie zwolniony.
Przesun pojemnik, az wyciecie na spodzie otworu pojemnika zostanie zwolnione z haka na spodzie
korpusu gtéwnego. Wyjmij worek filtrujacy/klatke filtra z korpusu gtéwnego.

UWAGA! Wymien uszkodzony worek filtrujgcy/klatke filtrujacg bezposrednio przed nastepna operacja.

3) Wyczys¢ zanieczyszczenia i wyptucz worek filtrujacy/klatke filtra woda. Jesli szczotkowanie jest konieczne,
uzyj tylko miekkiej szczotki, aby delikatnie i ostroznie wyczysci¢ worek filtrujgcy/klatke filtra.

4) Ponownie umies¢ worek filtrujgcy/klatke filtra wewnatrz korpusu gtéwnego. Upewnij sie, ze worek
filtrujacy/klatka filtra jest catkowicie wsunieta do korpusu gtdwnego. Upewnij sig, Ze siatka jest catkowicie

wsunieta do korpusu gtéwnego i nie wystaje.
e

Aby ponownie zainstalowac pojemnik, najpierw wyréwnaj wyciecie pojemnika z hakiem na korpusie
gtdbwnym, a nastepnie docisnij pojemnik do korpusu gtéwnego. Upewnij sie, ze otwér blokujacy na
przezroczystym pojemniku jest zabezpieczony przyciskiem blokujacym. ... 3
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KONSERWACJA | PRZECHOWYWANIE

NOTATKA:

1) Pamietaj o czyszczeniu i osuszaniu ptytek stykowych ftadowania po kazdym uzyciu, aby uniknaé
tworzenia sie plam (produkt uboczny naturalnej reakcji chemicznej miedzy pradem elektrycznym
a woda). W przeciwnym razie plamy mozna usunag, lekko szorujac wacikiem nasgczonym sokiem z
cytryny lub octem.

2) Akumulator roztadowuje sie samoistnie podczas przechowywania. Upewnij sie, ze odkurzacz
basenowyjest natadowanydo okoto 30% do 50% pojemnosciakumulatora przed przechowywaniem.

3) Akumulator nalezy tadowac co najmniej raz na trzy miesiace, jezeli nie jest uzywany.
-+ Odtacz zewnetrzny adapter od gniazdka, a nastepnie odfacz gniazdo adaptera od baza tadujaca..
+ Odtacz akcesoria od odkurzacza basenowego. W razie potrzeby wyptucz odkurzacz basenowy i

akcesoria $wiezg woda. NIE uzywaj detergentu.

- Upewnij sig, ze woda zostata usunieta z urzadzenia, uchwytu i tacznika drazka.
+ Do czyszczeniaiosuszania odkurzacza basenowego i jego akcesoridow uzywaj wilgotnej sciereczki.
* Przechowuj je w dobrze wentylowanym miejscu, z dala od $wiatta stonecznego, dzieci, ciepfa,

(0

zrédet zaptonu i chemikaliow basenowych. Temperatura otoczenia podczas przechowywania
powinna wynosi¢ 10°C - 25°C (50°F - 77°F). UWAGA: Wyzsza temperatura moze skréci¢ zywotnosc
baterii podczas przechowywania.

STRZEZENIE!

Nigdy nie probuj samodzielnie demontowaé odkurzacza
basenowego.

Pod zadnym pozorem nie nalezy podejmowac préb samodzielnego
rozmontowania odkurzacza basenowego i wymiany wirnika, silnika
i akumulatora.

OSTROZNOSC!
Nadmierne ciepto moze uszkodzi¢ akumulator i w rezultacie skréci¢ jego zywotnos¢.
Skonsultuj sie ze sprzedawca w sprawie wymiany baterii, jesli wystapia ponizsze objawy:
- Akumulator nie taduje sie w petni.
- Czas pracy baterii jest zauwazalnie skrécony. Obserwuj i zapisuj czasy pracy pierwszych kilku operacji

(przy petnym natadowaniu). Uzywaj tych czaséw pracy jako punktu odniesienia do poréwnania z
Czasami pracy w przysztosci.

Przed zZtomowaniem odkurzacza basenowego nalezy wyjac z niego akumulator.
Odkurzacz basenowy musi by¢ odtaczony od sieci zasilajacej podczas wyjmowania bateria.
Baterie nalezy zutylizowac w sposéb bezpieczny i zgodny z lokalnymi rozporzadzeniami i przepisami.

UWAGA: Nieprawidtowa konserwacja moze skroci¢ zywotno$¢ akumulatora i w efekcie wptyna¢ na jego
pojemnosc.
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U TYL I ZACJ A BAT E R I I (Do wykonania przez autoryzowanego technika)

Akumulator odkurzacza basenowego to bezobstugowy akumulator litowo-jonowy, ktéry nalezy
prawidtowo zutylizowa¢. Wymagany jest recykling; skontaktuj sie z lokalnymi wtadzami, aby uzyskac
informacje.

OSTRZEZENIE! Nigdy nie prébuj rozmontowywac akumulatora.

Zdejmif wszystkie przedmioty osobiste, takie jak pierscionki,
bransoletki, naszyjniki i zegarki, gdy akumulator zostanie odtagczony
od odkurzacza basenowego.

-+ Akumulator moze wytworzy¢ prad zwarciowy na tyle silny, ze
moze zespawac pierscionek (lub podobny przedmiot) z metalem,
powodujac powazne oparzenia.

+  Podczas wyjmowania akumulatora nalezy nosi¢ okulary ochronne,
rekawice i odziez ochronna.

« Unikaj dotykania przewoddéw i nie dopué¢ do ich kontaktu z
metalowymi przedmiotami, poniewaz moze to spowodowacl
iskrzenie i/lub zwarcie akumulatora.

+ Nigdy nie palinie dopus¢ do powstania iskier lub ptomieni w poblizu
akumulatora lub odkurzacz basenowy.

« Nie wystawiaj akumulatora na dziatanie ognia lub intensywnego
ciepta, poniewaz moze to spowodowac eksplozja.

OSTROZNOSC!

W przypadku wycieku z akumulatora nalezy unika¢ kontaktu z wyciekajacymi ptynami i umiescic¢
uszkodzony akumulator w plastikowej torbie.

- W przypadku kontaktu wyciekajacego ptynu ze skérg lub ubraniem, nalezy natychmiast przemy¢ je
duza iloscig wody z mydtem.

- W przypadku kontaktu wyciekajacego ptynu z oczami nalezy natychmiast przemy¢ oczy zimng,
biezaca woda przez co najmniej 15 minut i nie pocieraj ich. Jak najszybciej zasiegnij porady lekarza.

Jall‘( v'|(/y]qé akumulator w celu utylizacji (wykonuje to wytacznie upowazniony
technik)

Zalecane narzedzia (brak w zestawie): Srubokret krzyzakowy i maty
Srubokret ptaski.

1) Nacisnij przycisk blokujacy i odtacz przezroczysty pojemnik od
korpusu. Uzyj matego srubokreta, aby odtgczyc pierscien od korpusu.
Trudno jest odtgczyc¢ pierscien srubokretem, uzyj szczypiec tnacych,
aby odcigc.
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2) Za pomocy Srubokreta krzyzakowego odkre¢ wszystkie sruby na
obudowie gtowne;j.

— ,f( k (
l Y | lhh

3) Rozdziel korpus na dwie potowy, aby uzyska¢ dostep do komory
gtéwnej. Uzyj Srubokreta krzyzakowego, aby zdja¢ pokrywe koncowa
i uzyskac dostep do akumulatora.

4) Za pomoca Srubokreta krzyzakowego odkrec Srube na rogu ptyty
nosnej, jak wskazano. Za pomoca zacisku ztap ptyte i wyciagnij ja,
aby odstonic¢ ztacza przewodow na p’fytce drukowanej.

5) Zlokalizuj srodkowy tacznik, jak wskazano, nacisnij zacisk na taczniku
i wyciggnij go. UWAGA: Natychmiast owin fgcznik tasma izolacyjna,

aby uniknac zwarcia spowodowanego zetknieciem sie obu zaciskow
przewodow.
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ROZWIAZYWANIE PROBLEMOW

Problem Mozliwa przyczyna | Rozwiagzanie
Bateria sie wyczerpuje Nataduj baterie ponownie.
ng’chz odkurzacz basenowy i wizualnie sprawdz szczeline w Srodku
odkurzacza basenowego, aby zobaczy¢, czy wirnik jest zablokowany
przez duze zanieczyszczenia. Jedli to mozliwe, uzyj mgiegli) narzk(tgdzia, aby
il ostroznie usuna¢ zanieczyszczenia. W razie potrzeby skontaktuj sie ze
Odkurzacz basenowy | Wirnik jest zablokowany sprzedawca, aby uzyska¢ dalsze instrukcje.

nie wylapuje
zanieczyszczen

OSTRZEZEN I E! Upewnij sig, ze odkurzacz basenowy

jest wytaczony, gdy urzadzenie jest serwisowane.

Wirnik jest zepsuty W celu wymiany wirnika skontaktuj sie ze swoim dealerem.
zth;L?l;gth?;g nl;oszyk Wymien worek filtrujacy/kosz filtrujacy na nowy.
apadystysaceifest | GEailer) ol orsed ucecaka e, Somaris e se sproedanc
w sprawie czes¢ zamienna i instrukcja.
faﬂ.téi Z”;!Sé;?,?{; sie Hﬁfﬁ,‘i{iﬁ?’% ;/;;&ef'ﬁtra. Wymier worek filtrujacy/kosz filtrujacy na nowy.
Zowor wlotowy jet wychayt] e s tem oower SKoTTAKAL i 70 przedamca w

sprawie wymiana zaworu.

tacznika drazka
teleskopowego nie
mozna zabezpieczy¢
podczas montazu

Boczny bolec ztacza
biegunowego jest
uszkodzony

Wymien na nowy tacznik biegunowy.

Odkurzacz basenowy
wigcza sie, chociaz
przetacznik wskazuje,

Obecnos¢ obiektéw
magnetycznych w
poblizu ma przypadkowo

Odsun od siebie obiekty magnetyczne lub odkurz je.

Ze jest wylaczony. przetaczony na silniku.
W celu wymiany baterii skontaktuj sie ze sprzedawca.

Bateria jest uszkodzona OSTRZEZE N I E! NIE otwieraj odkurzacza basenowego i
nie wymieniaj baterii samodzielnie. Moze to spowodowac powazne lub
$miertelne obrazenia, a gwarancja zostanie uniewazniona w rezultacie.

Odkurzacza Ptyty tadujace na podstawie
basenowego nie tadujacej i odkurzaczu Upewnij sie, ze podstawa tadujaca jest w catosci zamontowana na
mozna tadowac/ basenowym nie s3 odkurzaczu basenowym, a jej ptytki stykowe sa prawidtowo potaczone.

ponownie tadowac

prawidfowo podtgczone

Uszkodzony adapter
zewnetrzny

Skontaktuj sie ze sprzedawca w celu wymiany.

OSTRZEZE N I E! Uzycie niewtasciwego zewnetrznego

adaptera spowoduje uszkodzenie odkurzacza basenowego /
akumulatora i powodujac w rezultacie uniewaznienie gwarangji.

Odkurzacz basenowy
nie porusza sie ptynnie

Koto jest zablokowane

Oczys¢ koto z zanieczyszczen.

Czas dziatania jest
krétszy niz oczekiwano

Akumulator nie jest w petni
natadowany

Nataduj odkurzacz basenowy przez co najmniej 6 godzin. UWAGA: jesli
na ptytkach stykowych tadowania znajduja sie jakies plamy, usun je za
pomoca wacika nasaczonego cytryna sok lub ocet

Programy ochrony srodowiska, Dyrektywa Parlamentu Europejskiego i Rady WEEE

)i

Nalezy przestrzegac przepiséw Unii Europejskiej i chroni¢ srodowisko naturalne. Zuzyty sprzet
elektryczny nalezy przekaza¢ do punktu wyznaczonego przez wtadze miasta, ktéry zajmuje sie
recyklingiem sprzetu elektrycznego i elektronicznego. Nie nalezy wyrzuca¢ go do pojemnikéw na
odpady domowe. W przypadku urzadzen zawierajagcych wymienne baterie nalezy je wyja¢ przed
utylizacja urzadzenia.

C€

Wszystkie prawa zastrzezone. Zadna cze$¢ tego dokumentu nie moze by¢ powielana ani przesytana

w jakiejkolwiek formie i zadnymi $rodkami, elektronicznymi, mechanicznymi, poprzez kserokopie,
nagrywanie ani w zaden inny sposob, bez uprzedniej pisemnej zgody firmy Kokido Development Ltd.
(L-25002025)
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NEPE3APAXAEMDbIN NbIJIECOC ANA BACCENMHA

Mpumevanune: ¢ororpadum / yeprexxm npopykra /| peraneinl B AaHHOM
PYKOBOACTBE NpefHasHa4eHbl TONbKO A AemoHcTpauuu. Mpoaykr /
Aetanu Ha ¢poTorpadumsax / YepTerax MOryT OTINHaTLCA OT NPUOBPETEHHOI
mMogenu. [prHafeXXHOCTV / AeTank, MOKa3aHHbIe B STOM PyKOBOACTBE M Ha cxeMe
[EeTaNel, He O0A3aTe/IbHO BXOOAT B KOMIVIEKT MOCTABKA KOO MOOEM.

NPEAYNPEXAEHWA N MHCTPYKLIAIA MO BE3OMNMACHOCTU

VHdopmaLs, ConepKallianca B 3T8I7| JIHCTOYKLIAM IO SKCTTyGTaLIAV, MOMOKET Bal 0E30MacHO
TIDBATb M3ENViEN, 3aLLMTH CebA 1 APYIAX OT OMACHOCTEN U MDELIOTBATUT NOBPEXIEHYE
CTPOVICTB M PYTOr0 VMYLLECTRA.

COXPAHUTE 5TU NHCTPYKLINW
MPEAYNPEXXAEHUE!

J1oT annapar - He UIPYLLKA. He no3sonawTe getam npmubnmnxartbea K
Mblnecocy AnA 6accerHa 1 ero akceccyapam.

- Hw B Koem cnyyae He no3BonANTe OETAM YIPaB/ATb MblIECOCOM.

- JTO YCTPOWCTBO He MpefHa3HayeHO AiA MCMOMb30BaHUA JlogbMi
C OrpaHMYeHHbIMN GU3NYECKUMM, CEHCOPHLIMM U YMCTBEHHbIMM
CMOCOOHOCTAMM W C_HEJOCTaTKOM OfbiTa W 3HAHWA, €Civi OHU
He HaxofATcA nog HabniogeHVeM WM He MOMYYalT MHCTPYKLUWN
OTHOCUTENbHO ~ 06Ee30MacHOro  WCMONb30BaHWA — YCTPOMCTBa U
Pa3bACHEHNN ONACHOCTM OTINLIA, OTBETCTBEHHOMO 33 X 6E30MaACHOCTb.

- ﬂ,eTI/I HE OOJIXKHbl UrpaTb 3TUM U3OEJTUEM.
- ﬂ,eTI/I He AO/TXKHbl 3aHNMaTbCA YNCTKOW O6Cﬂy>KVIBaHI/IeM nbuiecoca.

- [epep Hauanom paboTbl ybegutecb, UTo Mbinecoc AnA 6HaccenHa
MOMHOCTbIO MOrpy>keH B 6accerH. MyHUManbHbIN YPOBEHb BOAbI,
HeobxoauMbI A paboTbl Nbliecoca B OacceinHe, JOMKeH ObiTb
Bbiwe nepekntoyvatena BKJ1. / BbIKJ1. nbinecoca B 6accenHe, Korga oH
HAaXOAUTCA B BEPTUKANIbHOM MOJIOKEHMMW. DKCMyaTauus Mbinecoca
NPV HENPaBUIbHOM MOTPYKEHNM MOXKET MPUBECTN K MOBPEXAEHNIO
YCTPOWCTBA M aHHYNIMPOBAHWIO FapPaHT1MN.

- L\glakcvimaanaﬂ pabouaa rnybuHa B Boge coctaBnAeT 3 metpa (9.8
yTOB).

- Pabouasa temnepatypa Bogbl: 5°C (41°F) — 35°C (95°F).

- DL I ChemHblI 6noK NUTaHMA (BHELLHWI aganTep).

- [lbinecocans baccen Ha MOKHO 3a0A»KaTb TOJIbKO CNOMOLLIbIO BHELLIHETO
afarntepa n 3apaaHon 6a3a, NOoCTaB/IAEMbIX C 3TM NPOAYKTOM.

- [nAa 3apAagkn akKymynatopa UCMofb3ynTe TOMbKO CbeMHbIN 650K
NUTAHUA, KOTOPbIN MOCTABNAETCA C STUM MblIeCOCOM AMA 3apAaKM
aKKyMynsaTopa.

- [NogkniounteBHeLWHNNAJANTEPKNCTOUHMKY MUTaHNAYEPE3YCTPONCTBO
3aLUUTHOIO OTKITIKOYEHNA (Y30§)/ BbIK/HOUaTESIb KOPOTKOIrO 3aMblKaHWA
Ha 3emnio (BK33). B ciyyae COMHeEHUI MPOKOHCYNbTUPYNTECH C
KBaNMMPULNPOBAHHbIM 3NIEKTPUKOM.

- He nonb3yntecb 3TMM MbIIECOCOM, €C/IN OH WUMEET Kakue-nnmbo
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noBpexaeHnA.

3aMeHuTe noBpexaeHHble AeTaJin Ha HOBDIE, CepTI/I(I)VILI,VIpOBaHHbIe
ﬂ,MCTpM6bIOTOpOM W nponsBoanTenem.

Mpexxae yem OTCOeAMHATb MbIIECOC OT 3apAAHON 6a3a BbiKOUMTE
MblIECOC, OTCOEANHUTE BHELLHMI ajanTep OT MCTOYHMKA MUTAHUA 1
OTCOeAVHUTE BHELLHWNI aganTep oT 3apaaHon 6a3a.

He FIbITanger CaMOCTOATEJIbHO 3aMEHWTDb yCTaHOBJ'IeHHbIIZ MOHHO-
JINTNEBDBIN aKKYMYJTATOP.

HE TporaiTe nbinecoc, BHELWHWI aganTep 1 3apagHyto 6asa Bo Bpems
3apAQKN MOKPbIMM KOHEYHOCTAMM 1 6e3 06yBW.

He cnegyet nonb30BaTbCA NblIeCOCOM, KOrAa B BOAE HaXO[ATCA NoAM
/ BOMALLHWE XKNBOTHbIE.

HE nonb3yntecb 3Tm nbiniecocom 6e3 NCnpaBHOrO CeTYaTbin GunbTp,
B MPOTMBHOM C/ly4yae Ballia rapaHTuA OyaeT aHHYNMpPOBaHa.

OnacHoCTb 3axBaTa npun BCaCbiBaHUW: 3TOT Mblnecoc AniA 6acceiHa
CO34a€T BCaCbiBatlOLWLN 3¢¢EK'I:., CJ'Ie,EI,I/ITe 3aTem, 4TOODI BOJZ10Cbl, YaCTun
TEJa N CBO60,£I,HbIe YaCTn Ballen ogexabl He KaCaJinCb BCaCbIiBalOLLETO
OTBEPCTUA MNblJIeCOCa BO BPEMA €ro padOoThbl.

Hn B Koem cnyyae He BCTaBNAWTE YacTu Tena, OAexpy v apyrue
NpeameTbl B OTBEPCTUA U ABVXKYLLMECA YaCTW Nbliecoca.

HE wncnonb3ynte 3TOT nMbinecoc AfiA cbopa TOKCUYHBIX BeLECTB
NErkoBOCMaMEHSAIOLLMXCANTOPIOUMXKIAKOCTEN(HaNpUMep,6eH31Ha)
B MPUCYTCTBAN B3PbIBOOMACHbIX WM  JIErKOBOCMIAMEHAIOLLINXCA
Mapos.

Hyu npn Kakux obcTtoATenbCcTBax He cnepyeT pasbupatb Mbinecoc
L)1 CaMOCTOATENbHOWM 3aMeHbl JIONMAcTHOrO KoJeca, ABuratens uim
aKKymynaTopa.

Hn B Koem criyyae He KacanmTecb NOMACTHOrO Koseca MnanbLamMu unm
KaKMU-nnbo npeameTamu.

BCTpOGH HbIMa KKYMYJTATOP OO0JTXKEH @bITby[J,aﬂeH KBal I/I(I)I/I LNPOBAHHbIM
cneynanncTtom nepen ytmnnmsaumen.

JTOT nbinecoc Aana 6acceHa COOEPXKUT aAKKYMYNATOP, KOTOPbIN
NOANEXNT N3BNEYEHNIO TOSIbKO KBaNUPULMPOBAHHBbIM CMELNANNCTOM.

Bo Bpema yganeHua akkyMynsaTopa nbliecoc AomKeH ObITb OTKOUEH
OT NIEKTPOCETM.

I'Iop,po6Hy+0|/|Hﬂcl))i)MauwooneEe aboTKe/yTUnM3aunumnakkymynaTopa
cm. B pasgene «Y TWIN3AUUA AKKYMYTIATOPA» paHHOro pykoBOACTBa.
Takyke 0bpaTVTeCb B MECTHble OpraHbl BacTu 3a AOMOIHUTENbHOM
NHPOpPMaLnen.

AKKYMynATOp HEO6X0AMMO YTUN3NPOBATL 6€30MacHO BCOOTBETCTBUM
C MECTHbIMM HOPMaMK 1 MPaBUIAMM.

BHewHWn aganTtep 1 3apaaHan 6a3a:

« Hn B KOem criyyae He 1Cnonb3ynTe BHELLHWIA aganTep 1 3apAaHYio
6a3y Ang Apyrix uenem, Kpome 3apAagky akkyMynAatopa Mblnecoca,
KOTOPbI NOCTaBNAETCA B OQHOW C HAM YMaKOBKeE.,

- BHewHwWI apganTtep v 3apagHan 6a3a He JOMKHbI MCNONb30BaTbCA Ha
OTKPbITOM BO3[YXe, a TaKXKe He [OMKHbI NOABEPraTbCsA BO3AENCTBUIO
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LOXKAA, BNAry, mobbIX >KNOKOCTEN 1 Tenna.

TpaHcpopmaTtop (Mnn BHELWHWIA aganTep) AOPKEH pacrnonaraTbCs

BHe 30HbI 1.

- XpaHuTe BHeWHWI aganTep 1 3apAagHyto 6as3a B HeJOCTYyNHOM Ans
LeTen mecTe.

« Hn B Koem criyyae He ncnonb3ynTe BHELWHWIA aganTep v 3apAaHYHo
6a3a npy HaNVYNN KaKnX-TMb0o IOBPEXKAEHWUI.

« SAMNPEWAETCA npukacatbca K BHelHeMy aganTtepy v 3apsagHou
6a301 MOKPbIMM pyKaMU.

« AMNPEWAETCA npukacatbca K Mbinecocy, BHeWHeMy afanTtepy u
3apAgHoN 6a301 BO Bpems 3apAaKN MOKPbIMU PyKam 1 OOCUKOM.

« [lepXknTe BHELHWI afanTep OTKIIOYEHHbIM OT UCTOYHMKA NUTAHWA,
Korfia OH He UCMOosb3yeTcs.

« Hukorga He nbiTanTeCb BCKPbITb BHELUHWIA afanTep 1 3apAgHyto 6asy.

« ECv WHYp nuTaHWA BHELWHero ajantepa MNOBpeXAeH, B Lenax
6e30MacHOCTM  BHEWHWA ajanTep AO/MKeH ObiTb  3aMeHeH
NpoV3BOAMTENIEM UTX €r0 areHTOM MO 0OCY>KMBaHMIO.

- MNepen 3apapkon ybepuTtecb, 4TO NblecoC U 3apagHasa 6asa
MOJIHOCTbIO BbICOXJIN.

OSTROZNOSC!

70T nbinecoc AnA GacceriHa NpefHasHayeH TONbKO ANA UCMONb30BaHMA MO BOLOW; 3TO He
YHUBepCanbHbI nbinecoc. HE nbiTaitecb MCNonb30BaThb ero AnA YNCTKM Yero-nnmbo, Kpome Ballero
6accenHa / cna.
Mcnonb3ynTe TONbKO OpUrMHasibHble akceccyapbl, NOCTaBAEMble C STUM NPOAYKTOM.
3AMPELLAETCA ncnonb3oBaTh 3TOT MblfIECOC Cpa3y NOCe XIOpUpoBaHuA bacceriHa. PekomeHayeTca
CHavana ocTaBuTb 6acCemH C uMpKynaumen MUHUMYM Ha 24-48 yacos.
Ecnn Bbl NnaHvpyeTe ncnonb3oBaTb Nbinecoc B 6acceiHe ¢ MOPCKOW BoAOW, yoeamTech, YTo BCA
COJIb PAaCTBOPWNACh, MPeXe Yem 3anycKkaTb nbliecoc.
3AMPELLIAETCA wncnonb3oBatb 3TOT MblIECOC OAHOBPEMEHHO C APYrMM aBTOMAaTUYECKUM
FICTpOVICTBOM / ounctutenem B 6acceliHe / cna.

epef Havyanom YNCTKW yaanuTe TBepAble, OCTpble NpeameTbl U3 6accelHa BpyUHyto, YToObl He
noBpeanTb Nblfnecoc u GunbTp.
CobniofainTe 0OCTOPOXKHOCTb NPU YNCTKE CTYNeHekK B baccelHe.
Bo n3bexxaHrie NOBpeXAeHNA BHELWHErO aganTepa 1 3apsAgHoi 6a3a He MbiTaliTeCb NepPeHoCUTb
MblIecoc, fepa ero 3a LWHyp BHELWHero agantepa / 3apsagHyto 6a3a, U TAHYTb 3a LWUHYpP, YTOObI
OTCOeANHUTb ero OT UCTOYHVKA NUTaHWA 1 3apAgHoN 6asa.
3apsaXKanTe nbl1ecoc B MOMELLEHWN B YMCTOM, CyXOMMeCTe CXOpOoLUen BeHTUAALMEN N TemnepaTypon
Bo3gyxa 5°C (41°F) - 35°C (95°F).
HE ocTaBnsiiTe nbiecoc Ha 3apsgke 6onee 10 yacos.
Ecnu nbinecoc He 6yneT Ncnosib3oBaTbCA B TeUEHUE ASINTENIbHOIO Neproaa, OTCOeAUHUTE ero oT
3apAgHoN 6a3a U NOYNCTUTE U BbICYLLMTE MbIFIECOC U ero akceccyapbl C MOMOLLbIO BAAXXHOW TKaHW.
Mepen xpaHeHnem ybeanTech, UTO akKyMynATOpP 3apseH NnpumepHo Ha 30-50% emkocTu. XpaHuTe
NblIeCOC B XOPOLUO BEHTMAMPYEMOM MecCTe BAaNM OT COMIHEYHOro CBeTa, Tensa, UCTOUYHUKOB
BO3ropaHusi, XMMNKATOB A1l 6accenHoB 1 AeTel. HuKorga He ocTaBnsiTe nblnecoc ass 6accenHa
BKJIIOYEHHbIM B CETb Ha ANNTENbHOE XpaHeHwue. lNoa3apaxanTe Nbliecoc Kaxkable Tpu Mecaua.

MpuBeneHHble Bbile npeaynpexaeHna M npepocrepexXeHus

He MMEeKT CBoen Lenblo BKJAYEeHNEe BCeX BO3MOMHbIX cylyyaeB

puUcKka n / nan cepbe3HbiX TPaBM. Bnagenbubl 6accenHoB / cna

OOJTXKHbI BCerga NpoABAATb OCO6yIO OCTOPOXKHOCTb U 3p,pa|3b||7| CMbICN
npn NCnosib3o0BaHN NPOAYKTa.
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HAYAJIO PABOTDI

3apAaodka akkymynamopa

BAMHO: lNepen nepBbiM NCNONb30BaHWUEM NOJIHOCTbLIO 3apAanTe
aKKyMYNATOp Mblsiecoca (OKono 6 4acos).

Mn

PEAYNPEXAEHUE!
Ncnonb3ynte TONbKO OpUrMHasbHbIA BHELLHUW ajanTep U 3apAagHyto
6a3y 113 KOMMNJIEKTA MOCTABKW.
[Nepen HacTpPOWMKOW W 3apAQKOU _Iy6e,u,|/|Ter, 4TO MblJeCOC U MOpPT
3apagku unctble u cyxue. (COBET: oTkpounTe 3alUTHYIO KPbILWKY U
NPOTPUTE BaTHbIM TAMMOHOM MOPT AN1A 3aPAAKN U 3apALAHbIE KOHTAKTbI)
3apaXKanTe Nblecoc B NOMELLEHNN B XOPOLLIO BEHTUIMPYEMOM MecTe
BOANWN OT CONHEYHOrO CBETa, AAeTel, Tensa, UCTOYHVKOB BO3ropaHusa 1
Temnepatypon Bo3gyxa 5°C (41°F) - 35°C (95°F).
Hukorga He ncnonb3ynTte BHELWHUI ajanTep 1 3apagHyto 6asy, ecnn
oOHapy»KeHbl Kakne-nnbo NoBpexXaeHA.
3apAgHble WTbipy BOAOHenpoHuuaembl. OgHaKo OCTaTKM BOAbl B
MOPTY 1 BOKPYT LUTbIPE MOTYT eCTeCTBEHHbIM 00pa3om NprBeCT K
NoABNEHNIO NATEH (MOBOYHBIN NPOAYKT XMMMUYECKON peakunumn Mexay
BOOOW W SMEKTPUYECKMM TOKOM). DTW MATHA MOXKHO Nerko yaanutb,
NpoTepeB WX BaTHbIM TaMMOHOM, CMOYEHHbIM COKOM JSIMMOHA Wu
YKCYCOM.
MNepen 3apapKkon ybeamTecn, YTO MblIeCOC BbIKIIOYEH, NepeBea

BblKtoUYaTenb NnutaHUA B nonoxeHune OFF (BbIKJL.).

1.

2.

[NomecTuTe YCTPONCTBO Ha POBHYIO MOBEPXHOCTb. [lepen 3apagKkomn
ybeautecb, 4YTO MblIeCOC BbIK/KYEH, NepeBeAA BbIKOYaTENb
nuTaHna B nonoxeHue OFF (BbIKJ1.).

CoBMecCTUTe KPHOYOK 3apaaHon 6a3y C 60KOBbIM BbIPE30M B HUXKHEN
YacTU OCHOBHOIO KOpryca 1 3aAaBUHbLTE ero Ao yrnopa. YoeauTecn,
YTO KOHTAKTHbIE MNACTVHbI MPaBUIbHO CONPUKACakTCA.
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3. MopkntounTe pasbem BHELWIHEro agantepa K 3apsgHOMY MopTy Ha
KOHLIe 3apagaHoi 6a3y.

4. MNoakntounTte BHEWHU aganTep K UCTOYHUKY NUTaHKA. Kak ToNbKo
Nblnecoc Ans 6baccerHa HaYHeT 3apPAXKaTbCA, UHANKATOP Ha BHELLHEM
afjlanTepe 3aroputca KpacHbiM. OBbIYHO MOJHaA 3apAaKa 3aHUMaeT
OKONo 4-6 4yacos. MIHgnKaTop CTaHeT 3efieHblM, KOorga nbiiecoc ana
6acceliHa NOYTK NOMHOCTbIO 3aPAAUTCS.

NMPUMEYAHUE: ecnu gBuratenb v3gaeTt LWyMm, BbIKIOUYUTE YCTPOWUCTBO,
YCTaHOBVB ;)yqu NnepeKstoYeHnA BblKYaTeNlb NUTaHNA B NOJIOXKeHNe
OFF (BbIKJ1.).

HemenneHHO oTKNoUMTE BHELUHUI aganTep OT UCTOUYHMUKA NUTaHUS,
ecnvm obHapyuTe 4To-NMbO 13 CrneaytoLero:

- 3/TOBOHHbIV U HEOObIYHbIN 3amnax
- Upe3mepHoe HarpeBaHue

- Dedopmauus, TpeLmHbI, yTeUKM

- [bim.

5. Tocne 3aBepweHnAa 3apAnkn OTKITIOYUTE BHELWHUNN afantep ot
NCTOYHUKA MUTAHUA N OTKJTIOYUTE 3apPAOHYIO 6a3y OT annapata "
BHELWIHEro agantepa.

O6bIYyHO Nbinecoc MoxeT pabotatb 40 30 MMHYT NP MOSTHOW 3apAfKe
(3apAagka B TeyeHue 4-6 4YacoB)

PlMpumeyaHne: PerynApHO ounwante cetyatbini unbtp. YpesmepHoe
KOJIMYEeCTBO MyCOpa BHYTPU CETYATOro GuUnbTpa yBENMUMBAET HArpy3Ky
Ha AiBMraTesb 1, Kak CleacTBre, COKpaLLaeT NPOAOKUTENBbHOCTb PaboTbl.

MHOOPMALIUA: VOHHO-NNTNEBBIN aKKYMYNATOP Krnaccubuumpyertcs
Kak pacxogHbii matepman. OH MMeeT OrpaHUYEHHbIN CPOK CRy»KObl U
MOCTENEHHO TepAeT CMOCOOHOCTb YAePXKMBaTb 3apAd. Takum obpasom,
BpemsaA paboTbl NMbinecoca byaet NoCTeNneHHO

COKpALLATbCA NOC/e NOBTOPHOM 3apPAAKN 1 Pa3paaKK Ha NPOTAKEHUN
BCEro CPOKa Cy»Obl.

KorgacpokcnybblbaTtapenmncreyet,obpatmutecbkpasgeny«y TUIN3ALNA
AKKYMYTATOPA» ana nonyyeHmA MHCTPYKLUMIA NO yTunm3aumm 6atapen.

NMPUMEYAHUE: [lanTte nbinecocy otaoxHyTb OT 30 go 40 MUHYT, npexae
4yem CHOBa 3apAQUTb ero.
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RU
Hacmpouxa nepea ucnosib3oeaHuem

C6opKa TenecKonnyecKowm WTaHrv (He BXoguT B KomnnekT) (Tonbko ana EC n CLUA)

HaxmuTte Ha 60KOBble WTUHTbI COEAUHUTENIBHOW BCTABKM U BCTABbTE ee B Ma3 Kopryca. lNoBopaunBsaiite
COEAVHUTESbHYIO BCTaBKY B CTOPOHbI, MOKa 06a 60OKOBbIX LWTdTa He BOMAYT B OTBEPCTYA Nasa.

HapeHbte TenecKonM4yeckyro WTaHry Ha BCTaBKY. HakumaiTe HabokoBble LLITI/I(I)TbI BCTaBKMW 1 cABUranTe
TeJIeCKONMYEeCKYIO WTaHry dasblie BHN3, NOKa LIJTVId)TbI COeANHUTENbHOW BCTABKM He 3a¢VIKCVIpyIOTCFI
BHYTpPM OTBepCTI/IIZ LTaHrn.

Y1o6bI OCBO60}J,I/ITb Teneckonnyeckyro wWwrtaHry, ogHOBpeMeHHO HaXXMWUTe Ha 60KOBble LIJTI/Id)TbI n
BbITAHUTE LUTAHTY.

C6opKa cneLanbHON TeNecKoNMUYeCcKo WTAHI (He BXOAUT B KOMMEKT) (Tonbko ana Asctpanuv / Hosoii

3enaHgun))

BcTaBbTe KoHel (c AByMA 60KOBbIMY LTV TaMM) CrieLinanbHON coeUHTENBHOI BCTABKY TEIECKOMUYECKON LUTaHT
B Mbinecoc AnA 6acceiiHa, Kak NokasaHo Ha PUCYHKe, A0 TeX NMop, MOKa ero 60KoBble WTUdTbI He GyAyT 3aKpeneHbi
B GUIKCUPYHOLLIEM OTBEPCTUN PYYKIM Ha 3aiHEN YacTy KOpryca. YCTaHOBUTE CreLalbHYH0 TENEeCKOMMUECKYHO LUTAHTY
(C BHYTPEHHVM 32>K/IMOM Ha MOMEePEYHOM pblyare) Ha COeANHUTENbHYHO BCTABKY LUTAHTV, Kak MOKa3aHo:
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lMoozomoeka 6acceliHa

Ecnm Ha pgHe 6acceiiHa ecCTb KaMHW, KOPHW WU MeTalinyeckas Kopposws, yaanute UX nepeq
MCMONb30BaHMeM Mbliecoca. [Mpy He0OXOAMMOCTY 06PATUTECH 33 MOMOLLBbIO K KBAaMGULMPOBAHHOMY
cneuyanicry.

Ecnm gHO 6GacceiiHa Xpyrkoe, MOBPEXAEHO WU MOMATO, obpaTuTech K KBanUOULMPOBAHHOMY
CreumnanvcTy Ansa BbIMOSIHEHNA HEOOXOAMMOrO PEMOHTA MU 3aMeHbl MOKPbITVA AHa bacceliHa nepen
1CMONb30BaHMEM Mblecoca.

Ecnu Bbl ncrnonb3yeTe 6acceliH C MOPCKOI BOAOW, yOeaAnTeCh, UTo BCA COJb PAaCcTBOPUIACh, MPEXAe Yem
NoMeLLaTb Mblecoc B BOAY.

PABOTA

NMPEAYNPEMXAOEHUE!

1

2

3

Y6eauTech, 4To nbinecoc Ana 6acceriHa BbIKOUeH.

He ncnonb3yite nbinecoc ana GacceinHa nNpv OOHapyKEeHUN KaKuix-
Nn60 NoBpeXaeHIA.

MacnsaHoe NATHO MOXET NOABUTLCA 13-3a BOSMOXKHOM YTEUKUN CMa3KWN,
HaHECEHHOW Ha YIIJTIOTHNTENIbHOE KOJ1bLLO.

He BkntoyuariTe nbinecoc Ana 6acceHa, ecnv B BoAe HaxoaATcs noan /
[IOMaLLIHNE KVBOTHbIE.

Mepen TeM, Kak BK/oYaTb Mblnecoc yoeamTecb, YTo OH MOSIHOCTbIO
norpy»eH B 6acceH. MMHMManbHbIA YPOBEHb BOAbI, HEOOXOANMbII
AN PaboTbl Nblecoca B baccerHe, 4oKeH ObITb BbiLLE NepeKnoyvaTens
BKJl. / BbIKJI. nbinecoca B 6OacceliHe, Korga OH HAxoautcA B
BEPTUKANIbHOM MOJOXeHNN. Micnonb3oBaHue nbifiecoca aNa bacceiHa
NPV HENPABU/ILHOM MOFPYXKEHUN MOXET NPUBECTU K NMOBPEXKAEHWNIO
YCTPOWCTBA 1 aHHYIMPOBAHMIO FAPaHTUN.

3ATPELLAETCA ncnonb3osath Nbinecoc 41 bacceiHa 6e3 ncnpasHOro
cetyatbii GunbTp. Vicnonb3oBaHue mbinecoca A 6GacceriHa 6e3
HenospexaeHHoro cetyatbii punstp AHHYJIMPYET Bawwy rapaHTuio.

HE ocTtaBnanTte nbinecoc B BOAE, KOrga OH He NCNOJb3yeTcA.

Y6equtecb, UTO 3apsAHbIN Kabenb OTCOoeAMHEH, a 3apsdHbI MopT
3aKPbIT 3aLUMTHLIM KOJMAYkoM, NMpexae Yem 3anyckaTb Mbliecoc B
baccelHe..

) NMogHecwnTe Nbinecoc K Kpato 6accerHa / cna. Morpy3sunTe nbinecoc AndA 6acceriHa B BOAY U MOBEpHUTE
BbIKNtoyaTenb nutaHuA B nonoxeHne ON (BKJ1.), utobbl HauaTb paboTy.

BHMUMAHWE! Y6enuntech, uto nbinecoc aAnA 6acceiiHa Bcerga CMOTPUT BHU3, KOFAa Bbl MOrpyxaeTe
ero B 6acceliH. B npoTMBHOM cflydae OH MOXeT MOrHyTb COeAMHUTENIbHYK BCTaBKY LUTaHIX W
noBpeanTb ee B npouecce paboTsbl.

) YUTo6bI yoanuTtb nbliecoc 3 6acceliHa / cna, nogHNMNTE ero, HanpasuBe €ro BHU3, yTOObI BOOa MOrMa
BbITEYb YeEpPE3 BbII'IyCKHOI7I KnaraH. Bo,qa 6yn6T BbIXOAUTb 4epe3 coegnHNTENb PYYKN / WTaHrm n
CJIMBHbIE OTBEPCTNA BHYTPW KaMepbl PYyYKN Ha 3aHen yactum Kopnyca.

BHMMAHWE! Y6eauTech, 4to nbiiecoc ana 6acceliHa Bcerga HanpaeeH BHU3, KOTAa Bbl BbIHMMAeTe
ero n3 6acceriHa. B NpoTMBHOM C/lyyae OH MOXET MOTHYTb COEAUHUTENIbHYIO BCTABKY LUTAHIN 1
noBpeanTb ee.

) MpombiBaiiTe mbinecoc Ana 6acceiiHa NpecHOV BOAOW MOCNe KaXAoro mcrnonb3osaHuA. HE
NCNOJIb3YUTE motowme cpepcTaa.
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OlYCTOLUEHUE ®UJIbTPA

NMPEAYNPEXAEHUE! Vicnonb3osaHne nbinecoca ana 6acceiiHa
6e3 YCTaHOBJ1IEHHOTIO (I)I/IJ'I bTPOBaJIbHOIo MeLLIKa/(I)VIJ'I bTpOoBa’l bHOMN
CETKN aHHYJTMPYET Bally rapaHTUIO.

Y1066l AOOUTLCA MaKCMManbHOM 3GGEKTUBHOCTM OUUCTKYM, 06A3aTeslbHO ouunllante GUbTP-MEeLLIOK/
cenapatop GunsTPa A0 ¥ NOCsIe KaXAoro NCnosib30BaHMA.

BHMMAHWE! Ecnn nbinecoc 3apskaetcd, OTCOeAVHUTE BHELIHWA adanTep OT UCTOYHMKA MUTaHUA 1
OTCOoeAVHUTE Mbinecoc ans 6acceliHa oT 3apagHol 6asy. Yoeamtech, uto nbinecoc BbIK/TKOYEH.

OnopoxHeHne punbTPoBaNbHOro MeLiKa / GunbTPoBanbHON KaMepbl
1) YcTaHoBUWTE Nblfiecoc AnA 6acceHa Ha YCTOMUYUBYHO MOBEPXHOCTb.

2) HaxxmmaiTte Ha KHOMKY 6/10KMPOBKM, MOKa He 0CBOOOANTCA 3aNOpHOe OTBEPCTUE HA NPO3PaYHON
KaHucTpe. CaBMHBTE KAHUCTPY, MOKA BbleMKa Ha fHE OTBEPCTUSA KAHVCTPbI HE BbINAET U3 KPtoUKa Ha
[lHe OCHOBHOrO Kopnyca. M3BnekuTe GpunbTp-Mewok/GunbTp 13 OCHOBHOIO Kopryca.

BHUMAHMUE! 3ameHuTe noBpexaeHHbIN GUILTPOBanbHbIN MeLOK/ cenapaTtop GunbTpa HenocpeacTBEHHO
nepeg creayoLLer onepawmei.

3) OumcTute OT Mycopa 1 NPOMOVATE BOAOWN GpUNIbTP-MeLlok/cenapatop ¢uibTpa. Ecim uncTka cumraetcs
HEeOOXOANMOW, NCMOSb3YWTE TOMBbKO MAKYHO LLETKY, YUTOObI aKKYPATHO 1 OCTOPOXKHO OUYUCTUTL MELLIOK/
cenapatop ¢unbTpa.

4) YcraHoBuTte  UIBTP-MEWOK /  GWIILTPYIOWWIA SNEMEHT B OCHOBHOW Kopnyc. Ybeputech, uTO
GUILTPOBANbHBIA MELWOK / GUIbTPOBANIbHAA KaMepa MOJIHOCTbIO BCTAB/IEHbI B OCHOBHOM KOpIYC.
YbenuTecn, UTo CETKa MOSTHOCTbIO BCTaB/IeHa B OCHOBHOW KOPMYC M HE TOPUUT HapYXYy..

= =

YT06bI NepeyCcTaHOBUTbL NMPO3PayHyIo AeTallb, CHavYasla COBMECTUTE BbIEMKY C KPIOKOM Ha OCHOBHOM
Kopnyce, a 3aTeM MPUKMUTE ee K OCHOBHOMY Kopnycy. Ybeautecb, Uto d)mxcmpyrou.lee oTBEPCTME Ha
NPO3payHON YacTu Koprnyca 3adprKCMpPOBaHO GUKCUPYIOLLEN KHOMKON. .=+ ve, 3
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ObCJ/1YXUBAHUE U XPAHEHUE

NMPUMEYAHUE:

1) O6a3aTENbHO OuUNMLLANTE M BbICYLIMBaTe 06NACTV BOKPYr 3apAfHOrO MopTta U AAaTYMKOB BOAbI
Mocsie KaXXJoro WCMonb30BaHUsA, YToObl M36eaTb 00pa3oBaHUA NATEH (MOGOYHbIA MPOAYKT
€CTECTBEHHOW XMMMNYECKOWN PeakLmmn MeXay SNeKTpuyeckum ToKoM 1 Boaon). Ecnv nATHa Bce e
NOABATCA, VX MOXXHO YAanuTb Nerkon npoTMpKO/ BaTHbIM TAMMNOHOM, CMOYEHHbIM COKOM JIMMOHA
W YKCYCOM.

2) batapes pa3psxaetca cama no cebe Bo Bpems xpaHeHUA. O6a3aTeNbHO 3apAanTe akKyMynATOPHYIO
6aTapeto Ha 30% - 50% eMKOCTV Nepes XpaHeHUeM.

3) Korga nbinecoc He UCNonb3yeTcs, CieayeT 3apsKaTb akKyMYSIATOP He peXe OAHOro pasa B Tpu
mecsua.
+ BblHbTe BHELWHWIA aganTep U3 PO3eTKN, a 3aTeM 3apaaHyio 6a3y 13 BHeLHero aganTepa.

+ CHumKnTe akceccyapbl C Mblnecoca ana baccenHa. MNpn HEO6XOAUMOCTY NPOMONTE MbIIeCoC U
akceccyapbl npecHon sogon. HE UCMOJb3YUTE motowlee cpefcTso.

+ Ob6A3aTenbHO Cnerite BOAY U3 KOpryca Mbliecoca, pyykun U COeAnHUTENbHON BCTaBKU nepeq,
XpaHeHueM.

° |/|CI'IOJ'Ib3y0ITe BJ1aXXHYIO TKaHb, YTOObI OUNCTUTL U BbICYLUUTb NblN1eCoC N €ro akceccyapbobl.

+ XpaHuTe ux B XOPOLIO BEHTUAMPYEMOM MecCTe BAanM OT COSMIHEYHOro CBeTa, AeTen, Tenna,
NCTOYHMKOB BO3rOPaHNUA 1 XMMMKATOB AfiA 6accelnHoB. TemnepaTtypa OKpy:KatoLein cpegbl Npu
XpaHeHUn fosmkHa 6bitb 10°C — 25°C (50°F — 77°F). MPUMEYAHWE: bonee Bbicokas Temnepatypa
XPaHeHUA MOXeT COKPaTUTb CPOK Cy»Obl baTapewm.

NMPEAYNPEXAOEHWUE!

- Hwukorga He nbiTanTecb pa3obpaTtb Nbinecoc AnAa baccenHa.

- Hu npu Kaknx obCcTosTeNnbCTBax He MbiTanTeCb CaMOCTOATENbHO
pa3obpaTh MNbiiecoc Ana 6acceriHa 1 3aMeHUTb JTIONacTHOE KOJeco,
OBUWraTesib U aKKyMynsiTop.

BHVUMAHUE!
M36bITOUHDBIN HAarpeB MOXET MOBPeAUTb aKKYMYJIATOP U B pe3ynbTaTe COKPaTUTb CPOK CIyXObl
Ballero pobora.
MPOKOHCYNbTMPYNTECH CO CBOUM AMNEPOM MO NMOBOAY 3aMeHbl 6aTapen B Cleayowmx cydasx:
- AKKYMYyJSIATOP He 3apsi»KaeTcs NOHOCTbIO.

- Bpems paboTbl akKyMynaTopa A0 NONHOW pa3pAaKM 3aMeTHO COKPATUNOCh. i3mepbTe 1 3anuiwmnTe
BpemMs paboTbl BO BPeEMA MepBbIX HECKOJIbKMX MCMONb30BaHNiA poboTa (Mpu NONMHOW 3apAgkKe).
Micnonb3yiiTe 3TO Bpems B KaueCcTBe OPUEHTMPA AN1A CPaBHEHUSA C BpeMeHeM paboTbl B Byayuiem.

AKKYMynATOp HeOO6X0AUMO YaanuTb U3 poboTa nepes Tem, Kak yTUAnM3npoBaTtb ero.
Mpu n3BneyYeHUN akkymynaTopa poboT JOMKEH ObITb OTKIOUEH OT CETU.

AKKYMynaTop cnegyeT yTunm3nMpoBaTb 6e30MacHO B COOTBETCTBUM C MECTHbIMW HOPMamu U
npasumamm

MPUMEYAHWE: HenpaBunbHOe 06Cny>KMBaHUE MOXET COKPaTUTb CPOK Ciy»kObl Gatapen u, Kak
CneacTBue, MOBAVATbL Ha ee eMKOCTb.
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YTUITNSALUUA AKKYMYJTATOPA

(BbinonHAaeTcsa KBAaNUPULMPOBAHHBIM TEXHUKOM)

Baww po6oT ocHalLeH HEOOCTYKBAEMOW Nepe3apsKaeMon MOHHO-NNTEBON akKKyMYyNISTOPHOW 6aTapeei,
KOTOPYIO HEeOOXOAMMO YTUM3MPOBATb Hagnexawym obpasom. MoxanyincTa, CBAXUTECH C MECTHbIMM
BNACTAMM 4119 NONyYeHNa JONONHNUTENbHON nHbopMaLmm.

NMPEAYNPEXAEHWE! Hu B koem cnyyae He nbiTaiiTech pa3obpatb

AKKYMYTATOP.

+ CHMMUTE BCe YKpaLLIEHNA, TaKme KaKk KOMbLa, bpacrieTbl, OXKepesnbA n vach,
ecn6|/| Bbl JOTParMBaeTech A0 aKKYMYATOPHOW OaTapeu, N3BNeYEHHON 113
poborTa.

* baTapeA MoXeT NPOn3BOAUTb TOK KOPOTKOIrO 3aMblKaHWSA, OCTaTOUHbIN
ON1A NPYBapviBaHUA Konbua (M mogobHOro npeameta) K MeTanny,
BbI3bIBas NPW STOM Cepbe3Hble OXOT .

*  [pw n3BneyeHnn akkyMynaTopHO 6aTapen HageBanTe 3aLUTHbIE OUKY,
NepyYaTKM 1 3aLLUUTHYIO OAEXAY.

*  He npukacantecb KO BCeM MPOBOAAM OOHOBPEMEHHO U m3beranTe
KOHTAKTa MeXay HUMM U JOObIMU META/TMUECKMM NpeaMeTaMu,
TaK KaK 3TO MOXET BbI3BaTb UCKPeHVe N / Ui KOPOTKOE 3aMblKaHue
aKKyMynaTopa.

*  Hukorga He KypuTte 1 He fonycKanTe NOABNEHUA UCKP WK NaMeH
BONM3U akKyMynATopa uin poboTa.

* He nopseprante akKymMynAaTop BO3OEUCTBMIO OrFHA WM  BbICOKNX
TemnepaTyp, Tak Kak 3TO MOXKET NPUBECTU K B3PbIBY.

BHMMAHUE!

B cnyyae BO3HUKHOBEHUA yTeuky 13 b6atapen nsberaiite ntobOro KOHTaKTa C BbITEKLUMMM KUAKOCTAMA 1
NOMECTUTE NOBPEXAEHHYI0 6aTapeto B MIaCTUKOBbIN NaKeT.

- I'Ipvl NnomnafaHNN BbITEKLLEN »KMAKOCTM Ha KOXY W ofexay HemensleHHO I'IpOMOIZTe nx 60onbLNM
KonM4yecTsomM BOAbl C MbJTOM.

- Ecnn BbiTeKwwan X1aKoCTb Nonana B nasa, He TpUTe KX, HEMEeANeHHO MPOMONiTe ra3a NPoXIaAHo
MPOTOYHOW BOAOW B TEUEHME Kak MAHUMYM 15 MUHYT 1 He TpuTe 1x. Kak MOXXHO ckopee obpatuTech 3a
MEeAVLIMHCKOW MOMOLLbHO.

Kak cHameo AKKymysiisimop onsa ymunusayuu
(BbinonHaeTcA KBann$uLMpoBaHHbIM TEXHUKOM)

PekomeHayemble NMHCTPYMEHTbI (He BXOOAT B KOMIMJIEKT): OTBEPTKA
Philips n maneHbKasa nnockaa oTBepTKa.

1) Haxmnte KHOMKY ONOKMPOBKM W  OTCOEAMHUTE _MPO3PaYHYIo
[oetanb OT Kopriyca. Bocnonb3yntecb ManeHbKOW OTBEPTKOMN,
4TOObI OTCOEAMHUTDL KOJbLIO OT KOpnyca. KonbLo CNOXHO OTAeNUTb
OTBEPTKOWN, AN1A Pe3KM UCNOSNb3YNTe KyCauKu.
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2) C nomouwybto otBepTKM Philips oTKpyTHUTe BCe BUHTbI HA OCHOBHOM
Kopnyce.

A
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3) Paspenute Kopnyc Ha ABe MOMIOBUHbI, YTOObI NOMYUYNTb JOCTYN K
OocHoBHOW Kamepe. C nomouibto otBepTKM Philips cHMuTe TopueByto
KPbILWKY, YTO6bI NONYYMTb AOCTYN K aKKYMYNIATOpPHOM GaTapee.

4) C NOMOLUbIO KPEeCTOBOW OTBEPTKM OTKPYTUTE BUHT B Yrfly OMOPHOW
MNACTUHbI, KaK MOKa3aHO Ha pUCYHKe. Mcnonb3ynte 3axum, 4ToObl
3aXBaTUTb MJIACTVHY, U BbITAHUTE €€, YTOObI OTKPbITb Pasbembl NPOBOAOB

Ha rneyaTHoOw nnare.

5) Hampute cpegHmin pa3bem, Kak MOKa3aHO, HAXKMITE Ha 3aXKKM Ha pasbeme
n Bbimawmte ero. NMPUMEYAHUE: HemeaneHHO obepHUTE KOHTAKTbI
N30MEHTON, YTOObl K30eXaTb KOPOTKOrO 3aMblKaHWA, Bbl3BaHHOMO
KOHTaKTOM 00enx Knemm npoBOAOB.

RU
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YCTPAHEHUE NMPOBJIEM

Mpo6nema

Bo3amoxxHas npuYvnHa

PeweHne

lNbinecoc He
cobrpaet mycop

Batapes paspskaercs

3a pAouTe Nbinecoc.

JlonacTHOe Koneco 3aKANHNIIO

BbIKntounTe MbiNIecoc M OCMOTPUTE OTBEPCTVIE B LIEHTPE MbINeCoca,
4TO6bI MPOBEPVTH, HE 3a6MTO JIN NIOMACTHOE KONECO KPYMHBIM MyCOPOM.
Ecnn BO3MOXHO, OCTOPOXHO ybepriTe Mycop € MOMOLLbIO HeGOMbLLOMO
VHCTpYMeHTa. Mpu HeobxoamMocTy obpaTiTech K CBOeMy AUNepy 3a
JanbHENLUMMMN UHCTPYKLMAMU.

n PEﬂ,yn PE)KHE H M E! Y6enuTech, YTo Mbiiecoc

BbIK/IIOYEH, NpeXxae yem O6CJ'Iy)KI/IBaTb annapar.

JlonacTHoe Koneco ciomanocb

CBSKUTECH CO CBOUM Annepom Asiad 3aMeHbl.

CeTyaTbili GUNBTP 3aMoHEH

OuncTute cetyatbii GUNLTP

Mycop Bbicbinaetca

CrnomaH KnanaH
BCacblBaloLLEro OTBepCTrA

KnanaH BcacbiBatoLero oTBEPCTNA pa6OT36T Kak ABepua,
npeaoTspallas BbIXoA Mycopa 13 Kopryca. CBAXXMTECH CO CBOUM
Annepom AnAa 3aMmeHbl KnarnaHa Ha HOBbIN.

BKJTIOUMNCA, XOTA
BblKNto4aTeb
NOKa3blIBa€eT, YTO OH

MpucyTcTBrE NO6AM30CTI
MarHUTHbIX MPEeAMETOB NPMBENO
K HenpegHamepeHHOMy

MospexpaeH drnbTp-meLLoK/

13 dpunsTpa

¢ p cenaparop bubTpa. 3ameHuTe HOBbIM GUIBTPOBANIbHBIM MELLKOM / CENapaTopOM.

. be3 BbINyCcKHOro KnanaHa nbiecoc MoXeT 3axXBaTbiBaTb Mycop Yepes

BbinyckHoi KnanaH oTopsancs 310 oTBepCTUEe. O6paTUTECH K AWSIEPY OIS 3aMeHDI KNanaHa.

He ypaetca

a0 | BoKoRol uTOT 12 ]

wTaHry B Ky COefIMHNTENbHOW BCTaBKe 3aMeHVTe COeAUHUTENbHYIO BCTaBKY HOBOA.

COeAVIHUTENbHON CloMaH

BCTaBKe

Mbinecoc

OTOABVIHbTe MarHMTHbIE NpeamMeTbl U Nbinecoc Apyr ot
Apyra.

bacceliHa He
[IBUXKETCA NNaBHO

Koneco 3aknuHuno

BEIKTIOUOH BK/IIOUEHWIO fiBUraTens
O6patuTech K Aunepy Ans 3aMeHbl akKyMyJIATopa.
AKKyMyﬂﬂTOp noBpexaeH n PEnyn PE)KAEH M E. HE meHanTte
6aTapeto CaMOCTOATENbHO. ITO MOXKET NPUBECTM K TPaBMam Unn
CMepTesIbHOMY UCXOAY, @ TaKKe K aHHYNIPOBAHUIO rapaHTIM.
Mbinecoc He 3:%‘”:'5"7? gg;ecllm:;h:ioce Y6eauTech, UTo 3apsaaHan 6a3a NPaBUIbLHO YCTaHOBMEHa Ha
3apaxaetca / pAf MbIAIECOCE, @ VX KOHTAKTHbIE MAACTUHbI KOHTAKTUPYIOT AOKHbIM
HePE3aDAKACTCH He KOHTaKTVPYIOT [OMKHbIM 6
pes3ap! obpasom obpaszom.
O6patntech K Annepy Ans 3aMeHbl.
BHewHun afjanTep NoBpeXxaeH n PEnyn PE)K”EH M E. Wcnonb3oBaHune
HEeMoAXOAALLEro BHELLHEro aganTepa NpuBeaeT K NOBPEXKaeHMNIO
nbiiecoca / akKyMynaTopa 1 aHHyIMPOBaHUIO rapaHTUM.
lNbinecoc ana

OumcTuTe Koneco ot Mycopa.

Bpems paboTbi
MeHblLUe
OXVAAEMOTO

AKKYMYNATOP 3apAXeH He
MOJSTHOCTbIO

3apsKaiiTe Nbinecoc Ansa 6acceliHa He MeHee 6 yacos. MPUMEYAHVIE:
€C/IM Ha KOHTAKTHbIX MAAaCcTUHAX eCTb NATHA, YAAIUTE 1X C MOMOLLbIO
BaTHOrO TAMMOHA, CMOYEHHOTO JIMMOHHbIM COKOM W YKCYCOM.

JKonornyeckune nporpammbl, EBponenickaa gupektusa WEEE

MoxanyicTa, cobniopaiiTe npasuna Esponeiickoro Coto3a 1 MOMOranTe 3almiaTh OKPY»KatoLLyo
cpegy. CaanTe HepaboTaloLee sneKTpruyeckoe 060pyaoBaHme Ha NPeAnpUATHE, Ha3HaueHHoe
BaLUVIM MYHULMMANUTETOM, KOTOPOE HafeXaLiMm 06pa3omM nepepabaTtbiBaeT SEKTPUUECKOE 1
3N1eKTPOHHOE 060opyaoBaHmMe. He BbiGpacbiBaliTe €ro B HECOPTUPOBAHHBIE MyCOpPHbIe 6aku. U3
npeameToB, cofiepKallyx CbeMHble 6aTapen, 3BeknTe 6aTapen nepes yTunusauvern npogyKra.

q

ABTOpPCKYE NpaBa OXPAHAIOTCA. 3anpeLlaeTcsi BOCMPOV3BOANUTb UM NepeaaBaTh Kakyto-nmbo YacTb
3TOro AOKYMEeHTa B Kakon-1nmbo popme nnm nobbiMmn cpeacTBamm (C MOMOLLbIO SIEKTPOHHDIX,
MeXaHNYecKux, GOTOKOMMPOBasbHBbIX, 3aMMCbIBAIOLLVX YCTPOWCTB) UK MHBIM 06pa3om, 6e3
npeaBapuTeNIbHOro NMCbMEHHOTO paspelueHuns komnaHum Kokido Development Ltd. (L-25002025)

Ecnn Bam HEO6XO,QI/IMa SJIEKTPOHHAA KonuA JaHHOW NHCTPYKLU NN, I'IO)KaJ'IyVICTa, CBSXKUTECb C Hallen

CNy>K601 NoafepPKKM Mo 31eKTPOHHON noute: customerservice@kokido.com.

COXPAHUTE 3TY MHCTPYKLUUIO

RU
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OMJIATYETbCA BACENH BAKYYM
3ayBaxkeHHsA: Mpoaykr/yacTuHn $oTo / ManioHKN B Lie NOCIOHMK €

ONA AeMOHCTpauia Tinbku . ToBap/aetani Ha $oTo/ KpecneHHA MoXe

3MiHIOBaTNCA 3 Npua6aHo Moaeo . AKcecyapi / YacTVH MOKa3aHo
B L& MOCIOHNK & YacTVH AiarpamMa € Hi 000B'AI3KOBO BKJIHOUEHI 3 KOXKHa
mopersnb.

BE3MEKA NONEPEAXEHHA & IHCTPYKLUIA
IHPOPMaLlif, L0 MICTUTBCA B L IHCTPYKLIT 3 eKCTInyaTaLlil, OMOMOMe Bam Kepyiite
npe;MeTOM O€3neYHO , 3axullaiTe Cebe Ta iHWIX Bif HEOE3Nekw Ta 3anobirmA
MOLLIKOIKEHHEO MPUCTPOK Ta iHLLMM BMIACHICTD.

3bEPEITU Ul IHCTPYKLIA
YBATA!

- Lle He ITPALLIKA. gitn noBuHeH 6yTy 36epiraeTbCA B HEAOCTYMHOMY MiCL
Blﬁ_uem NUNococ 1A baceriHy Ta MOro akcecyapu .
iKonv 03BONAIOTL AiTen [0 onepyBaTy Lie 6aceiiH BakyyMm.

- Le npwnag € Hi npusHauyeHUn ANA BUKOPUCTOBYBATW 3a OCiO 3
3MeHLUeHN }i3NYHi, CEHCOPHI , PO3yMOBI_3Ai6HOCTI abo BiACYTHICTb
AOCBifY Ta 3HaHb , AKLLO TifIbK1 BOHW NepebyBatoTb Mif Harnaaom abo
OTPMMANM HCTPYKTaXK LIOAO 6e3neyHoro” BUKOPWCTAHHA Mpuiagy
ga PO3yMiloTb HeDGEe3NeKy 3anyyeHun 0cobok BiANOBIAANBHICTb 3a 1X

e3neka.

- OiTY NOBWHEH Hi rpaTtu 3 Le NpoayKT .

- OuuweHHa Ta 06cnyroByBaHHA HGacelriHy BaKyyMOM He MOBUHHI OyTu
3AiNCHIOOTb AiTN .

- 3pobuTK BMEBHeHWIN B GaceliH BakyyM € TMOBHICTIO 3aHYpeHUn B B
GacerH paHiwe iHililoBaHHA onepalia . MiHimanbHWA piBeHb BOAU
HeoOXigHMA ana poboTn GaceliHy Bakyym MOBWMHEH AOCAraTA Hap
BYMUKayeM YBIMKHEHHA/BMMKHEHHA Muiococa bacerHy Konm ue €
NpoBeAeHO B a BepTuMKanbHWI MonoxeHHA. OnepauinHa B GacenH
MUIOCOCKTM KON Lie He 3aHYPETbCA MPaBUIIbHO MOKe MOLLKOANTY
MPUCTPI | NPM3BeCTV A0 BTPATV rapaHTii .

- Makcumym onepauiiHun rmmbuHa B Boau € 3 meTpis (9,8 ¢pyTis).
- Makcumym Boan Temnepatypa : 5°C (41°F) —=35°C (95°F)
- DI I Odtaczany zasilacz (adapter zewnetrzny).

- Bakyym b6aceliHy NoB1HeH TinbKuy OyTv Nepe3apAaKaETbCA 3 30BHILLHIM
ajanTep i 3apAAHa 6a3a focTaBseHi 3 Lie NPOAYKT .

- [OnAa nig3apAagku 6atapei  BMKOPWUCTOBYMTE Auwe 3HIMHY OnoK
XuBneHHA ( 30BH Homep mopgeni agantepa : DSS12D-0841000-B /
DSS12D-0841000-C/ DSS12D-0841000-D/ LX084100U), Lo HapgaeTbeA
3 Le 6acelH BaKyyMm [0 3apsAg B akyMynAaTop.

- [igkntoyiTb 30BHILLHIA afjanTep p&(/) C§l>|<epena XMBMEHHA uepe3
XUTNoBur _notouHnn npuctpoto (Y30) / 3a3emn aBTOMATUYHWI
po3pus (GFCl) . AKwo cymHiBaETeca , 3BepHiTbCA A0 KBasidpikoBaHOro
cnedianicta eNnekTpuK .

- pobuTK Hi BMKOPWCTOBYBaTW Le 6acelH Bakyym AKLO Oyab-AKuUi

UKR
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NnowKoOKeHHA € BUABJIEHO .

3aMiHITb  MOWKOMKEHI YaCTMHM Ha OfHi Ak  cepTudikoBaHi
ANCTPUG'IoTOPOM abo BUPOOHMKOM .

BUMKHITb »KMBNEHHA , BiAKNIOYITb 30BHILWHIN afjanTep Bif Axepena
KVMBJIEHHA Ta Bif'€AHANTE 30BHIlLHIN afanTep Bif 3apsfHoi 6asu
paHilLe Bif'eAHaHHA NUococa Af1a bacerHy Bif 3apAgHOI OCHOBY .

Bin'egHante nunococ panAa 6aceiHy  Bif  enekTpomepexi_ Ta
nepekoHanTtecs , wo 6acenH Bakyym € BUMKHEHO nonepegHin go
NnepeHeceHHANo3a perynsapHuin 06CyroByBaHHA —TakKU AK OUMLLIEHHS
binbTpa Ta 3apAgHYX KOHTAKTHUX MIACTMH.

HQ_QMTM Hi cnpoba A0 3aMiHUTX B BCTAHOBMEHO Mepe3apAmKacTbCA
ITIN-IOHHNIN aKyMy IATOP ynaKoBKa.

HE kopucTynTeca 30BHILLHIM NMIOCOCOM bacernHy aganTep i 3apAgHyY
6a3y Lie € 3apAAKa 3 MOKPUN KiHLIIBOK | 6e3 B3yTTA .

OnepyBaTu He BapTO Lier NNococC AN 6acenHy , Konn y BOAi NPUCYTHI
noan/gomMallHi TBapuHK .

HE BukopucToByiTe Lier Nunococ ana 6acenHy 6e3 HenOLKOPKEHOrO
GinbTpYBanbHOMO MilLKa/KNiTKKU gna ¢inbtpa rapaHTia 6yge 6ytn
BHAC/IJOK LIbOro aHyIbOBaHO .

BCMOKTYBaHHA MacTka Hebe3neka : Lle cTBOptoe Bakyym y OaceiiHi
BCMOKTYBaHHs . He gjonyckaTu Bonocca, Tino abo 6yab-AKi iHLLi YaCTUHY
Tina OAAr ANA KOHTaKTy 3 BCMOKTYBaHHAM OTBIp DacelHy Bakyym Mig
yac noro onepadisi .

Hikonw He BCTaBnAvTe YaCTVHW TiNa, 0AAr UM iHLe 06'EKTIB B OTBOPY Ta
PYXOMi YaCTUHN BaKyyMy GaceriHy.

HE BrKopurCTOBYMTE Lier NMNococ Ans 6acenHy ana 36MpaHHA TOKCUYHI

PEeYOBMHW, NIETKO3aNMMCTI Ta roptodi pianHW (Hanpuknag, 6eH3nH ) y

NPUCYTHOCTI BUOYX0BUX ab0 Nerko3anMmcTx Napis.

Hi 3a AKnx 0OCTaBMH NOBMHEH BW cnpolywTe CamMOCTINHO Po3ibpaTy

nunococ AnA 6acenHy Ta 3amiHATL poboye KONeco , ABUMYH i akyMynAaTop .

Hikonn BcTtaBka nanbui abo 6yab-Aknin 00'eKT OO AOTMK B pobouye

KoJieco .

B6ynoBaHuI akymynATop NoBUHeEH OyTv BupaneHo KeanidpikoBaHUM

CnewianicTom TeXHIK paHiLLe Le € 3/10M.

Lle 6aceriH vacumm micTuTb 6aTtapeto , AKa TinbKu OyTn BuganeHo

KBanidpikoBaHUMK cneLianictamm ocoou .

Bakym y 6acelHi mae OyTn BiOKNMIOUEHNI Bif MEPEXi XMBNEHHA , AK

aKyMynATOP BUAANIEHO .

[ins getanen ctocoBHO NOBTOPHOI NepepodKu / yTunisaLlii batapel avie.

po3gin «bATAPEA YTUNI3ALIA" B e NOCIBHMK | KOHTAKT BaLl MiCLIEBUIA

Bflau A1a OTPMMaHHA f0AATKOBOI iIHpopmauil.

AKyMynaTop noBuHeH OyTu YTUNi3oBaHW 6e3neyHo BigNOBIAHO A0

MiCLiEBIMX NOCTaHOB abo Npasu .

30BHILLHIV aganTep i 3apAgKka 6asa:

- Hikonn He BMKOPWCTOBYTE 30BHILLHIN aganTep i 3apagHa 6a3a anq
OyAb-4oro iHWi HiX 3apAaKa akymynatopa 6acerHy BakyyM, LUO €
NOCTaB/AETbCA B OAHIN YNaKOoBLI.
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- 30BHILLHIV aganTep i 3apaaHa 6a3a He NOBVHHI Oy T BUKOPUCTOBYETHCA
Ha BiAKPUTOMY MOBITPI , HI MOBMHEH Lie OyTi NipJaeTbcA BNAVBY OOLLY ,
BOJIOrOCTi TOLLIO piarHa abo Tenso.

» TpaHchopmaTop (@bo 30BHILWHIN aganTep ) Mae OyTh PO3TaLLOBaAHNIA
no3a 30Hoio 1

- 30epiraviTe 30BHILLHE aganTep i 3apAaHy 6a3y B HeJOCTYNHOMY AJ1A
Airen micu, .

- Hikonn He BMKOpPWCTOBYIMTE 30BHIWHIN aganTep i 3apAgHy 6asy ,
AKLLIO BOHW MOLIKOAXKEHI BUABJIEHO .

« HE 06pobnaiiTte 30BHiLWHi aganTep i 3apagHa 6a3a ¢ MOKpi pyKu.

- HE kopucTynTeca 30BHiLLHIM Nnococom bacerHy aganTep i 3apaaka
6a3a NOKM 3apAgKa 3 MOKPUI pyKamu | 6e3 B3yTTA .

- 36epiranTe 30BHILLUHE afanTep BigKIlOUYeHWI Bia BNagy Konam Le He
BMIKOPUCTOBYETLCA.

« Hikonu cnpo6a go BIAYMHEHO B 30BHiWwHI aganTep i 3apAgKka 6a3a.

« AKLWO MOCTayaHHA LWHYP 30BHIUHbOrO ajanTep € MOLUKOMAXKEHUN ,
30BHILLHI aganTep NoBuMHeH OyTy 3aMiHUT BUPOOHUKOM abo 1noro
areHTom 3 006CNyroByBaHH#, OO 3anobirt 6yab- AKi Hebe3nekn Bug .

- [Nepen TM NepekoHanTeca , WO NUAoCoc ana bacerHy Ta 3apAgHa
6a3a NOBHICTIO BUCOX/IN 3apAAKa .

YBATA!

Lle 6aceliH BakyyMm € po3po6sieHnin A Nig BOJOK BUKOPUCTOBYBATU TiNTbKU ; LIE € Hi YHIBEpCanbHUA
nunococ . HE HamaraliTecs BUKOPUCTOBYBaTW MO0 ANA OUULLEHHSA iHLWI HiX Baww 6acenH/cna.
BMKOPWUCTAHHA TiIbKM OPUriHANbHWI akceCyapuy AOCTaBEHO 3 Lie MPOAYKT .

HE BuKopucToBynTe Lei nunococ AnA 6acelrHy BiApasy nicnA LWOKyBaHHA 6GacenHy. Lle Tak
pPeKOMeHIYETbCA 3annLINTK BaceH LMPKYOIYMM LLIOHaMeHLWe Ha 24-48 roauH .

AKWO BM € MnaHyBaHHA Ha BMKOPUCTOBYlOUM B 0GaceiiH Bakyym B a CONMoHa Bofa bGaceiH,
nepeKoHanTecs , Lo BCA Cifib PO3YMHMIIACA PaHille PO3ropTaHHA BakKyyMy OaceiHy.

3POBUTU HI BukopucToByBaTW Le 6acelH BakKyym 3 iHWWA aBTOMAaTUYHWUIA NPUOUpanbHUK /
nNproéKnpanbHUK 0fHOYaCHO B BacelHi/cna.

YHuKamTe pi3Kux, pisknx nigriomis 06'eKTiB 3 Lie TpoayKT . BOHM Moxe nowkoguTy nmunococ 6acenHy
Ta GinbTp .

BNpaBum 06epexHiCTb KoM ounLLeHHA 6aceiH cxoau .

LLlo6 YHVMKHYTM 30BHILLHIX MOLWIKOAXKEHb afanTep i 3apsagHy 6asy, He HamaranTeca fo HeCTy B baceliH
BaKyyM 3a B LUHYpP 3 30BHiLUHi aganTtep / 3apAaHy 6a3y abo NoTArHiTb 3a WHyp, Wob Bia'egHaTh Le
BiZl XKepena X1BneHHA Ta 3apAgky 6asa.

3apaprkalite nunococ ana 6acerHy B YMCTOMY, CYXOMY MPUMILLEHHI 3 XOPOLIOI BEHTUNALIEID aH
HaBKONMLLHIN TemnepaTtypa Mix 5°C (41°F) i 35°C (95°F).

3POBUTU HI 3annwnTti B 6aceiH BaKyym 3apsagKeHnin Ana 3akiHieHo 10 roguHu .

AKwo B H6acenHi Bakyymy He OGyae BUKOPUCTOBYETbCA ANA PO3LIMPEHOro nepioA , Bif'€eqHath ue
Bil 3apAfKa 6a3a i BMKOPWCTOBYBATW @ BOMOMMI TKAHMHA A0 YACTUM i CyXuin B BaceiH BaKyyMm i
akcecyapu . lNepekoHanteca , wo nunococ ana bGacenHy 3apamxeHuin npubnusHo Ha 30-50%
EMHOCTI aKyMynAaTopa paHiwe ue € 36epiraeTbca . 36epirat B fobpe nposiTproBaHOMY Micui Bif
COHSAIYHOTO CBITNa, TEMNA , AXKEePes 3aliMaHHs, XiMiKaTie Ansa 6aceliHy Ta gitel . Hikonu He 3anuwanTe
nunnococ ana 6aceliHy yBiMKHEHMM HafoBro 36epiraHHA . KoxKHoro pasy 3apagxaniTe nunococ s
6aceliHy Tpu micAui .

HaBepneHi Bulle nonepea)XeHHA Ta 3acTepeXeHHA He Npu3HaJveHi

ANA BKJIOYEHHA YCi MOXANBI BUNaAKN pusuKiB Ta/abo BaXKux

TpaBM. bacerH / cna BNacHMKKU 3aBXAM MOBUHHI NPOABAATM 0COONNBY
06epeXHICTb | 310POBUI y3[ BUKOPUCTOBYIOUN MPOAYKT.
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NMOYATOK POBOTHU

3apsaodka e akymynamop

BAXJIMBO MPUMITKA : MNoBHicTio 3apag B 6acerH Bakyym
(Np16aN3HO 6 roaMHN ) paHille BUKOPUCTOBYIOUM Lie BrepLue.

y

2.

BAlA!

BUKOPWUCTaHHA TiNbKN B OpUriHanbHUA 30BHILLHIM aganTep i 3apAaka
6a3a 3a yMOBU .

Mepen TMM NepekoHanTecsa , WO NIOCOC A GacerHy Ta KOHTAKTHI
MNACTVIHN NA 3aPAAKN YNCTi Ta CyXi HanawwTyBaHHA Ta 3apagKa. (NTOPAN:
BukopucTtoByte 6aBOBHY OYTOH AN1A CyLUIHHA 3apAAHNX KOHTaKTHUX
MIacTVH)

3apagka noBWHHA 6yt 3pobneHO Yy npuMmilleHHi , y pobpe
MPOBITPIOBAHOMY MiCLIi Bifi COHAYHWX NPOMEHIB, [iiTel , Tenna, AxKeper
3alMaHHA Ta TEMNepaTypy HaBKONULLHBbOrO cepefoBula MixK 5°C
(41°F)i35°C(95°F).

Hikonu He BUKOpMCTOBYITE 30BHILLHIM aganTep i 3apAgHyY 6asy , AKLIO
BOHM MOLUKOOXKEHI BUABNEHO .

3apAfHI KOHTAKTHI NIAaCTVHW BOAOHEMPOHWKHI. [1poTe 3anuiikm Bogu
Ha B KOHTAKT MIaCTUHW Mir 61 pe3ynbTaT B NPUPOAHNI BUHUKHEHHA 3
nNAaMKU (anobiYHM NPOAYKT XIMIKaTY peaKLjia MiXk BOLOI Ta ENIEKTPUKOI0
CTPYMM ). |HaKLEe MOXYTb 3anMWNTUCA NIAMW BUOANIAETbCA NErKUM
CKpabyBaHHAM 3 6aBOBHOIO OYTOH PO3MOYEHII 3 CiK IMMOHa abo oLeT .
3po6UTY BNEBHEHWI WO B OaceH BaKyyM € MOBEPHYBCA BUMKHEHO
nonepeaHin Ao 3apAagkKa.

. [NocTaBTe NpucTpin Ha piBHY NOBEpPXHIO. [lepeKkoHanTecs , WO BaKyymM
OacerHy BMMKHEHO , MOBEPHYBLIM B MOTYHicTb YBIMK./BUMK
nepemukay go B «<BUMK»(OFF) nonoxeHHA nonepegHin Ao 3apAaaka .

BupiBHANTE TaNOCYHbTE ra4yOK 3apAAHOI OCHOBU 300KY Haf|Pi3 Y HVXKHIN
4aCTVIHi OCHOBHOIO KOPIyCy, MOKN BOHO 3yNUHAETbCA. [lepekoHanTecs,
O KOHTAKTHI MNAaCTUHN HaNeXHUM YNHOM MPUNIATaloTb.
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3. TigknoyiTh rHi3go 30BHIWHBLOrO aganTep y 3apAgHUN NOPT Ha KiHLUi
3apAgHoi 6asun.

4. MNigKknounTNCA B30BHILWHIN aganTep 4o B NOTYKHICTb gxkepeno. OguH
pa3 B 6acerH NOYNHAETLCA BaKyyM 3apAgKa , CBITIOBUN iHAMKATOP
Ha 30BHiLUHbOMY afanTep 6yae NOBOPOT YEPBOHWUN . 3a3BMNYal Lie
A1A MOBHOI 3apAAKK NOTPiIOHO 6nK13bKo 4-6 rognH . IHgrKaTop byae
CTa€ 3e/IeHNM, KOnn B OacenHi Npauloe BakKyyM Marke MOBHICTO
3apPALKEHUN .
[MPUMITKA: AKLLO ABUIYH € CTBOpPIOoUM Wwym, 3abe3sney «BUMK.»
(OFF) € BUO6paHO Ha NnepemMunKadi XK1BNeHHS.
HeranHo BigKnouiTb 30BHIWHIN aganTep Big [AKepena WBeHHH,
AKLLO BV BUABUTU OYAb-LLO 3 HACTYMHOTO :
- Hactyn abo He3BuYarHMin 3anax
- HagmipHe Tenno
- Bepopmaldina , TPILWMHN, BUTOKN
- M

5. Konn 3apAapgka € 3aBepLUEHO |, Bif'€AHaNTe 30BHIWHIKM apganTep Bif
[pKeperna XVBNeHHA Ta Big'€edHanTe 3apAgHy 6a3y Big npucTpoto Ta
30BHIiLLUHbOro aganTep.

3a3Buyanm Nnnococ ana 6aceriHy Mmoxe npautoBati 4o 30 XBUNH Npu
NMOBHOMY 3apAgi ( onnayyeTbca 4-6 roauH )

MpumiTka. PerynapHo ounwante ¢GinbTp- MIWOK/ KNITKY ¢inbTpa
HagmipHe cmiTTa BCcepeanHi ¢pinbTpyrouoro miwka / GinbTpyBanbHOI
KNITKN 306inblUyeTbCA B TArap 4O B ABUTYH onepawlis i CKOpouye B
onepauinHnin TPMBanicTb B pe3ynbTari .

OAKT: nepesapagKyBaHWM NiTiN-iOHHWI aKyMyNATOP € KNAacnPiKyeTbCA
AK BUTPATHMI MaTepian. BiH mae obmexeHnI XunTTa i 6yge nocTynoBo
BTPATUTN Oro MICTKICTb 4O YTPUMYBATU a 3apag. Tomy Oir yac 6acenHy
BakyyM Oyzae MOCTYMOBO 3MEHLWMUTU 4Yyepe3 MOBTOPKETbCA 3apAaKa i
po3pAagkKa B poborTi.

Micna pocarHeHHA TepmiHy cny0bm 6aTapei iHCTPYKLUIT WOoAo yTunisaui
6aTapei gmB .y po3gini «<YTUJTI3ALIA BATAPEI».

MPUMITKA: Hexain B 6aceinH Bakyym BignounHok ana 30 o 40 xsunuH
paHille 3apAnKa ue 3HOBY.
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UKR
HanawmyeaHHsa PaHiwe suKkopucmaHHs

TeneckoniuHuii nontoc (Hi BKnoueHo ) 36ipka ( nuwe gna €C & CLUA)

HatucHiTb Ha GiuHi lWiTNTN 3'€4HYBaYa TeNECKONIYHOT LITAHI M Ta BCTaBTe NOro BCcepeArHi OCHOBHOro
Kopnycy. [loBepTaiite po3’'em y Oyab-AKOMY HaNPAMKY , AOKM WTUPT He 3adiKCyeTbCA 3aKpinneHnii B
OTBOPI , AK MOKa3aHO Ha cxemi

cnang B TeNeCcKONiYHUIA NONC Ha B NOJOC po3’'eM . MNpec Ha B 6iK WNWABbKK 3 B PO3'eM i MOCYHbTE
TesleCcKoniyHy LWITAHTy Aani BHK3, JOKM WTUPi po3’eMy He 3adikcytoTbCA BCcepeanHi OTBOPIB CTOBMaA .

LLlo6 3BinbHWUTU TeNeCKOMiYHY NanunLio, OAHOYACHO HATUCHITb Ha BiUHI WTUGTY Ta BUTATHITL Nanumuto.

CneundiuHuni TeneckoniuHunii nontoc (Hi BKNoveHo ) 36ipka ( nuwe ans Asctpania & HoBui 3enaHgis )

BcTaBTe 3akiHueHHA ( ¢ ABa 6iYHi LWNWNbKIM) KOHKPETHOrO 3'€AHYBaY AJ1A TeNEeCKOMiYHOI LUTaHTN y BaKyym
6aceliHy, AK NMOKa3aHO MOKM Oro GiuHi WTUPI 3aKpinieHi Ha MOMIOCHUX PO3'EMax GTOKYBAHHA OTBIP Ha
3afHin yacTuHi Kopnycy. LLlo6 BctaHOBUTY crnew TeneckonivyHa nanuuA ( C BHYTPILLHIN 3aTUCK Ha Bakesi) Ao
MOMIOCHOIO PO3'EMY , AIK MOKa3aHo :
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bacetiH lMiozcomoska

- AKLIO Ha HWXKHIN CTOPOHI BKagMWa € KaMiHHA, KOPiHHA abo MeTaneBa Kopo3ia , BUKUHBTE iX nepen
BUKOPUCTaHHAM NNococaansa baceriny. [pr HeobxigHOCTi 3BepHITbCA 3a 4ONOMOrot o KBasidikoBaHOro
cnevianicta npodecinHnm .

- AKLIO BKNAAVLL € NAMKNIA , MOLLIKOXKEHWI ab0 3MOPLLEHNI , 3BEPHITLCA A0 KBajlidikoBaHOro creliasnicTa
npodecioHan ans BUKOHaHHA HEOOXiAHOrO BiipeMOHTYNTe ab0 3aMiHiTb BKNaauLL nepes BUKOPUCTaHHAM
nunococa ana 6acewHy.

- fAKLo BV BUKOPUCTOBYETe HacelH 3 MOPCbKOI BOAOIO , MePEKOHaNTeCA , Lo BCA CiNlb PO3UMHEHa paHilue
PO3MiLLeHHA nunococa Anda 6aceiHy y Bogi.

EKCIMNJIYATALIA

VBAFA'
3pobuTy BneBHeHWUI B baceH Bakyym € BUMKHITb

« pobuTK Hi BMKOPWCTOBYBATM B >gfacel/m BaKyym AKLWO Oyab-AKUNA
NOLKOOXKEHHA € BUABNEHO .

- onignnamamir v BigbyBalTbCA Yepe3 0 MOXKIVNBUIN BUTIK 3 MaCTUSIbHI
MaTepiann 3aCTOCOBYETbCA A0 YLUiNIbHIOBaNbHe KinbLe.

« He onepyBat uen nnnococ 6aceriHy, AKLLO Y BOAi € Ntoan /AOMALLHI
TBAPVIHN .

« 3p0o0uTV BMEBHEHUN B GaceliH BaKyymM € MOBHICTIO 3aHypeHWI B B
GacenH paHiwe iHiyiloBaHHA onepauia . MiHiManbHMIA piBeHb BOAW
HeoOXigHUM gna pobotn GacerHy BaKyym MOBMHEH JOCAraTU Haj
BVMMKAYEM YBIMKHEHHSA/BMMKHEHHA NMUIococa GacerHy Konu ue €
NpoBeAeHO B a BEPTUKANIbHUI nonoeHHs. OnepauiiHa B 6acenH
NUIOCOCUTN KO Lie He 3aHYPIOETbCA NPaBUNIbHO MOXe MOLLIKOAUTMN
NPUCTPIN | NPM3BeCTX A0 BTPATW rapaHTil .

- HE BumKopuctoBymnte nunococ ana 6aceriHy 6e3 HenoLKOLKEHOro
binbTpytovoro miwka/ GinsTPoBOI KNITKK. BUkopucTaHHA Baw nnnococ

ona 6acenHy 6e3 HenoLKOAMXEHOro GiNbTPYYOro Miluka/ GinbTpoBoil

KniTkn npusseae o AHYJIIOBAHHA rapaHTia .
« 3POBUTU HI 3annwmnTn B GaceliH Bakyym B B BOAV KOJIM Lie € Hi Yy
BUKOPUCTaHHI.

1) NMprHecTn nunococite 6aceiH 360Ky Bif GacelHy / cna . 3aHypTe nunococ Aana GaceriHy y Bogy Ta
nepesesiTb NepemmKay »usreHHA B nosnoxeHHsA «YBIMK » (ON) nonoxeHHa ona novatky onepawis .

YBATA! MNepekoHaritecs , Lo B 6aceiiHi € BakyyM 3aBx Ay 0ONMLIIOBaHHA BHM3 KOMW Lie € PO3MilLieHi B
6aceliH. IHaKLLe Lie MoXe 3irHiTb PO3'emM Nostoca Ta NOLLKOAITL MOro nif Yac npouecy .

2) o6 npubpatn nunococ i3 bacenHy/cna, NigHIMITL Nnococ y 6acernHi BKkasytoun Lie BHM3 , o6 BoAa
MOrJ1a BUTEKTM 3 KnanaHa 3nm1By Boau . Bofa € 36vpaeTbca BTEKTY Yepes 3'€AHyBay pyukn /nontoca Ta
3/IMBAETbCA OTBOPU BCEPEAUHI PYUKM Kamepa Ha 3afHil YacTViHi Koprycy.

YBATA! MNepekoHanTecs , Lo B 6aceiiHi € BakyyM 3aBXu OONMLIOBaHHA BHI3 KOJIW Lie € BUAANEHO Bif
6aceliHy. B iHLIOMY BMNaaKy NOMIOCHWI PO3'€M MOe OyTi 3irHy T Ta MOLIKOAWTI MUOCOC ANnA 6acenHy.

3) npomuTy B GacelnH BakyyM 3 CBi>KIA BOAW NICNA KoxeH BuKkopucToByBaTy. 3POBUTU HI BuKopmcToByBaTH
6yab-AKUIA MUOUAN 3aci6 .
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CnopoxxHeHHAa THE QIJIbTP

YBATA! BukopuctaHHs nunococa ansi 6aceiiHy 6e3 ¢inbTpytouoro
MmiwkKa / dinbTpoBoi KNiTkn Nnpussege ao AHHYJTIOBAHHA rapaHTis .

3 METOI MAKCMMAJIbHOTO OUULLEHHA ePEeKTUBHOCTI , 060B'A3KOBO OUNCTITb GINILTP- MILLIOK/ KNITKY dinbTpa
[0 Ta MicnA KOXKHOTO BUKOPUCTAHHA.
YBATA! Ko B GaceliHi BakyyM € 3apAfpKkaHHA , BigKMOYiTb 30BHILLHIV afanTep Bif [AKepena XMBNeHHA

Ta Bi'egHalTe Nuiococ ans 6acenHy Big 3apagHOl ocHoBM . NepekoHanTecs , Wo B 6acelHi € Bakyym
BVIMKHITb.

CnopoXxHeHHs B pinbTp Milok/ ¢pinbTp Knitka
1) Micue B 6aceliH Bakyym Ha a CTillka MOBepPXHS.

2) Mpec B 6510KyBaHHA KHOMKY NOKK B 6/1I0KYBaHHA OTBIp Ha B ACHO KaHICTpa € 3BifibHeHUN . [TocyHbTe
KaHiCTpy reTb JO BMIMKW Ha JHi KaHICTPW BiAKPUTTA € 3BiIbHEHUN Bif rayok Ha B JHO 3 OCHOBHUN
Tino. Bnganut B Ginbtp mMilok/ GinbTp KNiTKa Bif B OCHOBHMI KOPMYC.

YBATA! 3amiHnTy nowkogxeHe ¢inbTp- MoK/ ¢inbTpyBanbHy KNiTKYy HeramHo nepef HacTyrmHUM
onepauis .
3) OunCTiTb CMITTA Ta NpoMUITe GINLTP - MILLIOK/ KNITKY GinbTpa Boaoto . AKLLO UmLLeHHS 3y6iB € BBaXKa€TbcA

HeoOXiAHO , BUKOPUCTOBYBATUN TifIbKN @ M'AKUN MEH3IMK A0 YNCTUA B QinbTp MIlOK/ GinbTp KniTka
06epeKHO i 06epeXkHo .

4) 3HoBy po3TallynTe QINbTPYBaNbHUA MILIOK / KNiTKy ¢inbTpa BCepeanHi OCHOBHOIO KOpMycy.
MepekoHawTecs , WO GinbTPyBaNbHUIA MiLLOK/ inbTpyBanbHa KiiTKa € NOBHICTIO BCTaB/IeHO BCepeAyHi
OCHOBHOTIO Koprycy. [epekoHanTeca , WO CiTKa € NOBHICTIO BCTaBNEHO BCePeAVHi OCHOBHOIO KOPNYCY i

He CTUPYUTD.
) }: I S S
b S—

T —

LLlo6 NnoBTOPHO BCTAaHOBUTU KaHICTPY , CMOYaTKY BUPIBHAMTE Na3 Ha KaHiCTPi 3 raykoM Ha OCHOBHOMY
Kopnyci, @ NOTIM NPUTUCHITb KaHICTPY AO OCHOBHOro Kopnycy . MepekoHaliTeca B ¢pikcauii oTBip Ha
UMCTOMY KaHicTpa € 3abe3neyeHi 3 6JIOKyBaHHAM KHOMKa .
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ObCJ1YTOBYBAHHA & 3bEPITAHHA

MPUMITKA:

1) Micna uboro 06OB'A3KOBO OUUCTITb | BUCYLWIiTb KOHTAKTHI MIACTUHWU ANA 3apALKM NPU KOXKHOMY
BVMIKOPWCTaHHI, WOO6 YHUKHYTU YTBOPEHHA MiAM ( NObGiYHWMI MPOAYKT HaTypasbHOro XiMiuHWN
peakuia Mi>K enekTPpUUHWUIA CTPYM i BOAA). iHaKwWe , B MaAMM MoXKe OyTn BuAaneHo 3a CBIiT/IO
cKpabyBaHHA 3 a 6aBoBHa 6y TOH PO3MOYEHMI 3 CiK IMMOHa abo oueT .

2) AKymMynAaTop po3pAaa€eTbCA Ha HbOMY BracHi NpoTArom 36epiraHHaA . [lepekoHaiTecs , Wo NuIococ
Ans baceliHy 3apagxeHun npnbnmnsHo Ha 30-50% eMHOCTI akyMynsiTopa paHille Le € 36epiraeTbcsa .

3) Bu noBrHeH nepe3apaanTn B akyMyNnATOP B HAIMEHLLE OfMH Pa3 KOXeH TPy MiCALIB KONW Lie € Hi B
BMKOPWCTOBYBATW.
- Big'egHanTe B 30BHIiWHI aganTep Big rHi3go i noTim Big'eaHaTy B agantep ek Big 3apagHy 6asy .
+ Big'egHat akcecyapwu Big nunococa 6aceliHy. AKLWO HeobXigHO , MpoMUITe Bakyym GacenHy Ta
akcecyapwu 3 cBixa Boga. HE BukopuctoByite Mmuiounia 3aci6 .

* 3pobUTV BNEBHEHWI 1O APEeHaX B BOAM Bif B OANHULA, PyYKa i MOMOC PO3'eM .
* BUKOPWCTaHHA a BONIOTUIN TKaHMHA A0 YMCTUN | Cyxunii B 6aceliH BakyyM i IOro akcecyapu .

+ 36epiranTteixy nobpe npoBiTpOBaHOMY MiCLii Bif COHAYHOTO CBITNa, AiTel, Tenna, Axkepen 3aimMaHHA
Ta XimikaTiB ans 6aceiHy . TemnepaTtypa HaBKOJIMLIHbOIO CepefoBMLLa 1A 30epiraHHA NOBUHEH
6yt 10°C - 25°C (50°F — 77°F). MPUMITKA: A BuLe TeMnepaTypa MOXe 3MEHLUUTA B aKyMyNAaTop
XUTTA NpOTArom 36epiraHHA

YBATA!
- Hikonn cnpo6a B 6yab-akui cnocié ao posidbpatn B 6aceriH Bakyym.

- Hi 3a akux o6cTaBMH NOBUHEH B CMPobyinTe CaMOCTINHO po3ibpaTu
nNnnococ 6bacerHy Ta 3aMiHUTU KPWUbYaTKy , ABUTYH i 6aTapeto.

YBATA!

HagmipHe Tenno MoXe MOLWKOAMEHHA B aKyMYNATOP i 3MEHLWWTU NOro TPUBANiCTb XUTTA AK a
pesynbTar.

3BepHITbCA 10 CBOrO Aunepa LWoAo 3amiHn 6aTapel, AKLIO : TPANIAETbCA |

- aKyMynAaTop pobuTb Hi 3apAg NOBHICTIO .

- aKymynATop orepawia 4yac € NOMITHO 3MeHLWweHui . CnocTepiraiTe i 3anuc B Girt pasis 3 nepuui
KifibKa onepauin (npy noBHoMy 3apAai). Bukopuctosyite Lien yac poboTn AK TOUKY Bifniky ana
MOPIBHSHHSA i3 YacOM PO6OTY B Manby THbOMY.

The akymynaTop noBUHeH 6yTy BUAANeHo Bif B 6aceiiH BaKyyM paHille Lie € 3/10M .

The 6aceiiH BakyyM MOBWHEH OyTV BiAKMIOUEHWI Bif B NMOCTauYaHHA Mepexa KOonu BUAANeHHs
aKyMynsaTop

batapes mae 6yTn yTunizoBaHWin 6e3MeYHO Ta 3rigHO 3 MiCLLEBUMI MOCTaHOBaMU Yu MPaBUIaMn

MPUMITKA: HeBipHO 06CnyroByBaHHA MOXe 3MEHLLMTY B aKyMyNIATOP MUTTA | BNNBATK AOro MICTKICTb
AK pe3ynbraT.
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yT Mn I 3A u I ﬂ BATA P E.I. (ByTV 3RiNCHIOETbCA YNTOBHOBAXKEHVIM TEXHIK )

Bawa BakyymHa 6aTapes ana 6aceiiHy — Lie HeobcnyroByBaHa nepesapagKyBaHa niTin-ioHHa 6aTtapes,
AKNIA NOBUHEH ByTW yTNi30BaHWI NpaBuibHO . Nepepobka € 060B'A3KOBUIA ; ByAb Nacka KOHTAKT JO
MiCLIeBMX OpraHiB BRaau Ans OTPUMaHHs iHpopmauii.

YBATA! Hikonu cnpo6a fo po3ibpaty a akymynsiTop yrnakoBKa.

* 3HiIMiTb YCi 0COOUCTI peuyi, Taki AK Kabnyukn, bpacneTty, HaMUCTa Ta
FOIMHHWKY, KOJIN aKyMynATOpHa 6aTapes po3psaaKeHa 6e3 nposopis
BiJ Nunococa 6acenHy.

*  AKYMYJIATOD MOXe CTBOPUTM CTPYM KOPOTKOTO  3aMUKaHHS,
AOCTaTHIV 4N1A 3BaptoBaHHA Kinbua (abo nofibHoro npeamerta ) Ao
MeTany , BUKNNKauM CePMNO3HY CNasitoBaTh B NPOLECi.

«  OpAar noBHUM 3acobm 3aXNCTy OYeE , PyKaBUYKKN Ta 3aXUCHUIA ogAr
KONM aKyMynAaTopHa 6atapes € 6yTTA BUAANEHO .

* YHMKanTe TOpKaluncCb NPOBOAIB i YHMKATL AO3BOMISAIOUN 3 HUMM
MOHa BCTaHOBUTWN KOHTAKT OyAib-AKN MeTaneBsi npeAMeTH, AKi MOXKe
CNPUYMHNTY iICKPiIHHA Ta/ab0 KOPOTKe 3aMMKaHHA aKyMynaTopa.

* Hikonn gum abo no3BonAoTb a ickpa abo nonym's B B nobnusy 3 B
aKymynaTop abo Bakyym bacenHy.

* He nigpaBanTte 6atapeto BNMBY BOrHI0O abo BUCOKOI TemnepaTtypu
MOXe NpKr3BeCT A0 BNOYXY.

YBATA!

AKLO a aKyMynATOp BUTIK BiOYBAETbCA , YHUKHYTM KOHTAKT 3 B BUTIK PiAUHN i MicLie B NMOLIKOAMKEHY
6aTapeto B nonieTnneHOBOMY MaKeTi.

- AKLWO BUTIK PiANHN NPUIATA B KOHTAKT 3 WKIipW | oaar , MUTU HeraHo 3 6araTo Mmusia Ta BoAW.

- fAIKLWWO BUTIK PiAvHM NPUIATK B KOHTAKT 3 O4i, HEranHoO NpoMUTY Oui 3 KpyTo Bir BOoAW A1A B HAMeHLLe
15 XBUNUH | po6UTK Hi pyO iX . LYKaTN MeANYHWIA YBaru K CKOPO HACKIiNbKN MOXITVBO.

AK 00 8UOQ/IUMU 8 AKYMYIAMOP yNnaKkoeKa 07151 aKkymynsamop
ymunidayisa miJlbKuU (fo 6ytn 3po6neHo 3a ynoBHOBa)KeHUI TEXHIK )
PekoMmeHA0BaHO iHCTpYMeHTU (Hi BKtoueHo ): Philips BukpyTKa i
ManeHbKNI WwhileBa BUKPYTKA

1) HatucHiTh Ha dikcaTop KHOMKY Ta Bif'€aHaNTe NPO30py KaHICTpa Big
TiNa. BAKOPUCTAaHHA a MaJleHbKUW BUKPYTKa A0 Bi'€4HATL B KifbLie Bif,
B Tislo. Lle € BaxKko [0 Big'egHainTe KinbLe 3a JONMOMOro BUKPYTKA ,
CKOpPUCTaNTeCA NIocKkoryouamu, wob pospisatn .

.

——
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2) BuKopwucTaHHA Philips BUKpyYTKa A0 BIAKPYTUTY BCE B IBUHTU Ha B
OCHOBHMUW TiNO.

: :.-u . s » \ 3 " Sy ﬁl

e et
'|_ ,( . j ' .
1

3) Po3giniTb TiNo Ha ABi YaCTUHM MNONOBUHKM ANA JOCTYNY O OCHOBHOI
Kamepu . Bukopuctosynte Philips BMKpyTKa A0 BUganuTu B KiHeub
KpULLKa i JOCTYMNY B aKyMYyNATOP YNakoBKa.

4) BukopucTtaHHaA Philips BUKpyTKa 4O BigKPYTWUTU MBUHT Ha B KYTOYOK
3 B OMOPHa MNacTUHa AK 3aroCTPEHUN B. BMKOPWCTAHHA 3aTuCKau

[0 3/710BMTU B MAWTa i TATHYTM Lie No3a [0 OronuTv ApiT po3'eMun Ha
LPYKOBaHi nnari.

5) 3HaunaiTb Bvcepe;:IuI/lHa PO3'eM AIK 3a3HaYEHO , MPeca B KM Ha B PO3'EM |
BUTArHITb 11oro . [TPUMITKA. O6epHiTb po3’eéM HeramHo 3 i301ALiHO

CTpi‘-IKOIO, 006 YHUKHYT KOPOTKOINo 3aMUKaHHA , BUKIIMKAHOIoO
KOHTAKTOM OOOX APIT TEPMIHaANN .
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YCYHEHHA HECMMPABHOCTEWN

npo6nema

moxknuBo MpuunHa | PiweHHA

BaceliH Bakyym pobutb
Hi 3aXOMMEHHA CMITTA

aKymynaTop € 6ir nosa 3apAAUTY B aKyMyNIATOP 3HOBY

MOTYXHICTb BUMKHEHO B 6aceiiH Bakyym i Bi3yasbHO Mepesiputn B
WinnHy B cepeauHi 6aceiiHy Bakyymy, W06 nobauntn , um poboue Koneco
€ 3aKNVHWIO 3a BEIMKUA CMITTA . fAKLO MOXI/MBO, BUKOPUCTOBYBATW
a ManeHbKM iHCTPYMEHT ANA BUAANIEHHA CMITTA peTefibHO . AKLWO
KpunibyaTKa € 3aKIMHUI0 HEeobXiAHO , 3BEPHITbCA 10 CBOrO Auepa AnA OTPUMaHHA MofanbLunx
IHCTPYKUIN.

yBArA! 3po6YTY BNEBHEHWI B 6aceliH BaKyyMm € BUMKHEHO ,
KoMV NPUCTPIi YBIMKHEHO Oy TTA 06CYroBy€eTbCA.

KpWNbYaTKa € 3/1aMaHuin KOHTaKT BalU Aunep Ana poboue Koneco 3amiHa.

binbTp Miwok/ Ginbtp

KNITKa € OBHUIN uncTni B GiNbTp MiLOK/ KniTka dinbrpa .

Ynamku BTei Bif B
dinbTp

BCMOKTYBaHHA HacajiKa KNianoTb NPaLoe AK a ABepi A0 3anobirty
CMITTA Bifj BTeUY Bif} B QINbTP . KOHTAKT AWAeP ANA 3aMiHV YaCTVHY Ta
iHCTPYKLil.

BCMOKTYBaHH#A HacaKa
KnanoTb € 3/laMaHnn

inbTp MiloK/ GinbTp

KNITKa € NOLLIKOIPKEHNIA . 3amiHNTU 3 @ HOBWI GINBTP MILLIOK/ GINbTP KIiTKa.

6e3 B po3eTKa KrlanaH, B 6aceitH BakyyM MOTYTHICTb

Posetka knama 3aXOMJIeHHA CMITTA Yepes Lie BIAKPUTTA . KOHTAKT AWnep Ha 3aMiHy

30ipKa

BINPUBAETLCA . e
TeneckoniuHuin S
JenHyBau He MoxHa | DIMHWA WTMdTHA ) . ,
By 3abe3never B MOMIOCHOMY PO3'EMi € 3aMiHUTV 3 @ HOBYIA MONIOC PO3'EM .

371aMaHni

baceiH Bakyym €
aKTUBOBaHO HaBiTb
X0oua B nepemuKay

MpnCyTHICTb 3 MarHITHWIA
00'eKTiB Mopyu €

HEHABMVICHO BKITIOUME pyXaTu1ca B MarHiTHWiN 06’eKTiB abo BaKyyMm reTb Bifi KOXKeH iHLUe

bacenH Bakyym
He MOXHa 6y
3apAgKeHo /
nepe3sapagKeHo

BKA3y€ Lie BAMKHEHO. | MOTOp .
KOHTaKT ANep /1 akyMysisTop 3amiHa.
AkymynaTop € yBA rA! HE BigkpuBarite nuiococ 6aceliHy Ta 3aMiHUTL
NOWIKOAPKEHN B aKyMynATop 3a cebe . Lie mir 61 pe3ynbTart y pasi BaxKoi abo

CMepTenbHOI TPaBMU Ta rapaHTii Oye 6yTr aHyNbOBaHO AK pe3ynbTar .

3apAgHi NNacTUHM Ha
3apAgui 6asa i nunococ
6aceliHy He KOHTaKTYIOTb
HaNeXHVM YMHOM

3po6UTY BMEBHEHWI LLO B 3apsaKa 6a3a € 3i6paHi Ha MOBHICTIO
BaKyyMytoTb 6acelH , a iXHi KOHTaKTHi MNACTYHY TOPKaloTbCA
HanNeXHVM YHOM

KOHTaAKT gunep onAa 3amiHa.

30BHILLHIV ananTep yBArA! BUKOPUCTaHHA B HENPaBUbHO 30BHILLHIN aganTep
MOWKOAkEHNN Gyze pesynbTar B 3aBAAE LUKOAW B 6aceiH BakyyM / akymMysisiTop i
CEYOBVIMYCKAHHA B rapaHTis AK a pesynbrar .

BaceliH Bakyym pobuTb
Hi pyXaTucA nnaBHo

Koneco € 3aknnHuno UYNCTUIA NO3a B CMITTA Bifl B KONECo .

Onepalis yac
€ KOpoTLUe AK
ouikyBanocs

3apamkaiiTe Nunococ 6acerHy WoHaimeHLue Ha 6 roguH . NPUMITKA:
aKyMYNATOP € Hi NOBHICTIO AKLLO € MIAMN BUABNEHO Ha 3aPAJHMX KOHTAKTHMX MAacTUHaX ,
3apAmKeHNN BUAANITH iX 32 BUKOPUCTOBYOUM @ 6aBOBHa Oy TOH PO3MOYEHNI 3
JIMMOH CiK abo oueT

ExonoriuHui nporpamu, WEEE eBponenicbkuin [lupektusa

byab nacka nosara B eBponencbkuii Coo3 HOPMaTUBHI akTW | JOMOMOTTU JO 3aXUCTUTU B
cepepoBuLle . [loBepHEHHSA Henpaulounii enekTpryHi 0bnafHaHHA [0 a 06'EKT MPU3HaYeHWI

3a Balll MyHiLMManiTeT WO HaneXXHUM YNHOM Nnepepobnae enekTPUYHi Ta eneKTPOHHI NPUCTPOI
obnagHaHHs . He BuKugariTe ix HeCOPTOBAHVMU BigXOAMN YpHY . 1N npeameTiB, WO MiCTATb 3HIMHI
6aTapei, nepep TMM BUIMITb 6aTapei yTunisauisa npoayKTy .

6ynb-aKkuii popmy abo 3a byfb-AKMI O3HAYAE , eNEKTPOHHNI , MEXaHIYHWI , GOTOKOMitOBaHHSA , 3anumc , abo

BCi NpaB 3ape3epBOBaHWi HEMAE YaCTVHa 3 Lie AOKYMEHT MOXe ByT BiATBOPIOETLCA abo NnepefaeTbcA B
iHaKwe , 6e3 nonepepHin nucemosuin fo3sin Kokido Development Ltd. (L-25002025)

AKWo M'AKUIA Komif 3 ue iHCTPYKLiA MOCIOHMK € MOTpibHO , OyAb Nlacka KOHTAKT Hall KIi€HT

06cnyroByBaHHs 3a efleKTpPoHHa agpeca: customerservice@kokido.com.

3BEPEITA LI IHCTPYKLIA
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LIMITED WARRANTY m

Warranty applies to the original owner only and cannot be transferred. Contact your local dealer for warranty. The warranty does not cover:
- Normal wear and tear, including parts that might wear out over time (e.g., brush, rake, filter, filter bag, roller and its accessories, etc.).

Accidental damage.

Damage due to inappropriate use against the rating plate and/or instructions provided in the Operating Manual or other material.

Damage caused by the lack of recommended maintenance.

Damage from external sources such as transit, weather, electrical outages, or power surges.

Failures caused by circumstances outside of recommendation (e.g., water temperature, storage temperature, instruction of use and

charging environment, etc.).

Faults caused by:

- Negligent use, misuse, neglect, or careless operation of the appliance.

- Use of the appliance not in accordance with the Operating Manual.

- Use of parts not assembled or installed in accordance with the Operating Manual.

- Use of parts and accessories which are not Genuine Components.

- Faulty assembly or installation.

- Repairs or alterations (if allowed) carried out by unauthorized agents.

GARANTIE LIMITEE m

La garantie ne sapplique uniquement au propriétaire initial et elle ne peut étre transférée. Veuillez contacter votre concessionnaire local. La
garantie ne couvre pas:
- L'usure normale, y compris les piéces susceptibles de s'user avec le temps (p.ex, brosse, raclette, filtre, sac filtrant, rouleau et les accessoires, etc).

Les dommages accidentels.

Les dommage s dus a une utilisation inappropriée non conforme aux informations sur létiquette des caractéristiques, aux instructions fournies

dans le manuel dinstructions ou autre matériel fournis.

Les dégats causés par le manque deentretien recommandé.

Les dégats provenant de sources externes, telles que le transport, les conditions météorologiques, pannes délectricité, ou surtensions.

Défaillances causées par des circonstances étrangéres aux recommandations (p.ex., température de I'eau, température de stockage, mode

demploi et environnement de charge, etc).

Les dégats causées par:

- Utilisation négligente, mauvais usage, négligence ou utilisation imprudent de I'appareil.

- Utilisation de T'appareil non conforme au manuel diinstructions.

- Utilisation de pieces qui n'ont pas été montées ou installées conformément au manuel d'instructions.

- Utilisation de piéces et d'accessoires qui ne sont pas des composants authentiques.

- Montage ou installation non conforme au manuel dinstructions.

- Réparations ou altérations (si autorisé) effectuées par un agent non agréé.

GARANTIA LIMITADA E

La garantia se aplica Unicamente al propietario original y no es transferible. Péngase en contacto con su distribuidor local para la
garantia. La garantia no cubre:
- Desgaste normal, incluidas las piezas que pueden desgastarse con el tiempo (por ejemplo, escobilla a presion, rastrillo a presion, filtro,

bolsa filtrante, rodillo y sus accesorios, etc.).

Daro accidental.

Daros debidos a un uso inapropiado en contra de las indicaciones de la placa de caracteristicas y/o de las instrucciones provistas en

el manual de instrucciones u otro material.

Danos causados por la falta de mantenimiento recomendado.

Danos causados por fuentes externas, como el traslado, el clima, cortes de electricidad o subidas de tension.

Fallos causados por circunstancias no incluidas en las recomendaciones de uso (por ejemplo, temperatura del agua, temperatura de

almacenamiento, instrucciones de uso y entorno de carga, etc.).

Averias causadas por:

- Uso negligente, mal uso, descuido o uso imprudente del aparato.

- Uso del aparato no conforme al manual de instrucciones.

- Uso de piezas no ensambladas o instaladas de acuerdo con el manual de instrucciones.

- Uso de piezas y accesorios que no sean originales.

- Montaje o instalacién defectuosa.

- Reparaciones o alteraciones (si estan permitidas) realizadas por agentes no autorizados.

GARANTIA LIMITADA

A garatntia~aplic%-se apenas ao proprietario original e ndo pode ser transferida. Contacte o seu revendedor local para garantia. A
garantia nao cobre:
- Desgaste e utilizacdo normais, incluindo pecas que se possam desgastar com o tempo (por exemplo, escova, ancinho, filtro, saco do

filtrg, rolo e seus acessorios, etc.

Danos acidentais

Danos devido a utilizagdo inadequada contra a placa de classificacdo e/ou instrugdes fornecidas no Manual de Operacéo ou outro material.

Danos causados pela falta de manutencao recomendada.

Danos de fontes externas como, por exemplo, transito, clima, falhas elétricas ou picos de corrente.

Avarias_causadas, por_circunstancias fora da recomendacdo (por exemplo, temperatura da dgua, temperatura de armazenamento,

instrucoes de utilizacdo e ambiente de carregamento, etc.)

Avarias causadas por:

- Utilizacdo negligente, ma utilizacdo, negligéncia ou operacao descuidada do eletrodoméstico.

- Utilizacdo do eletrodoméstico nao esta de acordo com o Manual Operativo.

- Utilizacdo de pecas ndo montadas ou instaladas de acordo com o Manual Operativo.

- Utilizacdo de pecas e acessorios que ndo sejam Componentes Genuinos.

- Montagem ou instalacéo errada.

- Reparagbes ou alteracoes (se permitidas) realizadas por agentes ndo autorizados.
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GARANZIA LIMITATA
La garanzia é valida solo per il proprietario originale e non puo essere trasferita. Per la garanzia, rivolgersi al rivenditore locale. La
garanzia non copre:
- Normale usura, comprese le parti che potrebbero usurarsi nel tempo (ad esempio, spazzola, rastrello, filtro, sacchetto del filtro,
rullo e relativi accessori, ecc.).
Danno accidentale.
Danni dovuti a un utilizzo non conforme alla targhetta e/o alle istruzioni fornite nelle Istruzioni per I'uso o in altro materiale.
Danni causati dalla mancata manutenzione raccomandata.
Danni causati da fonti esterne come transito, condizioni atmosferiche, interruzioni di corrente o sbalzi di tensione.
Guasti causati da circostanze che esulano dalle raccomandazioni (ad esempio, temperatura dellacqua, temperatura di
conservazione, istruzioni d'uso e ambiente di ricarica, ecc.).
Guasti causati da:
- Uso negligente, uso improprio, negligenza o disattenzione nell'utilizzo dell'apparecchio.
- Utilizzo dell'apparecchio non conforme alle istruzioni per I'uso.
- Utilizzo di parti non assemblate o installate in conformita alle istruzioni per I'uso.
- Utilizzo di parti e accessori non originali.
- Montaggio o installazione difettosi.
- Riparazioni o modifiche (se consentite) eseguite da agenti non autorizzati.

GARANTIEBESCHRANKUNG

Die Garantie gilt nur flir den Erstbesitzer und kann nicht tibertragen werden. Wenden Sie sich fiir die Garantie an lhren Handler vor Ort.
Folgende Punkte sind von der Garantie nicht abdeckt:

Normale Abnutzung, einschlieBlich Teilen, die sich mit der Zeit abnutzen konnen (z. B. aufsteckbare Biirste, Rechen, Filter, Filterbeutel,

Walze und deren Zubehor usw.).

Unbeabsichtigte Schaden.

Schaden durch unsachgemalen Gebrauch wegen Nichtbefolgung des Typenschilds und/oder der Anweisungen in der

Bedienungsanleitung oder der Verwendung anderen Materialien.

Schéaden, die durch die Nichtdurchfiihrung der empfohlenen Wartung verursacht wurden.

Schédden durch duBere Einfllisse wie Transport, Wetter, Stromausfalle oder Uberspannungen.

Fehler, die durch Umstande aufBlerhalb der Empfehlungen verursacht wurden (z. B. Wassertemperatur, Lagertemperatur,

Gebrauchsanweisung und Ladeumgebung usw.).

Fehler infolge nachstehender Punkte:

- Fahrlassige Verwendung, Missbrauch, Nachlassigkeit oder unvorsichtige Bedienung des Geréts.

- Verwendung des Gerats nicht in Ubereinstimmung mit der Bedienungsanleitung.

- Verwendung von Teilen, die nicht in Ubereinstimmung mit der Bedienungsanleitung montiert oder installiert wurden.

- Verwendung von Teilen und Zubehér, die keine Originalkomponenten sind.

- Fehlerhafte Montage oder Installation.

- Reparaturen oder Anderungen (sofern zuldssig), die von nicht autorisierten Personen durchgefiihrt wurden.

BEPERKTE GARANTIE
Deze garantie geldt alleen voor de oorspronkelijke eigenaar en kan niet worden overgedragen. Neem contact op met uw plaatselijke
dealer voor garantie. De garantie dekt in geen geval:
- Normale slijtage, inclusief onderdelen die na verloop van tijd kunnen slijten (bv. borstel, hark, filter, filterzak, roller en toebehoren, enz.).
Accidentele schade.
Schade als gevolg van oneigenlijk gebruik dat niet in overeenstemming is met het typeplaatje en/of de instructies in de
Gebruikshandleiding of andermateriaal.
Schade veroorzaakt door het niet uitvoeren van het aanbevolen onderhoud.
Schade door externe oorzaken zoals transport, weersomstandigheden, stroomuitval of stroompieken.
Defecten veroorzaakt door omstandigheden buiten de aanbeveling (bv. watertemperatuur, opslagtemperatuur, gebruiksaanwijzing
en laadomgeving, enz.).
Schade veroorzaakt door:
- Onachtzaam gebruik, verkeerd gebruik, verwaarlozing of onzorgvuldige bediening van het apparaat.
- Gebruik van het apparaat dat niet in overeenstemming is met de Gebruiksaanwijzing.
- Gebruik van onderdelen die niet volgens de Gebruiksaanwijzing gemonteerd of geinstalleerd zijn.
- Gebruik van onderdelen en accessoires die geen originele onderdelen zijn.
- Foutieve montage of installatie.
- Reparaties of wijzigingen (indien toegestaan) die zijn uitgevoerd door onbevoegden.

OMEZENA ZARUKA

Zértéléa hse.vz’cahuje pouze na plvodniho majitele a nelze ji prevadét. Ohledné zaruky se obratte na mistniho prodejce. Zaruka se
nevztahuje na:

bézné opotiebeni, véetné dild, které se mohou ¢asem opotrebovat (napt. kartac, hrabé, filtr, filtracni vak, valec a jeho pfislusenstvi atd.).

Néhodné poskozeni.

Poskozeni zplisobené nevhodnym pouzivanim v rozporu s vyrobnim stitkem a/nebo pokyny uvedenymi v ndvodu k obsluze nebo v

jinych materidlech.

Poskozeni zpUsobené nedostate¢nou doporucenou udrzbou.

Poskozeni z vnéjsich zdroju, jako je preprava, povétrnostni vlivy, vypadky elektrického proudu nebo prepéti.

Poruchy zplisobené okolnostmi mimo doporuceni (napf. teplota vody, teplota skladovani, ndvod k pouziti a prostredi pro nabijeni atd.)

Poruchy zpUsobené:

- Nedbalym pouzivanim, nespravnym pouzivanim, nedbalosti nebo neopatrnym provozem spotiebice.

- Pouzivani spotiebice v rozporu s ndvodem k obsluze.

- Pouziti dild, které nebyly sestaveny nebo instalovany v souladu s ndvodem k obsluze.

- Pouziti dild a prislusenstvi, které nejsou originalnimi soucastmi.

- Chybnd montaz nebo instalace.

- Opravy nebo Upravy (pokud jsou povoleny) provedené neopravnénymi osobami.
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OGRANICZONA GWARANCIJA

Gwarancja dotyczy wyfacznie pierwotnego wiasciciela i nie moze zostac przeniesiona. W sprawie gwarancji nalezy skontaktowac sie z
lokalnym dealeérem. Gwarancja nie obejmuje:

NI?rmaIne lo} )zuzycia, w tym czesci, ktére moga ulec zuzyciu z uptywem czasu (np. szczotka, grabie, filtr, worek filtracyjny, watek i jego
akcesoria itp.

Przypadkowych uszkodzen.

Uszkodzenia spowodowane niewtasciwym uzytkowaniem wbrew tabliczce znamionowej i/lub instrukcjom zawartym w instrukcji
obstugi lub innych materiatach.

Uszkodzenia spowodowane brakiem zalecanej konserwadji.

Uszkodzen spowodowanych czynnikami zewnetrznymi, takimi jak transport, warunki pogodowe, przerwy w dostawie pradu lub
przepiecia.

Awarie spowodowane okolicznosciami niezgodnymi z zaleceniami (np. temperatura wody, temperatura przechowywania, instrukcje
uzytkowania i srodowisko fadowania itp.)

Usterki spowodowane przez:

- Niedbate uzytkowanie, niewfasciwe uzytkowanie, zaniedbanie lub nieostrozng obstuge urzadzenia.

- Uzytkowanie urzadzenia niezgodnie z instrukcja obstugi.

- Uzywanie czesci, ktére nie zostaty zmontowane lub zainstalowane zgodnie z instrukcja obstugi.

- Uzywanie czesci i akcesoridw, ktore nie sg oryginalnymi komponentami.

- Wadliwy montaz lub instalacja.

- Naprawy lub modyfikacje (jesli sa dozwolone) wykonywane przez osoby nieupowaznione.

OFPAHVUYEHHAA FTAPAHTUA [RU |

lapaHTVA PacnpOCTPaHAETCA TONbKO Ha MepPBOHaYaIbHOMO BlagenbLia 1 He NOANexuT nepegaye. s noayyeHns rapaHTim
06paTMTeCh K MECTHOMY Ansepy. [apaHTIs He PacNPOCTPAHAETCA Ha:

HopmanbHblli U3HOC, BKIOYas ETanu, KOTOPbIE MOTYT U3HOCUTLCA CO BPEMEHEM (HanprMep, LWeTKa, rpabnu, dunstp, GrnsTpoBanbHbIi
MELLIOK, POSIUK 1 €ro NPUHAANEXHOCTU U T. A.).

CnyJaiiHoe nospexeHue.

MoBpeXaeHNs, Bbl3BaHHbIE UCMONb30BaHMEM HE MO Ha3HAUYEHI0 B COOTBETCTBMM C TaBIMUKON C TEXHUUYECKVMY XapaKTepuCTKamMi 1/
W MHCTPYKLUMAMK, MPYBEAEHHBIMI B PYKOBOZACTBE MO SKC/yaTauum Unm Jpyrix Matepuanax.

NoBpexaeHyA, Bbi3BaHHbIE OTCYTCTBEM PEKOMEHA0BAHHOTO TEXHNYECKOTO 00CTYKMBaHWA.

[oBpexaeHVs, BbI3BaHHbIE BHELUHMMM BO3LENCTBUAMM, TaKUMM Kak TPaHCMOPTMPOBKA, MOroAHble ycnosus, nepebon B
3NIEKTPOCHAGKEHN W CKAUKI HAaMNPsPKEHNS.

HemncnpaBHOCTY, Bbl3BaHHbIE 0OCTOATENBCTBaMM, BbIXOAALLVIMU 33 PaMKU peEKOMeHaLMI (Hanpumep, TemnepaTypa Bofbl, Temrneparypa
XPaHeHUA, MHCTPYKLMA NO SKCMyaTaLmy, yCIOBWA 3apAAKI U T. 4.).

HewncnpaBHOCTW, BbI3BaHHbIE:

- HebpexHbimM ncnonb3oBaHMeM, HeMpaBUbHbIM UCMOJb30BaHMEM, MPEHebPeXXeHeM U HeBPeXHO SKcnnyaTaumell npubopa.
- Wcnonb3oBaHue npubopa He B COOTBETCTBIM C PYKOBOLACTBOM MO SKCMyaTalmm.

- Wcnonb3oBaHue aeTaneii, COGpaHHbIX UKW YCTAaHOBEHHbIX HE B COOTBETCTBUV C PYKOBOACTBOM MO SKCTTyaTaLum.

- Wcnonb3oBaHue feTanel U NpUHAANEXHOCTEN, He ABAAWMXCA GUPMEHHBIMU KOMIOHEHTaMM.

- HenpaBunbHas cbopka nnm yctaHoBKa.

- PemoHT unu nepepenka (ecnv paspelueHbl), BbINOIHEHHbIE HEYMOTHOMOYEHHBIMU LMY,

OBMEXEHO FAPAHTIA UKR|

lapaHTisl 3aCTOCOBYETHCSA 10 B OPUTiHANIbHIA BACHUK TiNIbKU | HE MOXKHa Oy Ty NepefaHIii . KOHTAKT Ball MiCLIEBUIA Aniep As rapaHTis.

Th

€ rapaHTia pobuTb Hi 0OKNAAMHKa:

HopmanbHuin 3HOC , BKItoYaroun fetani, Aki MoXe 3HOLLYBAaT/CA 3 YacoM ( HaNpuKnag , WiTka, rpabni, GinbTpyBanbHMN MILLOK, BAaNVK i
1010 aKcecyapy TOLLO).

BrinagKoBmi NoLwKogKeHHsA.

lNoLwKomKeHHA Yepes [0 HelOPeUHO BUKOPUCTOBYBATW NPOTU B PETUHI NUTa Ta/abo iHCTPYKUiT HagaeTbea B B OnepaiiHa IHCTpyKuia
ab0 iHLWi maTepian .

TMoLWKOMPKEHHA CPUYMHEHNIA 3a B BiACY THICTb 3 PeKOMEHA0BaHNI 06CYroByBaHHS.

TMoLWKomPKeHHS Bif 30BHILLHIl [pKepena TaKuii K TPaH3WT, TOroAa , eNEKTPWYHI BiAKoYeHHS , b0 MOTYKHICTb CMeCKN .

HeBpaui cnpruyHeHwii 3a 06CTaBMHN Ha30BHI 3 peKoMeHZaLiA (HanpYKnag, BoAW Temnepartypa , 36epiraHHaA TemnepaTtypa , iHCTPYKLiA 3
BUKOPUWCTOBYBATM i 3apsAAKa cepefoBuLLe , TOLLO).

HecnpasHocTi cnpuuviHeHnn Big:

- Hepb6anuit BUKOPUCTaHHSA, HeMpaBWibHe BUKOPVCTaHHSA , HEXTYBaHHA , abo HeobepexxHuin onepallis 3 B npunag,.

- BMKOPUCTaHHA 3 B NpWAagA Hi B BiANOBIAHICTb 3 B OnepauinHa IHcTpyKuis.

- BMKOPUCTaHHA 3 YaCTVH Hi 3ibpaHi abo BCTaHOBNEHO B BignoBigHicTb 3 B OnepauiiiHa [HcTpyKuis.

- BMKOPUCTaHHA 3 YaCTWH i akcecyapu AKUIA € Hi CNpaBXKHill KOMMOHEHTW.

- HecnpaBHWi 36ipka abo ycTaHoBKa.

- PeMOHT abo 3MiHV (AKLLO fO3BOSIEHO ) HEC/IM N03a 33 HECAHKLIOHOBaHUIA areHTiB.
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We reserve the right to change all or part
of the features of the articles or contents
of this document, without prior notice.
International patents pending

Nous nous réservons le droit de modifier
tout ou partie des caractéristiques des
articles ou des contenus de ce document,
sans notification préalable.

Brevets internationaux en attente

Nos reservamos el derecho de modificar
la totalidad o parte de las caracteristicas
de los articulos o contenidos de este
documento sin aviso previo.

Patentes Internacionales pendientes

Reservamo-nos o direito a alterar a
totalidade ou parte das funcionalidades

dos artigos ou contelidos deste
documento sem aviso prévio.

Patentes internacionais pendentes

Ci riserviamo il diritto di modificare
inte%ralmente o _parzialmente le
caratteristiche degli  articoli o del

contenuto del
senza preavviso,
Patenti internazionali in attesa

presente documento

Wir behalten uns das Recht vor, Aspekte
der Artikel bzw. den Inhalt dieses
Dokuments jeweils ganz oder teilweise
ohne vorherige Ankiindigung zu andern.
International zum Patent angemeldet
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Cet appareil,ses
accessoires et son
chargeur sont
recyclables
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A DEPOSER

EN MAGASIN

Wij behouden ons het recht voor om
zonder voorafgaande kennisgeving de
artikelen of de inhoud van dit document
te wijzigen.

In afwachting van internationale patenten

Vyhrazujeme si pravo na zménu vsech
nebo ¢asti vlastnosti ¢lankl nebo obsahu
tohoto dokumentu bez predchoziho
upozornéni.

Mezindrodni patenty v fizeni

Zastrzegamy sobie prawo do zmiany
catosci lub czesci cech artykutéw lub
tresci  niniejszego  dokumentu  bez
wczesniejszego powiadomienia.
Miedzynarodowe patenty w toku

Mbl ocTaBnsieM 3a OO0 NPaBO NOIHOCTHIO UK
UaCTUYHO U3MEHATb XapaKTEPUCTUKK CTaTen
WM CcofiepKaHMe [AaHHOTO [OKyMeHTa 6e3
npeaBapUTENbHOMO YBEAOMIIEHUS.
MexmyHapogHble MaTeHTbl Ha PAaCCMOTPEHNN

MU pe3epB B MPaBUIbHO [0 3MIHWUTU BCe abo
yacTuHa 3 B 0COBNMBOCTI 3 B CTaTTi ab0 BMICT 3
Lie OKYMeHT, 6e3 nonepeHilt NoBIfOMIEHHS.
MiXXHapOoLHUI NaTeHTV B OYiKyBaHHI

Verified

Energy Performance
Performance
Energétique Vérifice

A DEPQSER
EN DECHETERIE

Per conferma, consulta il
regolamento comunale

Manufacturer / Fabricant / Fabricante / Fabricante / Fabrikant / Hersteller / Fabbricante /
Vyrobce / Producent / Mpoussoautens / BUpobHuk:

© 2025 Kokido Development Limited
Unit 1319, Sunbeam Centre, 27 Shing Yip Street,
Kwun Tong, Kowloon, HK

Made in China / Fabriqué en Chine / Fabricado en China / Fabricado na China / Fatto in Cina / Hergestellt in China /
Gemaakt in China / Vyrobeno v Ciné / Wyprodukowano w Chinach / Caenato 8 Kntae / 3po6neHo 8 Kutai
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